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Príhovor starostu 
 

Vážení obyvatelia a návštevníci mestskej časti Bratislava – Ružinov, 

 

Dovoľujeme si Vám predstaviť Program hospodárskeho rozvoja a sociálneho 

rozvoja (PHRSR) mestskej časti Bratislava – Ružinov na roky 2021 - 2027. PHRSR spoločne s 

územnoplánovacou dokumentáciou predstavujú základné a mimoriadne dôležité 

strategické a plánovacie dokumenty, či už na úrovni jednotlivých samospráv alebo aj na 

úrovni Slovenskej republiky. Vďaka PHRSR je možné strategicky, plánovite a systémovo 

riadiť rozvoj mestskej časti.  

Povinnosť vypracovať Program hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja 

vyplýva z platnej legislatívy Slovenskej republiky. Úlohou mestskej časti je zahrnúť do PHRSR 

všetky relevantné opatrenia, ktorých realizácia je nevyhnutná z hľadiska dosiahnutia 

ďalšieho rozvoja. Všetky navrhnuté opatrenia zároveň musia byť konzistentné so 

strategickým plánovaním a podpory regionálneho rozvoja mestskej časti v zmysle 

požiadaviek na čerpanie zo štrukturálnych fondov a Kohézneho fondu Európskej únie.  

PHRSR mestskej časti Bratislava – Ružinov je základným dokumentom 

strednodobého plánovania podpory regionálneho rozvoja a regionálnej politiky na 

lokálnej úrovni. Vypracovaný bol v nadväznosti na strategické a programové dokumenty 

prijaté na vyššej regionálnej a zároveň na najvyššej, t. j. národnej úrovni. Na základe 

podrobnej analýzy lokálnych podmienok boli v dokumente stanovené aktivity a 

opatrenia, ktorých schválením sa mestská časť zaväzuje k ich plneniu. Z tohto dôvodu 

bola vypracovaniu PHRSR venovaná patričná pozornosť zo strany viacerých externých i 

interných spolupracovníkov, poslancov miestneho zastupiteľstva, zamestnancov 

miestneho úradu, pričom na určovaní strategických priorít rozvoja mestskej časti sa do 

veľkej miery podieľali aj jej obyvatelia.  

Ako najvyšší predstaviteľ mestskej časti Bratislava – Ružinov vynaložím všetko úsilie 

na to, aby smerovanie mestskej časti v súlade s týmto strategickým dokumentom 

prispievalo k dosahovaniu všetkých stanovených cieľov, vďaka čomu budú naplnené 

očakávania všetkých obyvateľov. Pevne verím, že spoluprácou občanov a predstaviteľov 

obce sa z PHRSR stane dokument dynamickej povahy, schopný reagovať na všetky 

aktuálne trendy a podnety.  

Rád by som sa poďakoval všetkým, ktorí sa na tvorbe PHRSR mestskej časti 

Bratislava – Ružinov aktívne podieľali, čím prispeli k formovaniu budúcnosti mestskej časti v 

súlade s očakávaniami jej obyvateľov. 

 

 

 

 

 

 

 

Ing. Martin Chren 
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Úvod 
Program hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja (ďalej „PHRSR“) je 

strednodobý dokument, ktorý predstavuje stratégiu trvalo udržateľného rozvoja obce, 

viacerých obcí, mestskej časti či vyššieho územného celku. PHRSR mestskej časti Bratislava 

– Ružinov na roky 2021 až 2027 s dlhodobým výhľadom do roku 2030 má za úlohu 

predostrieť smerovanie tejto mestskej časti (ďalej „MČ“) k vyváženému rastu a jej snahu 

o dosiahnutie čo najpozitívnejšieho efektu budúcich zmien. Bolo teda nemalou snahou, 

aby predstavitelia samosprávy MČ zakomponovali do dokumentu najvýraznejšie potreby 

a riešenia problémov každodenného života obyvateľov mestskej časti Bratislava – Ružinov. 

Dokument je členený na päť hlavných častí (A – E), ktoré sa následne delia na 

parciálne časti v závislosti od daného kontextu: 

• analytická časť (A) obsahuje tri parciálne časti: A. I – Analýza vnútorného 

prostredia, A. II – Analýza vonkajšieho prostredia a A. III – Zhodnotenie súčasného 

stavu územia; 

• strategická časť (B) zahŕňa víziu, stratégiu a hlavné ciele a priority rozvoja MČ; 

• v programovej časti (C) sa nachádzajú konkrétne opatrenia a aktivity (vrátane ich 

merateľných ukazovateľov), prostredníctvom ktorých bude možné dosiahnuť 

stanovené ciele; 

• v realizačnej časti (D) sú definované inštitucionálne a organizačné kapacity 

potrebné na realizáciu určených opatrení a aktivít (vrátane popisu ich konkrétnych 

úloh a postupov), ako aj kapacity zabezpečujúce monitorovanie a hodnotenie. Do 

tejto časti tiež patrí akčný plán s výhľadom na dva roky; 

• finančná časť (E) sa delí na dve parciálne časti: E. I – Indikatívny finančný plán 

PHRSR a E. II – Finančná časť, ktorá obsahuje definované plánované zdroje 

financovania daných opatrení a aktivít, ako aj hodnotiacu tabuľku pre výber 

projektov. 
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V závere dokumentu sú uvedené výsledky prerokovania PHRSR v orgánoch 

miestneho zastupiteľstva MČ Bratislava – Ružinov, ako aj jeho pripomienkovania 

verejnosťou, dátum jeho schválenia miestnym zastupiteľstvom a spôsob následného 

informovania verejnosti o jeho schválení. 

V prvej fáze tvorby sa uskutočnili prípravné práce a zber dát, ktoré boli následne 

využité v jednotlivých analýzach. Tiež bolo ex-post zhodnotené predchádzajúce PHRSR na 

obdobie rokov 2014 - 2020. Vychádzajúc z výsledkov analýz bola ďalej definovaná vízia, 

stratégia a hlavné ciele a priority rozvoja MČ. Na dosiahnutie vytýčených cieľov boli 

určené konkrétne opatrenia a aktivity a potom aj ich inštitucionálne, organizačné 

a finančné zabezpečenie. Na záver bola zabezpečená finalizácia dokumentu a jeho 

predloženie orgánom miestnej samosprávy na prerokovanie, ako aj na verejné 

pripomienkovanie a schválenie miestnym zastupiteľstvom. 
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Vychádzajúcim z poznania situácie a 

konkrétnych potrieb občanov, 

podnikateľov, záujmových skupín a 

ďalších subjektov v území. Formuluje svoju 

predstavu o budúcnosti spolu s 

činnosťami a projektmi na jej zabezpečenie. PHRSR na obdobie rokov 2021 až 2027 je 

tretím strategickým dokumentom tejto mestskej časti, nahrádza PHRSR na obdobie 2014 - 

2020.  

Príprava tohto strategického dokumentu prebiehala v zmysle platného zákona 

č. 309/2014 Z. z., ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 539/2008 Z. z. o podpore regionálneho 

rozvoja, ako aj v súlade s Metodikou a inštitucionálnym rámcom tvorby verejných stratégií, 

ktorá bola schválená uznesením vlády SR č. 197/2017 zo dňa 26. apríla 2017. 

Pri spracovaní PHRSR boli tiež brané do úvahy platné relevantné koncepčné 

dokumenty na všetkých hierarchických úrovniach, a to najmä Stratégia Európa 2020, 

Partnerská dohoda SR na roky 2014 – 2020, Národná stratégia regionálneho rozvoja SR na 

roky 2014 – 2020, ako aj PHRSR Bratislavského samosprávneho kraja na roky 2021 - 2027 

a PHRSR hlavného mesta SR Bratislavy na roky 2021 - 2030. Rovnako sa vychádzalo aj 

z platného územného plánu hl. m. SR Bratislavy z r. 2007 v znení neskorších zmien 

a doplnkov.  

MČ Bratislava - Ružinov obstaráva územnoplánovacie dokumentácie  jej 

jednotlivých zón (https://www.ruzinov.sk/sk/content/view/uzemne-plany-zon), ako aj 

územnoplánovacie podklady formou urbanistických štúdií zhodnotenia jej priestorového 

potenciálu (https://www.ruzinov.sk/sk/content/view/urbanisticke-studie). 

Schválené územnoplánovacie dokumentácie sú zverejnené na linku: 

https://www.ruzinov.sk/sk/content/view/schvalene a územnoplánovacie dokumentácie 

ešte v obstarávaní sú zverejnené na linku: 

https://www.ruzinov.sk/sk/content/view/obstaravane. Tieto dokumenty sú dostupné na 

oficiálnej stránke MČ (https://www.ruzinov.sk/sk, cit. 20. 10. 2020).  

Územnoplánovacie dokumentácie, predošlý i aktuálne predkladaný PHRSR 

mestskej časti Bratislava – Ružinov predstavujú spolu s uvedenými dokumentmi na vyšších 

hierarchických úrovniach významnú bázu pre realizáciu jej trvalo udržateľného rozvoja.  

Nižšie uvádzame grafické znázornenie prehľadu schválených a obstarávaných 

územných plánov zón s legendou, dostupný aj na linku: 

https://www.ruzinov.sk/data/MediaLibrary/2/22700/mapka_vsetky_zony.jpg. 

 

PHRSR mestskej časti Bratislava – Ružinov 

je spolu s územnoplánovacou 

dokumentáciou základným a kľúčovým 

dokumentom pre riadenie samosprávy. 

https://www.ruzinov.sk/sk/content/view/uzemne-plany-zon)
https://www.ruzinov.sk/sk/content/view/urbanisticke-studie)
https://www.ruzinov.sk/sk/content/view/schvalene
https://www.ruzinov.sk/sk/content/view/obstaravane
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Mapa č. 1 Prehľad schválených a obstarávaných územných plánov zón s legendou. Zdroj: 

Interná evidencia MČ, 2021 



 

 

 

 

 12 

 Program hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja mestskej časti Bratislava – Ružinov 

2021 - 2027 

V súlade s týmito dokumentmi sa otvárajú mestskej časti možnosti využívať finančné 

zdroje z prostriedkov EÚ na základe nových chystaných programov na obdobie rokov 

2021 - 2027. Toto nové programovacie obdobie začínajúce sa v roku 2021 je pre Slovensko 

štvrtým programovacím obdobím v rámci EÚ predstavujúcim významnú príležitosť pre 

trvalo udržateľný rozvoj miest a obcí Slovenska. 

Tvorba dokumentu bola zabezpečená spoločnosťou e-Gemini s.r.o. vybranej na 

základe verejného obstarávania v spolupráci s pracovnými skupinami pozostávajúcimi 

z miestnych aktérov – odborníkov z verejného, súkromného a mimovládneho sektora. 

Menovite sú títo odborníci uvedení v zozname v prílohe č. U6 tohto dokumentu.  

Pri tvorbe PHRSR boli použité tieto základné princípy: 
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Časť A – Analytická časť 

A. I Analýza vnútorného prostredia 

1 Základná charakteristika mestskej časti a jej stručný 

historický vývoj 
 

Základné informácie o mestskej časti 

 

Mestská časť Bratislava – Ružinov (iné názvy: Bratislava-Ružinov, mestská časť 

Ružinov, Ružinov; nem. Rosenheim) je mestská časť Bratislavy v okrese Bratislava II, ktorá leží 

východne od centra. Svojou rozlohou a počtom obyvateľov patrí k najväčším zo 17 

mestských častí Bratislavy.  

 

Z hľadiska územnosprávneho členenia Slovenska a členenia na regióny NUTS patrí 

mestská časť Bratislava – Ružinov na úrovni NUTS 4 do okresu Bratislava II spolu s mestskými 

časťami Podunajské Biskupice a Vrakuňa a na úrovni NUTS 3 do Bratislavského 

samosprávneho kraja, ktorý je samostatnou jednotkou aj na úrovni NUTS 2. 

 

Stred mestskej časti leží v nadmorskej 

výške 134 m n. m. a jej rozloha je 39,70 km2. 

V súčasnosti má mestská časť 74 125 

obyvateľov (stav k 20. 10. 2020 ), ktorých 

národnostné zloženie tvoria obyvatelia 

slovenskej, maďarskej, českej národnosti. 

Hustota zaľudnenia je 1867,13 obyv./km2. 

 

Mestská časť Bratislava – Ružinov sa 

skladá z ôsmich častí - z bývalých 

samostatných obcí Trnávka a Prievoz, sídlisk 

Nivy, Štrkovec, Trávniky, Ostredky a Pošeň a 

priemyselnej časti Vlčie hrdlo. 

 

Mestská časť je rozdelená na 9 

volebných obvodov - Nivy, Starý Ružinov, 

Ružová dolina, Štrkovec, Trávniky, Ostredky, 

Pošeň, Prievoz a Trnávka. 

 

 

Graf č. 1 Základná charakteristika MČ Bratislava 

– Ružinov, Zdroj: ŠÚ SR, 2020 
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História 

 

Pôvodne boli na dnešnom území mestskej časti lúky, pasienky, nivy a háje 

popretkávané ostrovmi a ramenami Dunaja. 

 

Vo východnej časti dnešného Ružinova sa ľudia usídlili približne pred 5 500 rokmi vo 

Vlčom hrdle (dnes je súčasťou areálu Slovnaftu). Prví známi obyvatelia sa zaoberali 

pastierstvom, poľnohospodárstvom a ťažbou dreva. 

 

V okolí Bratislavy sa cez Malý Dunaj dalo dostať cez dva brody. Pri hornom vznikla 

obec Prievoz, ktorá je dnes už časťou mestskej časti Bratislava – Ružinov. Erb Prievozu sa 

zároveň stal erbom mestskej časti. 

 

Názov Ružinov sa objavil až začiatkom 20. storočia a pochádza z názvu Ružový 

ostrov (nem. Rosenheim). 

 

Poľnohospodársky charakter Ružinova začal v 19. storočí miznúť a objavili sa tu 

továreň na káble, rafinéria Apollo, Cvernovka, Danubius. Rozvoj priemyslu priniesol aj vznik 

robotníckych kolónií na Nivách a v Trnávke. Po 2. svetovej vojne nastal v Ružinove veľký 

stavebný rozvoj. Prvým sídliskom bolo 500 bytov (50. roky 20. stor.), nasledoval obrovský 

obytný komplex Ružinov so sídliskami Štrkovec, Ostredky, Trávniky a Pošeň (60. roky 20. 

stor.) a ako posledné vzniklo sídlisko Starý Ružinov (80. roky 20. stor.). 

 

Samostatná mestská časť s vlastným vedením vznikla podľa zákona SNR číslo 

377/1990 z 13. septembra 1990 o hlavnom meste SR a Štatúte hlavného mesta SR 

Bratislavy, ktorým sa vytvorili v Bratislave mestské časti. Od roku 1996 v Ružinove vysiela 

lokálna „Televízia Ružinov“ (TVR).  

Kultúrnou pamiatkou, architektonickým skvostom Ružinova je Csákyho kaštieľ na 

Kaštieľskej ulici v Prievoze z konca 19. storočia, postavený v štýle eklekticizmu. Pôvodný 

poľnohospodársky charakter koncom 19. storočia začal postupne nahradzovať 

priemyselný charakter Ružinova. Vznikla tu továreň na káble, rafinéria Apollo, Dynamit 

Nobel, Cvernovka, Danubius. Rozvoj priemyslu priniesol aj vznik robotníckych kolónií na 

Nivách a  Trnávke. 
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2 Obyvateľstvo 
 

Medzi základné ukazovatele vývoja obce patria práve tie o vývoji a stave 

obyvateľstva. Dynamika pohybu a meniacej sa štruktúry populácie je odrazom pôsobenia 

vonkajších aj vnútorných podmienok a ponúka podnety na rozvojové vízie, ako aj 

opatrenia do budúcnosti a preto jej treba venovať adekvátnu pozornosť. 

 

2.1 Vývoj počtu obyvateľov 
 

Ukazovateľ vývoj počtu obyvateľov sa v priebehu rokov formuje v dôsledku 

prirodzeného i migračného pohybu obyvateľstva. V období rokov 2014 až 2020 je možné 

pozorovať celkový nárast počtu obyvateľov mestskej časti Bratislava – Ružinov, ktorý sa 

v posledných rokoch zvyšuje. Od roku 2014 môžeme vidieť kontinuálny rast počtu 

obyvateľov, ktorý je najmarkantnejší medzi rokmi 2014 a 2015. 

 

Graf č. 2: Vývoj počtu obyvateľov mestskej časti Bratislava – Ružinov, Zdroj: Štatistický 

úrad SR, 2020 

 

 



 

 

 

 

 16 

 Program hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja mestskej časti Bratislava – Ružinov 

2021 - 2027 

2.2 Pohyb obyvateľstva 
 

 

Prirodzený pohyb obyvateľstva 

Ukazovateľ prirodzený pohyb obyvateľstva je vyjadrený prostredníctvom hlavných 

populačných procesov, ktorými sú pôrodnosť (natalita) a úmrtnosť (mortalita). Prirodzený 

pohyb vyjadruje rozdiel počtu živonarodených a zomretých.  

Počas rokov 2014 - 2019 má hodnota tohto ukazovateľa prevažne kladné hodnoty, 

najnižšia hodnota v sledovanom období je 0 v roku 2015, kedy sa počet zomretých 

vyrovnal počtu živonarodených. Počas zvyšných rokov bol počet živonarodených vyšší 

ako počet zomretých, pričom najmarkantnejší prírastok bol zaznamenaný v roku 2018.  

Obzvlášť užitočné a potrebné je teda všestranne podporovať mladé rodiny, 

zabezpečiť a ďalej rozvíjať uspokojujúce kvalitatívne a kapacitné vybavenie materských 

a základných škôl. 

 

 
Tab. č. 1 Vývoj prirodzeného prírastku mestskej časti mestskej časti Bratislava – Ružinov 

 2014 2015 2016 2017 2018 2019 

Živonarodení 887 934 987 1017 1091 980 

Zomretí 877 934 895 936 936 907 

Prirodzený 

pohyb 

10 0 92 81 155 73 

 

Zdroj: Štatistický úrad SR, 2020 

 

 
Migračný pohyb obyvateľstva 

 Okrem prirodzeného pohybu má 

významný vplyv na vývoj počtu obyvateľov 

aj migračný pohyb obyvateľstva. Migračným 

pohybom rozumieme migráciu (imigráciu a 

emigráciu, resp. prisťahovanie a 

vysťahovanie), ktorú možno interpretovať aj ako indikátor celkovej atraktivity prostredia. 

Rozhodovanie obyvateľov, či vo svojej súčasnej lokalite zostanú, sa deje na základe 

mnohých faktorov: dostupných pracovných príležitostí, cenovej relácie nehnuteľností, 

kvality životného prostredia, dostupnosti sociálnych služieb, možností trávenia voľného 

času, kvality dopravnej infraštruktúry a podobne. V prípade, že viac ľudí z lokality 

odchádza ako do nej prichádza, pravdepodobne existuje nesúlad medzi potrebami 

občanov a  možnosťami lokality. V tejto súvislosti je dokument PHRSR zdrojom cenných 

informácií, ktoré môže mesto využiť vo svoj prospech.   

Najvyšší počet prisťahovaného obyvateľstva dosiahla MČ v roku 2015, naopak 

najvyšší počet obyvateľov, ktorí sa z MČ vysťahovali, bol v roku 2018. Migračný pohyb 

Mestská časť Bratislava - Ružinov sa 

dlhodobo vyznačuje vyšším počtom 

prisťahovaného obyvateľstva ako je 

počet vysťahovaných.  
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v sledovanom období má kolísavý charakter, napriek tomu, že hodnoty sa držia na kladnej 

strane a pod hodnotu 500 sa tento údaj dostal len v dvoch rokoch, vývoj nie je ustálený.  

Táto imigrácia do mestskej časti Bratislava – Ružinov môže byť z veľkej časti 

vnímaná ako dôsledok migrácie za prácou a atraktívnym prostredím, nakoľko je mestská 

časť Bratislava – Ružinov z hľadiska mestských častí najväčšou a poskytuje mnoho 

pracovných príležitostí. Kolísavý trend, ale naznačuje taktiež  vnútornú migráciu v rámci 

Bratislavy spôsobenú vnútornými suburbanizačnými procesmi smerom z centra mesta na 

jeho okraj, ktorej sa zúčastňujú prevažne mladé rodiny, nakoľko mestská časť Bratislava – 

Ružinov dlhodobo bojuje s nedostatočnými kapacitami predškolských a školských 

zariadení voči dopytu. Úlohou samosprávy je využiť tento rozvojový potenciál 

zabezpečením a rozvojom vhodnej občianskej a technickej vybavenosti, ako aj podporou 

rozvoja služieb pre obyvateľov. 

 

 
Graf č. 3: Vývoj migračného prírastku mestskej časti Bratislava - Ružinov 

 

Zdroj: Štatistický úrad SR, 2020 

 

 

 
Celkový pohyb obyvateľstva 

Ukazovateľ celkový pohyb obyvateľstva je výsledkom súčtu celkového 

prirodzeného prírastku/úbytku a migračného prírastku/úbytku. Z vyššie uvedeného 

vyplýva, že migračný prírastok v mestskej časti Bratislava – Ružinov prevyšuje prirodzený 

prírastok. Vďaka tomuto faktu dosahoval celkový prírastok obyvateľstva (sčítaním 

prirodzeného a migračného prírastku obyvateľov) počas všetkých sledovaných rokov 

kladné hodnoty. 
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Graf č. 4: Vývoj celkového prírastku mestskej časti Bratislava - Ružinov 

 
Zdroj: Štatistický úrad SR, 2020 

 

2.3 Štruktúry obyvateľstva 
 

Pre dôkladnú demografickú analýzu je potrebné poznať aj demografické 

ukazovatele, ktoré patria do takzvanej demografickej statiky. Síce táto kategória evokuje 

strnulý stav, sú ukazovatele štruktúry obyvateľstva výsledkom predchádzajúceho 

populačného vývoja, t. j. súčasnú štruktúru obyvateľstva ovplyvnil populačný vývoj za 

posledných 60 až 100 rokov prostredníctvom prirodzeného a migračného pohybu.  

 

Nakoľko posledné sčítanie obyvateľov prebehlo v roku 2011, v grafoch a tabuľkách 

národnostnej, vzdelanostnej a religióznej štruktúry uvádzame údaje z posledného sčítania. 

Údaje budú aktualizované po nasledujúcom sčítaní obyvateľov v roku 2021. 

 

Pohlavná a veková štruktúra 

Poznanie vekovej štruktúry obyvateľstva môže byť užitočné predovšetkým z hľadiska 

plánovania sociálnych potrieb občanov. Napríklad neustále sa zväčšujúca skupina 

starších občanov môže indikovať potrebu budovania zdravotných stredísk, klubov či 

sociálnych zariadení pre seniorov. Naopak, zväčšujúca sa skupina mladých ľudí 

pravdepodobne vyvolá potrebu budovania detských ihrísk, centier voľného času, 

materských škôl, základných škôl a podobne. 
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Tab. č. 2 Vývoj podielu mužov a žien mestskej časti Bratislava - Ružinov 

 Muži Percentuálny 

podiel 

Ženy Percentuálny 

podiel 

Celkový 

počet 

obyvateľov 

2014 32007 45,3 38653 54,7 70660 

2015 32465 45,4 38978 54,6 71443 

2016 32808 45,5 39224 54,5 72032 

2017 33157 45,6 39561 54,4 72718 

2018 33454 45,7 39796 54,3 73250 

2019 33818 45,8 40054 54,2 73872 

Zdroj: Štatistický úrad SR, 2020 

Z tabuľky č. 6 je možné vidieť, že podiel žien počas celého sledovaného obdobia 

prevyšoval podiel mužov na celkovom počte obyvateľov mestskej časti Bratislava – 

Ružinov, o čom svedčia aj hodnoty percentuálneho podielu na celkovom počte 

obyvateľov. Hodnoty percentuálneho podielu sa menia len minimálne. Počas 

sledovaného obdobia však môžeme sledovať trend vývoja v prospech nárastu mužskej 

populácie medzi obyvateľmi mestskej časti Bratislava – Ružinov, nakoľko každým rokom 

vzrastá podiel mužskej populácie o jednu desatinu percentuálneho bodu oproti minulému 

roku a tento vývoj je počas celého sledovaného obdobia stabilný. 

Čo sa týka vekovej štruktúry, graf č. 4 dokladuje, že podiel obyvateľov 

v predproduktívnom veku (0 – 14 rokov) za obdobie rokov 2014 - 2020 stúpol o 2,4 %, čo je 

možné považovať za značne pozitívny trend spôsobený, vzhľadom na vyššie uvedené 

údaje o prirodzenom a migračnom pohybe obyvateľstva, najmä migračným prírastkom 

mladých rodín a pozitívnym prirodzeným prírastkom v celom sledovanom období. 

V ďalších dvoch vekových kategóriách nastal úbytok obyvateľov v celom sledovanom 

období. Rozdiel medzi rokmi 2014 a 2020 pri obyvateľstve v poproduktívnom veku klesol 

o 0,83 %. Tento vývoj poukazuje na trend, ktorý je na Slovensku ojedinelý, keďže vo väčšine 

obcí a miest dochádza k starnutiu obyvateľstva, v mestskej časti Bratislava – Ružinov je to 

naopak.  

Graf č. 5: Vývoj podielu vekových zložiek obyvateľstva mestskej časti Bratislava – Ružinov, 

Zdroj: ŠÚ SR, 2020 

2014 2015 2016 2017 2018 2019

Poproduktívny vek 20,46 20,17 20,01 19,79 19,72 19,63

Produktívny vek 65 64,8 64,45 64,12 63,61 63,41

Predproduktívny vek 14,54 15,03 15,53 16,09 16,67 16,95
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Pre ucelený pohľad na vekovú štruktúru obyvateľstva mestskej časti Bratislava – 

Ružinov prikladáme graf vekovej štruktúry obyvateľstva k 31. 12. 2019 

Graf č. 6 Veková štruktúra obyvateľstva za rok 2011 (%), Zdroj: ŠÚ SR, 2020 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Národnostná štruktúra 

Národnostné zloženie obyvateľstva je zaujímavé sledovať z hľadiska kultúrnej 

rozmanitosti, ktorá stojí za existujúcimi lokálnymi zvykmi a tradíciami a pôsobí na vznik 

nových. Vychádzajúc z posledných dostupných údajov sa v roku 2011 k slovenskej 

národnosti hlásilo v mestskej časti Bratislava – Ružinov 92 % obyvateľstva, druhou 

najpočetnejšou národnosťou bola maďarská a česká. Ostatné národnostné menšiny boli 

zastúpené v počte pod 1%.  

 

Graf č. 7: Národnostná štruktúra obyvateľstva za rok 2011 (%),Zdroj: Štatistický úrad SR, 

2020 
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Religiózna štruktúra 

Podobne ako národnosť, aj náboženské zloženie má vplyv na vývoj a myslenie 

spoločnosti. Z hľadiska religiozity je obyvateľstvo mestskej časti Bratislava – Ružinov 

prevažne rímskokatolíckeho vierovyznania (58 %). Výrazný je však aj podiel obyvateľstva 

bez vyznania, ktorý tvorí viac ako tretinu všetkých obyvateľov mestskej časti Bratislava – 

Ružinov (33 %) a 7 % obyvateľstva sa hlási k evanjelickému augsburskému vyznaniu 

a približne 1 % obyvateľov sa hlási k gréckokatolíckej cirkvi. (graf č. 4). 

 

Graf č. 8: Štruktúra obyvateľstva podľa vierovyznania za rok 2011 (%) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Zdroj: Štatistický úrad SR, 2011 

 

 

 

Vzdelanostná štruktúra 

Ako je vidieť na grafe č. 5, na základe posledných dostupných údajov z roku 2011, 

majú obyvatelia mestskej časti Bratislava – Ružinov vo väčšine prípadov ukončené úplné 

učňovské, stredné odborné, vrátane vyššieho, alebo stredné všeobecné vzdelanie 

s maturitou. Druhé najväčšie zastúpenie má vysokoškolské vzdelanie. Na treťom mieste 

z hľadiska početnosti sa nachádza učňovské a stredné odborné vzdelanie bez maturity. V 

súlade s celoslovenským trendom, sa v budúcnosti očakáva zvyšovanie podielu 

obyvateľov s vysokoškolským vzdelaním. Takáto vzdelanostná štruktúra je priaznivá pre 

ďalší rozvoj MČ. 
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Graf č. 9: Vzdelanostná štruktúra obyvateľstva za rok 2011 (%), Zdroj: ŠÚ SR,2020 

 

 

Štruktúra obyvateľstva podľa ekonomickej aktivity 

Ekonomická aktivita predstavuje ďalší z faktorov, ktoré výrazne vplývajú na potreby 

občanov. Rovnako ako pri predchádzajúcich štruktúrach obyvateľstva (národnostná, 

religiózna a vzdelanostná štruktúra) sme vychádzali z posledných dostupných údajov za 

rok 2011. MČ Bratislava – Ružinov mala v tomto roku 57,88 % ekonomicky aktívneho 

obyvateľstva (EAO), pričom podiel pracujúcich v rámci EAO dosahoval 70,34 %. Podiel 

pracujúcich z celkového počtu obyvateľov mestskej časti Bratislava – Ružinov bol 40,71 % 

a nezamestnaných 4,27 %. Vysoký podiel na celkovom počte obyvateľov mali 

dôchodcovia (28,82 %) a závislé osoby (13,64 %), medzi ktoré patria deti do 16 rokov.  

Obyvatelia nachádzajú svoje pracovné uplatnenie práve v samotnej mestskej časti 

Bratislava - Ružinov, alebo okolitých častiach Bratislavy. 
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Tab. č. 3: Ekonomická aktivita obyvateľstva v mestskej časti Bratislava – Ružinov za rok 2011 

Osoby ekonomicky aktívne (EAO) Počet Podiel z EAO v % 

z toho: Pracujúci 27 918 70,34 

  

Osoby na materskej dovolenke 

a rodičovskej dovolenke 1764 4,44 

  Nezamestnaní 2929 7,38 

  Pracujúci dôchodcovia 2581 6,5 

  Študenti 4141 10,43 

 Osoby v domácnosti 356 0,9 

Osoby ekonomicky neaktívne (ENO) Počet Podiel z ENO v % 

z toho: Nepracujúci dôchodcovia 17184 59,49 

  Ostatní nezávislí 84 0,29 

  Závislé osoby 9354 32,38 

Iná a nezistená ekonomická aktivita 2263 - 

Spolu 68 574  

Zdroj: Štatistický úrad SR, 2011 

 

 

 

Nezamestnanosť 

Nezamestnanosť má výrazný vplyv na rozvoj každej lokality, predovšetkým 

prostredníctvom kúpnej sily obyvateľstva na jednej strane a celkovej atraktivity prostredia 

na druhej strane. Počet uchádzačov o zamestnanie v mestskej časti Bratislava – Ružinov 

má klesajúci charakter počas celého sledovaného obdobia, okrem posledného roku 

2019, kedy je zaznamenaný opätovný nárast o 9,7 % oproti predchádzajúcemu roku. 

Vývoj nezamestnanosti prezentuje graf č.5 uvedený nižšie. 

Graf č.10: Vývoj nezamestnanosti v mestskej časti Bratislava – Ružinov, Zdroj: ŠÚ SR,2020 
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Graf č.11: Miera evidovanej nezamestnanosti, Zdroj: UPSVAR, 2020 

 

 

Miera evidovanej nezamestnanosti sa v okrese Bratislava II drží na úrovni 3-5 %, čo 

je oproti ostatnému územiu Slovenska najnižšia miera nezamestnanosti vôbec. 

 

 

3 Domový a bytový fond 
 

 

Rozvojový potenciál mestskej časti tkvie aj v obytnej 

funkcii, nakoľko záujem o bývanie priamo v mestskej časti je 

mimoriadne vysoký.  

 Ako dokumentuje schéma č.1, v mestskej časti 

Bratislava – Ružinov sa nachádza 5044 domov, z toho je 4925 

obývaných, 107 neobývaných a 12 domov s nezistenou 

obývanosťou.  

 

Podľa formy vlastníctva majú domy vo vlastníctve 

fyzických osôb jednoznačnú prevahu – 2782 domov je vo 

vlastníctve fyzických osôb, druhou najväčšou skupinou 

podľa formy vlastníctva sú domy v kombinovanom 

vlastníctve – 1016 domov. 

 

 Z hľadiska obdobia výstavby dominujú v mestskej 

časti Bratislava – Ružinov domy z rokov 1946 – 1990, kedy tu nastal najvýraznejší rozmach 

vo výstavbe.  V tomto období bolo postavených 2380 domov. Následne (v rokoch 1991 – 
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2000) nastal útlm výstavby a od roku 2001 dochádza k novému zvyšovaniu intenzity 

výstavby domov v mestskej časti Bratislava – Ružinov, od roku 2001 do roku 2011, kedy 

bolo realizované posledné sčítanie domov a bytov bolo postavených 456 domov. 

Vychádzajúc ďalej z výsledkov SODB 2011, v mestskej časti Bratislava – Ružinov sa 

nachádza spolu 40 273 bytov, z ktorých je 39 647 obývaných, 620 bytov neobývaných 

a žiaden byt s nezistenou obývanosťou. Najviac bytov je s obytnou plochou od 40 do 80 

m2 . Podľa formy vlastníctva je 39 647  bytov vlastné byty v bytových domoch. 

 

4 Občianska vybavenosť 
 

Vzdelávanie 
 

Materské školy 

Mestská časť Bratislava - Ružinov je zriaďovateľom 12 materských škôl s právnou 

subjektivitou a s 12 elokovaných pracovísk (EP). Od 1. 7. 2004 zabezpečuje kompetencie 

vyplývajúce zo zákona NR SR č. 596/2003 Z. z. o štátnej správe v školstve a školskej 

samospráve a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení zmien a doplnkov. 

 

 V zmysle zákona NR SR č. 245/2008 Z. z. o výchove  a vzdelávaní ( školský zákon ) a 

o zmene a doplnení niektorých zákonov s platnosťou od 1. 9. 2008 sú materské školy 

zaradené do sústavy škôl. Od 1. 9. 2009 materské školy zabezpečujú predprimárne 

vzdelanie prostredníctvom školského vzdelávacieho programu, ktoré dieťa získa 

absolvovaním posledného ročníka vzdelávacieho programu odboru vzdelávania v 

materskej škole. Dokladom o absolvovaní predprimárneho vzdelania je osvedčenie. 

 

 

Tabuľka č.4: Materské školy MČ mestskej časti Bratislava – Ružinov, Zdroj: Interná evidencia 

MČ, 2020 

MŠ Bancíkovej 2 www.nasaskolka.sk 

MŠ Exnárova 6  www.ms-exnarova.sk 

MŠ Miletičova 37 

EP Gemerská  4 

www.mskola.sk 

www.mskola.sk 

MŠ Medzilaborecká 

EP Haburská 4 

http://www.msmedzilaborecka.sk 

http://msfarbicka.webnode.sk 

MŠ Piesočná 2 

EP Rádiová 52 

EP Vietnamská 13  

EP Banšelova 4 

www.piesocna2.edupage.org 

http://piesocna2radiova.edupage.org 

MŠ Západná 2 

  

https://ms-zapadna2.webnode.sk/ 

 

MŠ Prešovská 28 www.mspresovska.sk 

http://www.nasaskolka.sk/
http://www.ms-exnarova.sk/
http://www.mskola.sk/
http://www.mskola.sk/
http://www.msmedzilaborecka.sk/
http://msfarbicka.webnode.sk/
http://piesocna2.edupage.org/
http://piesocna2radiova.edupage.org/
https://ms-zapadna2.webnode.sk/
http://www.mspresovska.sk/
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EP Palkovičova  11/A www.mspresovska.sk 

MŠ Pivonková 9 

EP Astrová 5 

EP Nevädzová 12 

EP Šalviová 5 

www.mspivonkova.sk 

www.skolka.itmk.sk 

www.mslienka.sk 

www.mspivonkova.sk 

MŠ Stálicová 2 

EP Haburská 6 

https://habarka.sk 

http://ms-stalicova.webnode.sk/ 

MŠ Šťastná 26 www.stastik.sk 

MŠ Velehradská 24 

EP Budovateľská 10 

EP Tekovská 7,9 

www.velehradskams.webnode.sk 

http://budovatelskaep.webnode.sk 

http://velehradskams.webnode.sk/ep-

tekovska 

ZŠ s MŠ Borodáčova 2 http://ms.borodacova.sk/zapis/ 

 

V materských školách sa v šk. roku 2020/2021 vzdeláva 2 308 detí v 106 triedach. 

V týchto zariadeniach pracuje 205 pedagogických zamestnancov MŠ a 205 

nepedagogických zamestnancov MŠ. Na účely zabezpečovania predškolskej výchovy 

prevádzkuje mestská časť celkom 23 objektov. 

Mestská časť Bratislava - Ružinov eviduje vysoký dopyt po kapacitách v materských 

školách, preto v rámci nového strategického obdobia bude jej zámerom zvyšovanie 

kapacít v materských školách a taktiež obnova budov materských škôl, zvyšovanie ich 

energetickej efektívnosti a rekonštrukcie budov a areálov. 

 

Základné školy 

 

Mestská časť Bratislava - Ružinov je zriaďovateľom 9 základných škôl s právnou 

subjektivitou. 

 

Od 1. 7. 2004 zabezpečuje kompetencie vyplývajúce zo zákona NR SR č. 596/2003 

Z. z. o štátnej správe v školstve a školskej samospráve a o zmene a doplnení niektorých 

zákonov v znení zmien a doplnkov. 

 

Základné školy v mestskej časti prezentuje daná tabuľka: 

 

Tabuľka č.5: Základné školy MČ Ružinov, Zdroj: Interná evidencia MČ, 2020 

ZŠ s MŠ Borodáčova 2 www.borodacova.sk 

ZŠ Drieňová 16 www.zsdrienovaba.edu.sk 

ZŠ Kulíškova 8 www.zskuliskova.sk 

ZŠ Medzilaborecká 11 www.zsmedzilaba.eu 

ZŠ Mierová 46 www.zsmierovaba.edu.sk 

ZŠ Nevädzová 2 www.zsnevadzova.sk 

ZŠ Ostredková 14 www.zsostredkova.sk 

ZŠ Ružová dolina 29 www.zsrd.sk 

ZŠ Vrútocká 58 www.zsvrutocka.sk 

http://www.mspresovska.sk/
http://www.mspivonkova.sk/
http://www.skolka.itmk.sk/
https://www.mslienka.sk/
http://www.mspivonkova.sk/
https://habarka.sk/
http://ms-stalicova.webnode.sk/
http://www.stastik.sk/
http://velehradskams.webnode.sk/
http://budovatelskaep.webnode.sk/
http://velehradskams.webnode.sk/ep-tekovska
http://velehradskams.webnode.sk/ep-tekovska
http://www.borodacova.sk/
http://www.zsdrienovaba.edu.sk/
http://www.zskuliskova.sk/
http://www.zsmedzilaba.eu/
http://www.zsmierovaba.edu.sk/
http://www.zsnevadzova.sk/sk/Aktuality.alej
http://www.zsostredkova.sk/
http://www.zsrd.sk/
http://www.zsvrutocka.sk/
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V základných školách sa v šk. roku 2020/2021 vzdeláva 4882 detí v 222 triedach. 

V týchto zariadeniach pracuje 327 pedagogických zamestnancov ZŠ a 103 

vychovávateľov, 23 asistentov učiteľa a 69 nepedagogických zamestnancov ZŠ, 39 

zamestnanci školských jedální a 22 zamestnancov súkromných ŠJ.  

Od 1. septembra 2008 vstúpil do platnosti zákon NR SR č. 245/2008 Z. z. o výchove a 

vzdelávaní (školský zákon) a o zmene a doplnení niektorých zákonov, ktorý umožnil školám 

podieľať sa na tvorbe školských vzdelávacích programov podľa predstáv a skúseností 

pedagogických zamestnancov, podmienok a profilácie školy, záujmu a potrieb žiakov i 

rodičovskej verejnosti. Riaditeľ školy je povinný zverejniť školský vzdelávací program na 

verejne prístupnom mieste. V zmysle uvedeného zákona žiak získa úspešným 

absolvovaním vzdelávania pre 1. stupeň základnej školy primárne vzdelanie a úspešným 

absolvovaní vzdelávania pre 2. stupeň základnej školy nižšie stredné vzdelanie. 

Pri všetkých vyššie uvedených základných školách sú zriadené školské jedálne, kde 

žiaci majú možnosť stravovania. Školská jedáleň poskytuje žiakom stravovanie za čiastočnú 

úhradu nákladov, ktoré uhrádza zákonný zástupca vo výške nákladov na nákup potravín 

podľa vekových kategórií stravníkov. 

Špeciálne triedy v základných školách: 

• ZŠ Kulíškova – v jednej triede 4. ročníka I. stupňa sú zriadené  triedy pre žiakov  s 

narušenou komunikačnou schopnosťou. 

Športové triedy v základných školách: 

• ZŠ Kulíškova -v 5., 8.a 9. roč. jedna športová trieda so zameraním na atletické 

disciplíny, 6. 7.  roč. vždy jedna trieda so všestrannou športovou prípravou 

• ZŠ Ostredková - v 5. a 6. roč. boli otvorené športové trieda, tieto sa v školskom roku 

2020/2021stanú súčasťou 

Školský klub detí: 

Zabezpečuje pre žiakov podľa svojho výchovného programu činnosť zameranú na 

ich prípravu na vyučovanie a na oddych v čase mimo vyučovania. V prípade potreby 

zákonného zástupcu žiaka je v prevádzke i v čase prázdnin. Je súčasťou všetkých 

základných škôl v zriaďovateľskej pôsobnosti mestskej časti Bratislava - Ružinov  a jeho 

činnosť je určená najmä pre žiakov 1. stupňa základnej školy. 
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V mestskej časti Bratislava – Ružinov pôsobia aj školy, ktoré nie sú v správe mestskej časti 

Bratislava – Ružinov: 

 

 

Graf č.12: Školy, ktoré nie sú v správe mestskej časti, Zdroj: www.ruzinov.sk, 2020 

 

Zdravotná a sociálna starostlivosť  
  

Zdravotná starostlivosť 

Pre zabezpečenie základnej i rozšírenej zdravotnej starostlivosti o obyvateľov 

mestskej časti je v dispozícii viacero zdravotných stredísk, polikliniky a nemocnica.  

V mestskej časti Bratislava – Ružinov sa nachádza Univerzitná nemocnica Bratislava na 

Ružinovskej 6 a nemocničné služby zabezepečuje taktiež Agel clinic Bratislava. Obyvatelia 

majú v dispozícii taktiež polikliniky – Átrium, ProCare, PZC ProCare Vlčie Hrdlo, Poliklinika 

Ružinov ako aj zdravotné strediská Babuškova, Bajzová, Bulharská, Drieňová.  
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Sociálna starostlivosť 

Sociálne služby, ktoré poskytuje mestská časť má na starosti Oddelenie sociálnych 

služieb miestneho úradu.  

Detské jasle 

Zariadenie starostlivosti o deti do troch rokov veku dieťaťa - Detské jasle, 

Palkovičova 11/A, 821 08 Bratislava. 

Zariadenie detských jaslí nemá právnu subjektivitu a je organizačnou jednotkou Miestneho 

úradu mestskej časti Bratislava – Ružinov a začlenené pod odbor sociálnych vecí. 

Rodiny s deťmi 

• Príspevok pri prvom vstupe dieťaťa do školy 

• Príspevok na letný tábor pre deti z rodín v hmotnej núdzi 

• Integračný pobyt pre zdravotne ťažko postihnuté deti so sprievodcom 

• Vianočný príspevok pre rodiny v hmotnej núdzi s deťmi 

• Príspevok pri narodení dieťaťa 

• Jednorazový finančný príspevok v čase náhlej núdze  

Linka sociálnej pomoci 

Mestská časť Bratislava - Ružinov má zriadenú linku sociálnej pomoci, kde obyvatelia 

môžu vyhľadať poradenstvo v oblasti poskytovania sociálnych služieb pre svojich 

príbuzných, upozorniť na krízovú situáciu rodín s deťmi v mestskej časti Bratislava – Ružinov, 

pomôcť osamelému seniorovi odkázanému na pomoc iných alebo vyhľadať pomoc, keď 

sa ocitli v náhlej nepriaznivej sociálnej situácii. Číslo linky je zverejnené na webovej stránke 

mesta. 

Seniori 

V rámci sociálnej starostlivosti o seniorov poskytuje mestská časť široké spektrum služieb: 

• Zariadenia pre seniorov 

- Domov dôchodcov Pažítková 

- Ružinovský domov seniorov 

• Opatrovateľská služba 

• Príspevok na dopravu 

• Prepravná služba 

• Stravovanie 

• Zájazdy 

• Vianočná večera pre osamelých 

• Denné centrá 

• Jedáleň 

• Zabezpečenie opatrovateľskej služby prostredníctvom neverejných poskytovateľov 

sociálnych služieb 

Domov dôchodcov Pažítková 

Domov dôchodcov poskytuje svoje služby už od roku 1974.  V súčasnosti je kapacita 

zariadenia 126 klientov. Zariadenie je umiestnené v širšom centre Bratislavy, v mestskej 

časti Bratislava – Ružinov, v tichej lokalite, neďaleko Štrkoveckého jazera a Ružinovskej 

nemocnice. 
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Budova zariadenia po svojej rekonštrukcii a modernizácii spĺňa podmienky 

bezbariérového prístupu vrátane všetkých hygienických miestností. Zariadenie je 

rozdelené na úsek I a úsek II. Klienti sú ubytovaní v jedno, dvoj a trojlôžkových izbách, ktoré 

sú vybavené štandardným moderným vybavením. Izby klientov a sociálne zariadenia sú 

vybavené signalizačným zariadením na privolanie odborného personálu. Klienti majú k 

dispozícii spoločné priestory – vstupnú halu s recepciou, jedáleň, spoločenské miestnosti 

na jednotlivých poschodiach a spoločenskú miestnosť s biliardovým stolom, stolným 

futbalom a notebookom s pripojením na internet. 

K zariadeniu patrí aj park a uzavreté átrium s udržiavanou zeleňou a lavičkami, 

ktoré poskytujú seniorom príjemný relax. Od roku 2004 poskytuje Domov dôchodcov 

opatrovateľskú službu v domácnostiach pre približne 200 klientov a od roku 2008 aj 

opatrovateľskú službu formou rozvozu obedov. 

Odborný tím Domova dôchodcov tvoria zdravotné sestry, sociálni pracovníci, zdravotnícki 

asistenti, inštruktori sociálnej rehabilitácie a opatrovatelia. Zariadenie neposkytuje 24-

hodinovú zdravotnú starostlivosť, klient musí byť v stabilnom zdravotnom stave a musí byť 

schopný spolunažívania s ostatnými obyvateľmi zariadenia.  

 

Ružinovský domov seniorov 

Ružinovský domov seniorov sídli v dvoch budovách - na Sklenárovej ulici č. 14 a na 

Pivoňkovej ulici č. 2. 

Zariadenie pre seniorov na Sklenárovej s kapacitou 250 miest sa nachádza v 

mestskej časti Bratislava – Ružinov, časť Nivy. Ide o dvanásťposchodovú budovu, v ktorej 

sú klienti umiestnení v 206 jednogarsónkach a v 22 dvojgarsónkach, ktoré obývajú 

prevažne manželské páry. Do prevádzky bola daná v roku 1977 ako Dom opatrovateľskej 

služby. Ten bol o desať rokov neskôr reprofilovaný na domov – penzión pre dôchodcov. 

Od 1. 1. 2010 sa nazýva Ružinovský domov seniorov. 

Zariadenie pre seniorov na Pivoňkovej s kapacitou 38 miest pre prevažne 

imobilných klientov sa nachádza v mestskej časti Bratislava – Ružinov, časť Ružinov. Klienti 

sú umiestnení v 1-posteľových, 2-posteľových a 

3-posteľových izbách. Objekt je tvorený 

pavilónmi v prízemnej budove bývalých 

detských jaslí. Je obklopený záhradou s 

parkovou zeleňou. 

Od 1.1. 2021  v súlade s § 7a zákona č. 581/2004 Z. z o zdravotných poisťovniach, 

na základe splnenia kritérií týkajúcich sa personálneho a materiálno – technického 

vybavenia RDS uzavrela zmluvu so Všeobecnou zdravotnou poisťovňou, a. s  o 

poskytovaní a úhrade ošetrovateľskej starostlivosti v zariadení sociálnej pomoci.  

Na základe tejto zmluvy sa Ružinovský domov seniorov,  ako jeden z mála 

sociálnych zariadení, stal poskytovateľom zdravotnej starostlivosti v rozsahu  

ošetrovateľskej starostlivosti. 

 

 

 

V zariadeniach pre seniorov je 

k októbru 2020 -  414 klientov. 
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Opatrovateľská služba 

Mestská časť Bratislava - Ružinov  poskytuje domácu opatrovateľskú službu 

prostredníctvom Domova dôchodcov Pažítková 2. Opatrovateľky chodia priamo do 

domácnosti poskytovať sociálnu službu občanom s minimálnym stupňom odkázanosti II. 

Opatrovateľskú službu k 10/2020 využíva 259 klientov.  

 

Denné centrá 

V dennom centre sa poskytuje sociálna služba počas dňa fyzickej osobe, ktorá 

dovŕšila dôchodkový vek, fyzickej osobe s ťažkým zdravotným postihnutím alebo 

nepriaznivým zdravotným stavom. 

V dennom centre sa poskytuje najmä sociálne poradenstvo, zabezpečuje sa 

záujmová činnosť. Usporadúvajú sa tu besedy, prednášky. Organizujú turistické, spevácke, 

literárne krúžky, ale i krúžky šikovných rúk (podľa požiadaviek členov i ďalšie), v ktorých si 

seniori udržujú i rozvíjajú svoju telesnú i duševnú kondíciu. Členovia centier sa stretávajú na 

spoločných posedeniach pri príležitosti rozličných sviatkov a životných jubileí. Podľa 

záujmu navštevujú rôzne miesta na Slovensku. 

Mestská časť Bratislava - Ružinov má 5 denných centier – Denné centrum Kaštieľska 

30 (Prievoz), Denné centrum Páričkova (Nivy), Denné centrum Zimná 1 (Ostredky), Denné 

centrum Ružinovská 28 (Pošeň), Denné centrum Na úvrati 52 (Trnávka).  

Pre obyvateľov je v dispozícii aj jedáleň. Jedáleň poskytuje stravovanie fyzickej 

osobe, ktorá nemá zabezpečené nevyhnutné podmienky na uspokojovanie základných 

životných potrieb, má ťažké zdravotné postihnutie alebo nepriaznivý zdravotný stav alebo 

dovŕšila dôchodkový vek. V Jedálni možno poskytovať stravovanie i prostredníctvom 

donášky stravy. 

 

Služby 

 Z hľadiska umiestnenia sídel 

jednotlivých úradov špecializovanej štátnej 

správy sa na území mestskej časti Bratislava 

– Ružinov nachádza väčšina úradov pre 

okres Bratislava II. 

Graf č. 13 Spádovosť mestskej časti Bratislava 

– Ružinov (k 31. 12. 2019), Zdroj: Štatistický úrad 

SR, Interná evidencia MÚ Bratislava –Ružinov 

2020 

 

Civilná ochrana 

Civilnú ochranu má v mestskej časti 

Bratislava – Ružinov na starosti Útvar 

krízového riadenia. Plní úlohy na základe 

vypracovaného Štatútu krízového štábu 

mestskej časti Bratislava - Ružinov ako 

orgánu krízového riadenia, ktorý sa vydáva 
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podľa § 10 zákona NR SR č. 387/2002 Z. z. o riadení štátu v krízových situáciách mimo času 

vojny a vojnového stavu v znení neskorších predpisov, Ústavného zákona NR SR č. 

227/2002 Z. z. o bezpečnosti štátu v čase vojny, vojnového stavu, výnimočného stavu a 

núdzového stavu, § 15 zákona 42/1994 Z. z. o civilnej ochrane obyvateľstva v znení 

neskorších predpisov, zákona NR SR č. 129/2002 o integrovanom systéme, zákona NR SR č. 

319/2002 o obrane Slovenskej republiky.  

Útvar krízového riadenia zabezpečuje:  

• odborné, organizačné a materiálno – technické zabezpečenie činnosti krízového štábu,  

• analýzu možného ohrozenia územia mestskej časti. Analýza sa aktualizuje v priebehu 

roka podľa získaných materiálov od výrobcov a spracovateľov nebezpečných látok.  

• plán varovania obyvateľstva a vyrozumenie osôb.  

• textový a grafický zámer zabezpečenia riadenia a vykonania evakuácie pre mestskú 

časť Bratislava - Ružinov. Pre evakuáciu obyvateľstva mestskej časti Bratislava – Ružinov 

bolo vytipovaných 15 evakuačných stredísk. Súčasťou evakuácie je aj odborné 

zabezpečenie: poriadkové a bezpečnostné, dopravné, zdravotné a zásobovacie. 

Dokumentácia pre evakuáciu obyvateľstva je priebežne aktualizovaná.  

• plán zabezpečenia prostriedkami individuálnej ochrany. Prostriedky individuálnej 

ochrany sú ošetrované v zmysle platných predpisov a pokynov Obvodného úradu 

Bratislava pracovníkmi Útvaru krízového riadenia (ÚKR).  

• plán ukrytia obyvateľstva pre ukrytie obyvateľstva slúži 57 ochranných stavieb (krytov) a 

1523 jednoduchých úkrytov budovaných svojpomocne. V ochranných stavbách sa 

periodicky vykonávajú revízie elektrických zariadení, filtračno-ventilačných zariadení a 

tlakových nádob. 

Dokumentácia obrany štábu je spracovaná v zmysle platnej legislatívy a 

pravidelne sa aktualizuje. Preventívne protipožiarne kontroly sa vykonávajú v objektoch 

právnickej a fyzickej osoby, v rodinných domoch okrem bytov, obytných domov okrem 

bytov a v ostatných stavbách vo vlastníctve, alebo v užívaní fyzických osôb. Túto činnosť 

vykonávajú zamestnanci z ÚKR a Obecný hasičský zbor Bratislava – Ružinov. Útvar 

krízového riadenia vykonáva aj kontrolnú činnosť akcieschopnosti a činnosti Obecného 

hasičského zboru (OHZ). 

 

Obecný hasičský zbor bol zriadený v roku 1880. V súčasnosti členovia pôsobia v 

zásahovej jednotke. Práca hasičského zboru je zameraná na preventívnu a represívnu 

činnosť. 

Obecný hasičský zbor disponuje okrem bežnej zásahovej techniky a vyhradených 

technických zariadení aj člnom a vyškolenou posádkou na vodnú záchranu. Zbor sídli na 

Mierovej ulici č. 89 v Bratislave. 

 

Cintorín 

V mestskej časti sa nachádzajú 2 cintoríny – Cintorín Prievoz a Martinský cintorín. 
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Kultúra 

 

Cultus Ružinov a.s. je spoločnosť, ktorej jediným akcionárom je MČ Bratislava-

Ružinov. Jej úlohou je predovšetkým organizovanie podujatí pre mestskú časť. Zároveň 

spravuje dom kultúry a spoločenské domy na základe zmluvy o komplexnom nájme 

majetku, schválenej miestnym zastupiteľstvom MČ Bratislava-Ružinov. 

CULTUS Ružinov, a.s. je akciovou spoločnosťou založenou mestskou časťou 

Bratislava-Ružinov, ktorá je jej 100 % akcionárom. Mestská časť tak v súlade so zákonom o 

obecnom zriadení využíva svoj majetok na podnikateľské účely prostredníctvom akciovej 

obchodnej spoločnosti. Financovaná je z verejných zdrojov, s čím je spojená možnosť 

verejnej kontroly našej spoločnosti a zároveň zabezpečuje pri svojej činnosti čo 

najefektívnejšie využívanie verejného majetku a vynaložených investícií. 

Hlavným cieľom a predmetom činnosti spoločnosti je organizovanie a podpora 

kultúrnych, spoločenských a vzdelávacích aktivít pre Ružinovčanov všetkých vekových 

kategórií a sociálnych skupín. 

Spoločnosť spravuje štyri kultúrne domy – DK Ružinov, SD Nivy, SD Prievoz a SD 

Trávniky a svojou činnosťou sa zameriava predovšetkým na rozvoj kultúrneho a 

spoločenského života v Ružinove, a to najmä organizovaním podujatí, plesov, hodov, 

športových podujatí, súťaží a festivalov, čím sa snaží uspokojovať kultúrne a spoločenské 

potreby Ružinovčanov. 

Na základe tejto zmluvy Cultus Ružinov a.s. zabezpečuje a vykonáva nasledovné 

aktivity: 

• príprava a organizácia kultúrnych podujatí: divadelné a filmové predstavenia, 

koncerty, výstavy a prehliadky 

• príprava a organizácia festivalov, súťaží, prehliadok, kvízov, príprava a organizácia 

spoločenských podujatí: zábavy, diskotéky, plesy 

• príprava a organizácia vzdelávacích aktivít: školenia, semináre, kongresy a kurzová 

činnosť 

• iné služby podľa spoločenskej potreby a rozhodnutia miestneho zastupiteľstva 

mestskej časti Bratislava – Ružinov 

• sprostredkovateľská činnosť v oblasti kultúrnej, umeleckej a športovej a v oblasti 

služieb a obchodu 

• reklamná a propagačná činnosť 

Kultúrne podujatia zabezpečuje aj Knižnica Ružinov.  
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Ústredná knižnica sa nachádza na ulici Miletičova 47, pobočky má knižnica na uliciach 

Tomášikova 25, Seniorské informačné centrum Zimná 1, Bachova 7 a Na úvrati 52.  

Na konci roka 1992 zriadilo Miestne zastupiteľstvo v mestskej časti Bratislava – Ružinov 

ako nástupnícku organizáciu ObK II so všetkými jej právami a povinnosťami Knižnicu 

Ružinov ako svoju príspevkovú organizáciu. 

V roku 2000 vznikla na pôde Knižnice Ružinov Koncepcia ružinovského informačného 

strediska v Prievoze (RIS), ktorá predstavuje ojedinelý a výnimočný kultúrny projekt nielen v 

rámci Ružinova, ale aj celej Bratislavy. Ide o vytvorenie moderného knižnično-

informačného pracoviska, v ktorom bude klasickú knižnicu dopĺňať moderná počítačová 

a audiovizuálna technika s internetom. Vzhľadom na náročnosť celého projektu - jeho 

realizácia je rozdelená na etapy a bol zaradený aj do Rozvojového programu mestskej 

časti Bratislava – Ružinov. 

  V roku 2005 sa zrodila myšlienka vytvoriť z pobočky na Zimnej ulici SIC - Seniorské 

informačné centrum. Tento projekt sa stal skutočnosťou 29. novembra 2006, kedy bolo 

Seniorské informačné centrum (SIC) slávnostne otvorené. Ide o moderné pracovisko, ktoré 

v rámci svojich možností poskytuje komplexné kultúrne a sociálne služby starším občanom 

Ružinova.  

  Okrem klasických knižnično-informačných služieb je knižnica známa prípravou a 

realizáciou podujatí pre deti, mládež a dospelých a to na základe vlastných, pôvodných 

scenárov. Aj za hranicami Ružinova sú známe krsty a prezentácie nových kníh, besedy a 

stretnutia so spisovateľmi, súťaže (O kráľa detských čitateľov, Najlepšia stará mama 

Ružinova), ďalej Hovory D - stretnutia mládeže Ružinova so zaujímavými osobnosťami na 

zaujímavé témy, každoročné knižničné happeningy, na ktorých sa udeľuje cena Rytier 

dobrej knihy, počítačové kurzy pre seniorov a ďalšie.  

V rámci edičnej činnosti vydáva a tlačí knižnica množstvo materiálov. Z jej dielne 

okrem iných vychádza aj Občasník knihovníkov Bratislavského kraja (2x ročne), vydali sme 

tiež rôzne bibliografie, medzi ktorými sú i bibliografie novinových a časopiseckých článkov 

o kultúrnom dianí v Ružinove za roky 1986, 1987, 1988, 1989, 1990, 1998, 1999, 2000, 2001 - 

2005 a tiež ďalšie publikácie. Známa je aj edícia "Všeličo", v rámci ktorej bolo vydaných už 

28 titulov. 

V súlade s najnovšími informačnými trendami a technológiami a v závislosti od 

finančných prostriedkov a možností a personálnych kapacít postupne prebieha 

elektronizácia celej knižnice. 

Podľa stavu k 31. 12. 2019 mala Knižnica Ružinov 23 pracovníkov, jednu ústrednú 

knižnicu, štyri pobočky, 158 244 knižničných jednotiek a 3 946 čitateľov. 

Kultúrne a komunitné centrum Zora, Okružná 1 

Kultúrne a komunitné centrum ZORA je unikátny verejný priestor, ktorý vznikol z 

bývalého kina Zora. Roky bolo  opustené a chátralo. Centrum vzniklo ako dobrovolnícka 

iniciatíva občanov a ako jeden z najvýznamnejších projektov participatívneho rozpočtu 

mesta Bratislava. 

Prioritou je zaplnenie tohto priestoru pestrým výberom aktivít kultúrneho, 

vzdelávacieho a športového charakteru. Na ploche cca 400 m2 sa nachádza veľká sála s 

kapacitou cca 160 miest (z toho 110 je na sedenie), 2 učebne – jazyková a hudobná 
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(momentálne v rekonštrukcii), oddychový priestor (budúca čajovňa) a veľký dvor s 

parkom (v budúcnosti detské ihrisko a „preliezky" na kalisteniku). Súčasťou exteriéru je 

Senior Fit Park - prvky na cvičenie pre seniorov. 

V rámci kultúrneho vyžitia môžu obyvatelia Ružinova navštíviť aj Divadlo pod 

kostolom, Tomášikova 8 a Divadlo elledanse, Miletičova 17/B.  

 

 Kultúrne pamiatky 

V Mestskej časti Bratislava-Ružinov sa nachádzajú aj mnohé národné kultúre 

pamiatky.  

K pamätihodnostiam mestskej časti patria: 

Budova bývalej radnice Prievoz je vzácna ukážka funkcionalistickej architektúry 

historickej radnice v Prievoze z roku 1932 so sochárskou výzdobou Alojza Rigeleho. 

Architektúra postavená podľa návrhu A. Danielisa a Ch. Ludwiga. 

Obytný súbor - Dulovo nám. Jedinečný urbanisticko-architektonický komplex 

námestia z konca päťdesiatych a začiatku šesťdesiatych rokov 20. storočia. 

Obytný súbor - bytová kolónia na Trenčianskej a Miletičovej ulici Kolónia združuje 

11 voľne stojacich štvorpodlažných domov so 400 bytmi. Autorom projektu je Emil Belluš 

(1930 – projekt), 1930/31 realizácia. Domy boli postavené z mestských prostriedkov v rámci 

riešenia bytovej krízy. Domy tvoria dve krídla spojené schodiskom. Pôdorys domov má tvar 

písmena H (9 domov) a dva majú pôdorys v tvare L. Na typickom podlaží bolo v bočných 

krídlach umiestnených osem jednoizbových bytov. 

Busta Štefana Marka Daxnera. Busta slovenského politika, národovca, štúrovca, 

spisovateľa  Štefana Marka Daxnera (1822-1892). Busta je odliata zo zliatiny kovov, 

umiestnená je na mramorovom stĺpe. 

Reliéf Matka s dieťaťom. Kamenný reliéf sochára Jozefa Kostku z konca 

päťdesiatych rokov 20. storočia. 

Masarykova kolónia obytných domov v Trnávke. Súbor domov (tzv. Masarykova 

kolónia) na Trnávke bola postavená v 20-tych rokoch 20. storočia na vejárovitom 

pôdoryse. Tvorí ju 30 rovnakých dvojdomov  so zalomenými štítmi a s charakteristickým 

zastrešením domov tzv. „oslými chrbtami“. Tieto strešné konštrukcie sú vytvorené 

experimentálnou konštrukciou pomocou drevených väzníkov z lepených segmentov. 
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Fontána lásky. V priestore medzi domami je situovaná fontána – v roku 2008  

sfunkčnená. Ide o betónovú nádrž okrúhleho tvaru, v strede ktorej je betónový stĺp s 

dvoma malými nádržkami, z ktorých tryská voda. Fontána bola vybudovaná v r. 1985 ako 

filmová kulisa ku kultovému filmu „Fontána pre Zuzanu", podľa návrhu arch. M. Kalinu. 

Pamätná tabuľa Svetozára Miletiča. Pamätná tabuľa významnej osobnosti Uhorska 

obdobia obrodeneckého procesu druhej polovice 19. storočia. 

Súbor obytných domov – Miletičova. Hodnotná urbanistická štruktúra obytného 

súboru domov postavená podľa projektu akad. arch. K. Paluša a inžiniera M. Tenglera v 

rokoch 1952 – 1956. 

Budovy bývalého bitúnku. Priemyselná architektúra postavená na okraji 

vtedajšieho mesta s priľahlým parkom so sochou sv. Andreja. 

Kostol Márie Pomocnice kresťanov a Dom saleziánov dona Bosca. Súbor stavieb 

„Saleziánskeho ústavu a kostola na záchranu chudobnej a opustenej mládeže“ je 

hodnotnou ukážkou funkcionalistickej architektúry  tridsiatych rokov 20. storočia. Nový 

kostol postavený v saleziánskom komplexe z roku 1990 podľa projektov manželov 

Weberovcov. 

Kostol sv. D. Bosca a Saleziánsky ústav na Dornkappli. Reprezentatívny príklad 

funkcionalistickej sakrálnej architektúry  podľa architekta Gabriela Schreibera z roku 1938. 

Park Andreja Hlinku s pomníkom. Pomník významnej osobnosti národných dejín 

Slovenska s priľahlým parkom,  fontánami a pomníkom. 

Päť vežových domov a kúpalisko Delfín. Súbor kvalitných bytových domov s 

kúpaliskom od architekta Karola Paluša ocenených cenou Dušana Jurkoviča. 

Busta Ľudovíta Kukoreliho. Reprezentatívna ukážka pomníkovej tvorby 

socialistického umenia z roku 1969 „Hrdinovi SNP“ podľa návrhu akad. soch. L. Poliaka. 

Nachádza sa v katastrálnom území NIVY, v parku ktorý ohraničujú ulice Koceľova, 

Svätoplukova, Bazová a Kvačalova. 

Pôvodné oplotenie a brána na Martinskom cintoríne. Jedinečná ukážka 

murovaného oplotenia z betónových pilierov s ozdobnými mrežami. 

Bytový dom s pavlačou – Záhradnícka. Architektúra druhej polovice 20-tych rokov 

20. storočia. 

Kostol evanjelickej cirkvi a. v. Prievoz Kostol z roku 1925 v centre Prievozu, sakrálna 

architektúra medzivojnového obdobia. Kostol má obdĺžnikový pôdorys, vnútorná sieň je 

zaklenutá zvláštnou valenou klenbou. Po bokoch je galéria presvetlená väčšími oknami. 

Kostol je prestrešený sedlovou strechou. Kostolu dominuje hranolová veža s ihlancovou 

strechou. Veža má v podstrešnom priestore rad obdĺžnikových okenných otvorov, ktoré 

presvetľujú priestor zvonice. Nachádza sa na radničnom námestí 2. 

Hlavný kamenný kríž - cintorín v Prievoze. V strede cintorína je umiestnený hlavný 

kríž, postavený na pamiatku padlým v prvej sv. vojne.  

Náhrobok rodiny Huber - cintorín v Prievoze. Náhrobok bratislavského záhradníka - 

významnej osobnosti mestskej časti BA – Ružinov. 

Náhrobok Karola Fursta - cintorín v Prievoze. Náhrobok významnej osobnosti 

mestskej časti BA – Ružinov riaditeľa evanjelickej školy v Prievoze. 
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Dom smútku - cintorín v Prievoze. Reprezentatívna ukážka modernej sakrálnej 

architektúry v Ružinove z roku 2000 podľa návrhu architekta Eduarda Šuteka. 

Kostol sv. Vincenta de Paul. Reprezentatívna ukážka modernej sakrálnej 

architektúry v Ružinove z roku 2000 podľa návrhu architekta Eduarda Šuteka. 

Socha sv. Andreja (Záhradnícka - Miletičova) je jedinečná exteriérová votívna 

plastika svätca sv. Andreja z obdobia barok. 

Budova Ministerstva vnútra SR Rozsiahla štátna administratívna budova z roku 1931-

1932. 

Časť bývalého Ludwigovho mlyna 3 objekt. Priemyselná architektúra. Gottfried 

Ludwig tu založil v rokoch 1880 až 1882 parný mlyn. Dnešné silo, viditeľné na foto 

pochádza z mladšej - medzivojnovej etapy. Areál Ludwigovho mlyna sa do dnešnej Krížnej 

ulice obracal veľkou kulisou päťpodlažnej fasády.  
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K národným kultúrnym pamiatkam v mestskej časti patria: 

 

Číslo ÚZPF (Ústredný zoznam pamiatkového fondu) : 11631/1 

Národná kultúrna pamiatka (NKP) - názov: HRÁDZA PROTIPOVODŇOVÁ 

Pamiatkový objekt (PO) - názov: HRÁDZA PROTIPOVODŇOVÁ 

Bližšie určenie PO: úsek hrádze 

Katastrálne územie, adresné údaje (aj adresa popisom): Ružinov 

Číslo parcely: 6102 

Určenie adresy popisom: Úsek Ružinov  

Zaužívaný názov NKP: Hornožitnoostrovná  

Zaužívaný názov PO: Hornožitnoostrovná Druhové určenie PO: technika 

Doba vzniku: Pol.19.st. 

Datovanie zmien: 1893,1903,1955-65 

Využitie: Drobná architektúra 

Stav.-tech. Stav: dobrý 

Dátum vyhl. za KP: 22.09.1994 

Číslo rozhodnutia: MK SR-954/94-32 

 

 

Číslo ÚZPF: 10450/1 

Národná kultúrna pamiatka - názov: KAŠTIEĽ 

Pamiatkový objekt - názov: KAŠTIEĽ 

Bližšie určenie PO: solitér 

Katastrálne územie, adresné údaje (aj adresa popisom): Ružinov, Krásna ul. 

Orient. číslo: 22 

Súpisné číslo: 2339 

Číslo parcely: 2886/32 

Urč. adresy popisom: m. č. Prievoz,SZ časť parku 

  

 

Zaužívaný názov NKP: Csákyovský kaštieľ  

Zaužívaný názov PO: Csákyho kaštieľ  

Druhové urč. PO: architektúra 

Doba vzniku: 1899-1902 

Datovanie zmien: 1935-40,po 1956,1968-69,1995,2003-06 

Prevládajúci sloh: eklek.  

Pôdorys: nepravidelný  

Dispozícia: 2-trakt. 

Podlažnosť: 3/-1 

Využitie: Zar. cirkvi a nábož. spolkov 

Stav.-tech. Stav: dobrý 

Dátum vyhl. za KP: 19.10.1989 

Číslo rozhodnutia: MK SSR-3628/89-32 
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Číslo ÚZPF: 10615/1 

Národná kultúrna pamiatka - názov: ZBROJNICA  

Pamiatkový objekt - názov: ZBROJNICA POŽIARNA  

Bližšie urč. PO: solitér 

Katastrálne územie, adresné údaje: Ružinov, Mierová ul. Orient. Číslo: 89 

Súp. Číslo: 2064 

Číslo parcely: 8 

Urč. adresy popisom 

Zaužívaný názov NKP: požiarna zbrojnica  

Zaužívaný názov PO: požiarna zbrojnica  

Druhové urč. PO: architektúra 

Súč. pam. chrán. celku  

Doba vzniku: 1923  

Datovanie zmien: 50.r.20.st.  

Pôdorys: obdĺžnik  

Dispozícia: 3-trakt. 

Podlažnosť: 1/-0 

Využitie: Protipožiarná ochrana  

Stav.-tech. Stav: dobrý 

Dátum vyhl. za KP: 08.01.1992 

Číslo rozhodnutia: MK SR-84/1992-32 

 

Číslo ÚZPF: 10489/1 

Národná kultúrna pamiatka - názov: PLYNÁREŇ  

Pamiatkový objekt - názov: KOTOLŇA 

Katastrálne územie, adresné údaje: Nivy, Mlynské Nivy ul. Orient. Číslo: 44 

Súp. Číslo: 4924,5501  

Číslo parcely: 9228/76 

Urč. adresy popisom: areál SPP 

Zaužívaný názov NKP: býv.nová bratislavská plynáreň  

Zaužívaný názov PO: plynárenské múzeum 

Druhové urč. PO: technika  

Doba vzniku: 1935 

Datovanie zmien: 1995  

Pôdorys: obdĺžnik 

Dispozícia: 1-priest. Podlažnosť: 1/-0  

Využitie: Energetika  

Stav.-tech. Stav: dobrý 

Dátum vyhl. za KP: 20.04.1990 

Číslo rozhodnutia: MK SR-6150/1990-32 

 

Číslo ÚZPF: 10489/3 
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Národná kultúrna pamiatka - názov: PLYNÁREŇ  

Pamiatkový objekt - názov: KOMÍN 

Bližšie urč. PO: tehla 

Katastrálne územie, adresné údaje: Nivy, Mlynské Nivy ul. Orient. Číslo: 44 

Súp. Číslo: 4924 

Číslo parcely: 9228/76 

Urč. adresy popisom: areál SPP 

Zaužívaný názov NKP: býv.nová bratislavská plynáreň  

Zaužívaný názov PO: komín bratislavskej plynárne  

Druhové urč. PO: technika 

Doba vzniku: 1935 

Datovanie zmien: 1995  

Využitie: Energetika  

Stav.-tech. Stav: dobrý 

Dátum vyhl. za KP: 20.04.1990 

Číslo rozhodnutia: MK SR-6150/1990-32 

 

Číslo ÚZPF 10489/4 

Národná kultúrna pamiatka - názov: PLYNÁREŇ 

Pamiatkový objekt - názov: HALA VÝROBNÁ S LABORATÓRIOM  

Bližšie urč. PO: plynárenská 

Katastrálne územie, adresné údaje: Nivy, Mlynské Nivy ul. Orient. Číslo: 44 

Súp. Číslo: 5501 

Číslo parcely: 9228/76 

Urč. adresy popisom: areál SPP 

Zaužívaný názov NKP: býv.nová bratislavská plynáreň  

Zaužívaný názov PO: sulfátka a laboratórium  

Druhové urč. PO: technika 

Doba vzniku: 1935 

Datovanie zmien: 1995 Pôdorys: obdĺžnik Dispozícia: 2-trakt. 

Podlažnosť: 1/-0 Využitie: Múzeá 

Stav.-tech. Stav: dobrý 

Dátum vyhl. za KP: 03.02.2012 

Číslo rozhodnutia: PÚ-12/138-3/990/BAT 

 

Číslo ÚZPF: 11550/1 

Národná kultúrna pamiatka – názov: TOVÁREŇ  

Pamiatkový objekt - názov: TOVÁREŇ 

Bližšie urč. PO: cvernová 

Katastrálne územie, adresné údaje: Nivy, Páričkova ul. Orient. Číslo: 18 

Súp. Číslo: 1127 

Číslo parcely: 9747/17 

Urč. adresy popisom: Svätoplukova ul.  
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Zaužívaný názov NKP: Cvernovka, BCT  

Zaužívaný názov PO: Uhorská cvernová továreň  

Druhové urč. PO: technika 

Doba vzniku: 1904-1905 

Datovanie zmien: 1910,30.r.20.st.,1965 Prevládajúci sloh: moderna 

Pôdorys: obdĺžnik Dispozícia: 4-trakt. Podlažnosť: 4/-0 Využitie: maloobchod 

Stav.-tech. Stav: vyhovujúci Dátum vyhl. za KP: 31.03.2008 

Číslo rozhodnutia: MK-613/2008-51/4913 

 

Číslo ÚZPF: 828/1 

Národná kultúrna pamiatka – názov: SKLAD PRÍSTAVNÝ  

Pamiatkový objekt - názov: SKLAD PRÍSTAVNÝ 

Bližšie urč. PO: solitér 

Katastrálne územie, adresné údaje :Nivy, Pribinova ul. Orient. Číslo: 24 

Číslo parcely: 9192 

Zaužívaný názov NKP: Sklad brat. prístavu č.7  

Zaužívaný názov PO: Sklad brat. prístavu č.7  

Druhové urč. PO: technika 

Doba vzniku: 1921-1922 

Prevládajúci sloh: moderna klasicizujúca  

Pôdorys: obdĺžnik 

Dispozícia: 3-trakt. Podlažnosť: 4/-1 

Využitie: kultúrno-spoločenské  

Stav.-tech. Stav: dobrý 

Dátum vyhl. za KP: 29.04.1986  

Číslo rozhodnutia: R-NVB 117/86 

 

 

Číslo ÚZPF: 11565/2 

Národná kultúrna pamiatka – názov: BUDOVA ADMINISTRATÍVNA  

Pamiatkový objekt - názov: RELIÉF FIGURÁLNY-VSA I. 

Bližšie urč. PO: oráč 

Katastrálne územie, adresné údaje: Ružinov, Radničné nám. Orient. Číslo: 7 

Súp. Číslo: 2496 Číslo parcely: 11/1 

Urč. adresy popisom: Prievoz-radnica,fasáda-Z  

Zaužívaný názov NKP: prievozská radnica 

Zaužívaný názov PO: roľník s pluhom,koňmi+kravami 

Druhové urč. PO: výtvarné umenie  

Doba vzniku: 1935-1937  

Prevládajúci sloh: moder. 

Využitie: Drobná architektúra  

Stav.-tech. Stav: vyhovujúci  

Dátum vyhl. za KP: 12.11.2007 
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Číslo rozhodnutia: MK-4032/2007-51/17147 

 

Číslo ÚZPF: 11565/3 

Národná kultúrna pamiatka – názov: BUDOVA ADMINISTRATÍVNA  

Pamiatkový objekt - názov: RELIÉF FIGURÁLNY-VSA II. 

Bližšie urč. PO: kosec 

Katastrálne územie, adresné údaje: Ružinov, Radničné nám. Orient. Číslo: 7 

Súp. Číslo: 2496 Číslo parcely: 11/1 

Urč. adresy popisom: Prievoz-radnica,fasáda-J  

Zaužívaný názov NKP: prievozská radnica  

Zaužívaný názov PO: roľník s kosou a obilím v ruke  

Druhové urč. PO: výtvarné umenie 

Doba vzniku: 1935-1937  

Prevládajúci sloh: moder.  

Využitie: Drobná architektúra  

Stav.-tech. Stav: vyhovujúci  

Dátum vyhl. za KP: 12.11.2007 

Číslo rozhodnutia: MK-4032/2007-51/17147 

 

Číslo ÚZPF: 11565/4 

Národná kultúrna pamiatka – názov: BUDOVA ADMINISTRATÍVNA  

Pamiatkový objekt - názov: RELIÉF FIGURÁLNY-VSA III. 

Bližšie urč. PO: kočiš 

Katastrálne územie, adresné údaje: Ružinov, Radničné nám. Orient. Číslo: 7 

Súp. Číslo: 2496 Číslo parcely: 11/1 

Urč. adresy popisom: Prievoz-radnica,fasáda-J  

Zaužívaný názov NKP: prievozská radnica  

Zaužívaný názov PO: kočiš s lampášom a bičíkom  

Druhové urč. PO: výtvarné umenie 

Doba vzniku: 1935-1937  

Prevládajúci sloh: moder.  

Využitie: Drobná architektúra  

Stav.-tech. Stav: vyhovujúci  

Dátum vyhl. za KP: 12.11.2007 

Číslo rozhodnutia: MK-4032/2007-51/17147 

 

Číslo ÚZPF: 11565/5 

Národná kultúrna pamiatka – názov: BUDOVA ADMINISTRATÍVNA  

Pamiatkový objekt - názov: RELIÉF FIGURÁLNY-VSA IV. 

Bližšie urč. PO: murár 

Katastrálne územie, adresné údaje (aj adresa popisom):Ružinov, Radničné nám. 

Orient. Číslo: 7, Súp. Číslo: 2496 Číslo parcely: 11/1 

Urč. adresy popisom: Prievoz-radnica,fasáda-J  
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Zaužívaný názov NKP: prievozská radnica 

Zaužívaný názov PO: murár s kelňou a trojuholníkom  

Druhové urč. PO: výtvarné umenie 

Doba vzniku: 1935-1937  

Prevládajúci sloh: moder.  

Využitie: Drobná architektúra  

Stav.-tech. Stav: vyhovujúci  

Dátum vyhl. za KP: 12.11.2007 

Číslo rozhodnutia: MK-4032/2007-51/17147 

 

Číslo ÚZPF: 11565/6 

Národná kultúrna pamiatka – názov: BUDOVA ADMINISTRATÍVNA  

Pamiatkový objekt - názov: RELIÉF FIGURÁLNY -VSA V. 

Bližšie urč. PO: kováč 

Katastrálne územie, adresné údaje (aj adresa popisom):Ružinov, Radničné nám.  

Orient. Číslo: 7, Súp. Číslo: 2496 Číslo parcely: 11/1 

Urč. adresy popisom: Prievoz-radnica,fasáda-J  

Zaužívaný názov NKP: prievozská radnica  

Zaužívaný názov PO: kováč s kladivom a nákovou  

Druhové urč. PO: výtvarné umenie 

Doba vzniku: 1935-1937  

Prevládajúci sloh: moder.  

Využitie: Drobná architektúra  

Stav.-tech. Stav: vyhovujúci Dátum vyhl. za KP: 12.11.2007 

Číslo rozhodnutia: MK-4032/2007-51/17147 

 

 

 

Číslo ÚZPF: 11560/1 

Národná kultúrna pamiatka – názov: TOVÁREŇ  

Pamiatkový objekt - názov: TOVÁREŇ 

Bližšie urč. PO: cvernová 

Katastrálne územie, adresné údaje (aj adresa popisom): Nivy, Trnavská cesta  

Číslo parcely: 11244/31 

Urč. adresy popisom: Miletičova,Jégého.Záhrad.  

Zaužívaný názov NKP: Danubius-cvernovka,závody MDŽ  

Zaužívaný názov PO: veľká pradiareň,hlavná budova  

Druhové urč. PO: technika 

Doba vzniku: 1909 

Prevládajúci sloh: historizmus-secesia  

Pôdorys: obdĺžnik 

Dispozícia: 6-trakt. Podlažnosť: 4+1/-1  

Využitie: neznáme využitie  
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Stav.-tech. Stav: vyhovujúci 

Dátum vyhl. za KP: 27.03.2008 

Číslo rozhodnutia: MK-127/2008-51/4555 

 

Číslo ÚZPF: 11552/1 

Národná kultúrna pamiatka – názov: UBYTOVŇA  

Pamiatkový objekt - názov: UBYTOVŇA 

Bližšie urč. PO: solitér 

Katastrálne územie, adresné údaje (aj adresa popisom): Nivy, Zimný prístav Súp.  

Číslo: 4919, Číslo parcely: 9201/4 

Urč. adresy popisom: pri juž,príst.bazéne  

Zaužívaný názov NKP: Starý dom lodníkov  

Zaužívaný názov PO: Starý dom lodníkov  

Druhové urč. PO: architektúra 

Doba vzniku: 1940-1942  

Prevládajúci sloh: funkcio  

Dispozícia: 3-trakt. 

Podlažnosť: 4+1/-1 

Využitie: Pamiatky bez využitia  

Stav.-tech. Stav: vyhovujúci Dátum vyhl. za KP: 07.03.2008 

Číslo rozhodnutia: MK-609/2008-51/3566 

 

Číslo ÚZPF: 11763/1 

Národná kultúrna pamiatka – názov: STANICA PREČERPÁVACIA  

Pamiatkový objekt - názov: STANICA PREČERPÁVACIA 

Bližšie urč. PO: vodárenská 

Katastrálne územie, adresné údaje (aj adresa popisom):Nivy, Zimný prístav Orient.  

Číslo: 2, Súp. Číslo: 380, Číslo parcely: 9198 

Urč. adresy popisom: S breh Dunaja,Z č.príst.  

Zaužívaný názov NKP: prečerpávačka v zimn.prístave  

Zaužívaný názov PO: prečerpávačka odpadových vôd  

Druhové urč. PO: technika 

Doba vzniku: 1904-5 

Datovanie zmien: 50.-70.r.20.st.,1984  

Prevládajúci sloh: novoren. 

Pôdorys: obdĺžnik nepravidelný  

Dispozícia: 2-trakt.,1-trakt. 

Podlažnosť: 1+1/-1 

Využitie: súkromný bytový fond  

Stav.-tech. Stav: vyhovujúci  

Dátum vyhl. za KP: 28.03.2011 

Číslo rozhodnutia: PÚ-10/1388-15/6878/SUL 
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Číslo ÚZPF: 11763/2 

Národná kultúrna pamiatka – názov: STANICA PREČERPÁVACIA  

Pamiatkový objekt - názov: ZARIADENIE TECHNOLOGICKÉ  

Bližšie urč. PO: vodárenské 

Katastrálne územie, adresné údaje (aj adresa popisom): Nivy, Zimný prístav Orient.  

Číslo: 2, Súp. Číslo: 380, Číslo parcely: 9198 

Urč. adresy popisom: S breh Dunaja,Z č.príst.  

Zaužívaný názov NKP: prečerpávačka v zimn.prístave  

Zaužívaný názov PO: technologické zariadenie  

Druhové urč. PO: technika 

Doba vzniku: 1904-5 Využitie: Múzeá 

Stav.-tech. Stav: narušený  

Dátum vyhl. za KP: 28.03.2011 

Číslo rozhodnutia: PÚ-10/1388-15/6878/SUL 

 

Viac ohľadom národných kultúrnych pamiatok na linku: 

http://muop.bratislava.sk/assets/File.ashx?id_org=600176&id_dokumenty=5376. 

 

 

Šport 

O všetky športové aktivity, ktoré spadajú pod mestskú časť sa stará príspevková 

organizácia mestskej časti - Ružinovský športový klub, p. o.. 

 

RUŽINOVSKÝ ŠPORTOVÝ KLUB, p. o. („RŠK“) je 

príspevková organizácia zriadená v roku 2000 

zriaďovateľom na plnenie verejnoprospešných úloh 

mestskej časti Bratislava – Ružinov v oblasti telovýchovy, 

športu a rekreačných činností. RŠK napomáha rozvoju 

telovýchovy, športu a rekreačných činností medzi 

občanmi mestskej časti Bratislava – Ružinov, vytvára 

podmienky pre realizáciu ich mnohostranných záujmov a 

záľub so zameraním na upevňovanie zdravia, telesnej a 

duševnej zdatnosti a tým napomáha k odstraňovaniu 

negatívnych spoločenských javov. Podľa záujmov a potrieb občanov mestskej časti 

Bratislava – Ružinov RŠK zabezpečuje a realizuje rôzne formy vzdelávacích tvorivých aktivít 

a vytvára podmienky pre šírenie športu a kultúry. 

RŠK, p. o.  okrem správy zverených športových areálov, pripravuje a organizuje v 

spolupráci s MČ Bratislava – Ružinov a v spolupráci s Cultusom, a. s. športové a 

spoločenské podujatia zamerané najmä na deti a mládež. 

 

Areály, ktoré má RŠK v správe – Areál netradičných športov, Zimný štadión V. 

Dzurillu a prístavby a Areál hier Radosť Štrkovec. 
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Areály, ktoré RŠK prevádzkuje – Športové areáli na ZŠ Nevädzová, Medzilaborecká, 

Vrútocká, Kulíškova a Ružová dolina. 

 

Areál hier Radosť Štrkovec (AHRŠ) 

Od 1.1.2004 je areál, nachádzajúci sa na Bajkalskej ulici v 

Bratislave, zverený do správy RŠK, p. o. s cieľom rozvoja kultúrno-

spoločenských, športových a voľnočasových aktivít mestskej časti 

Bratislava-Ružinov a to prostredníctvom organizovania rôznych 

podujatí. Hlavnou časťou areálu hier Radosť Štrkovec je detské 

ihrisko so svojím symbolom – ťavou, ktoré sa stalo príťažlivou 

atrakciou a centrom trávenia voľného času celej rodiny. Pre 

priaznivcov plážového volejbalu je v letných mesiacoch k dispozícii 

aj plážové volejbalové ihrisko. 

 

Areál netradičných športov (ANŠ) 

ANŠ sa nachádza na Pivonkovej ulici, vedľa Základnej 

školy Nevädzová 2 a jeho správcom je od roku 2000 RŠK, p. o.. 

ANŠ je športový areál, v ktorom sa deti, mládež a dospelí môžu 

aktívne zapájať do aktivít v rôznych športoch a na jednotlivých 

športoviskách: 

a) Veľká hala – hokejbal, in-line hokej (vybavená umelou 

plochou, mantinelmi, striedačkami, časomierou, trestnými 

lavicami, osvetlením) 

b) Malá hala – florbal, futsal, hádzaná, bedminton (vybavená špeciálnym 

povrchom, mantinelmi, bránkami, časomierou, sieťami na bedminton, osvetlením) 

c) Malé futbalové ihrisko s umelou trávou – futbal (vybavené umelou trávou 

vhodnou aj na kopačky, bránkami, mantinelmi, striedačkami, umelým osvetlením) 

d) Antukové tenisové kurty – tenis (vybavené antukou a čiarami) 

e) Ihrisko s povrchom MONDO – viacúčelové ihrisko 

Areál okrem jednotlivých športovísk ponúka aj šatňové a sociálne priestory, bufet 

alebo možnosť požičania športového materiálu. Všetky ihriská sa nachádzajú v jednom 

komplexe, o ktorý sa starajú správcovia areálu. Areál je možné, okrem športovania, využiť 

aj na iné spoločenské aktivity, krúžkovú činnosť. V ANŠ sú organizované rôzne športovo – 

spoločenské podujatia určené všetkým vekovým skupinám obyvateľov mestskej časti 

Bratislava – Ružinov. Deti základnej školy Nevädzová 2 majú prístup do areálu v čase 

vyučovania, od 08,00 hod do 16,00 hod, počas hodín telesnej výchovy, resp. v rámci 

pobytu v školskej družine. 

Počas letných mesiacov je areál využívaný aj pre organizovanie denných 

športových pobytov pre prázdninujúce deti školského veku – Ružinovské športové 

prázdniny. 

Hlavnou činnosťou RŠK, p. o.  v priestoroch areálu je však organizovanie 

dlhodobých športových aktivít, ktorých cieľom je viesť deti a mládež k potrebe zdravého 
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životného štýlu prostredníctvom zapájania sa do nich. V rámci tejto činnosti sú 

organizované rôzne športové krúžky, kurzy pohybovej výchovy denné pobyty. 

 

Areál zimného štadióna Vladimíra Dzurillu (ZŠVDZ) 

V súčasnosti tak RŠK, p. o. obhospodaruje dve ľadové 

plochy, ktoré naplno využívajú nielen hokejisti a krasokorčuliari, 

detí z materských škôl, amatérske skupiny, ale aj verejnosť, pre 

ktorú sú pravidelne pripravované hodiny bezplatného verejného 

korčuľovania a ako aj curlingovú dvojdráhu. 

 

V priestoroch Zimného štadióna Vladimíra Dzurillu RŠK, p. o. 

organizuje okrem kurzov základného korčuľovania pre deti materských škôl MČ Bratislava – 

Ružinov, krúžkov korčuľovania a hokejových nádejí ako spoluorganizátor aj najväčšiu 

amatérsku hokejovú ligu v Bratislave. Okrem toho, v rámci spolupráce, poskytuje priestor aj 

iným organizátorom kurzov pre ďalšie mestské časti Bratislavy, resp. aj organizátorom 

umeleckých vystúpení (revue). 

RŠK, p. o. postupne zimný štadión upravuje, zavádza v prevádzke nové 

technológie (digitalizácia merania a regulácie strojovne ľadových plôch a 

vzduchotechniky s PC riadením, kamerový systém v technických priestoroch …) tak, aby 

vytváral stále lepšie podmienky pre prevádzku ako aj pre záujemcov o aktívne využívanie 

poskytovaných služieb. 

 

Športový areál ZŠ Kulíškova 

Areál bol zrekonštruovaný v roku 2014 MČ Bratislava–Ružinov na základe zmluvy o 

spolupráci s HB Reavis Slovakia . 

Súčasťou areálu sú: 

• tartanová bežecká dráha 

• doskočisko na skok do diaľky 

• multifunkčné ihrisko 

• tenisový kurt 

 

 

 

 

 

Športový areál ZŠ Medzilaborecká 

Areál bol zrekonštruovaný v roku 2014 z rozpočtu MČ Bratislava – Ružinov. 

Súčasťou areálu sú: 

• tartanová bežecká dráha 

• doskočisko na skok do diaľky 

• multifunkčné ihrisko 
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Športový areál ZŠ Nevädzová 

Areál bol zrekonštruovaný v roku 2013 z rozpočtu MČ Bratislava – Ružinov. 

Súčasťou areálu sú: 

• tartanová bežecká dráha (1. dráha = 335 m, 4. dráha = 358 m) 

• doskočisko na skok do diaľky 

• futbalové ihrisko 

• dm športová zóna (prvky na rozcvičovanie) 

 

 

 

 

Športový areál ZŠ Ružová dolina 

Areál bol zrekonštruovaný v roku 2014 z rozpoctu MČ Bratislava – Ružinov. 

Súčasťou areálu sú: 

• tartanová bežecká dráha 

• doskočisko na skok do diaľky 

• multifunkčné ihrisko 

• minihokejbalové ihrisko 

 

 

 

 

Športový areál ZŠ Vrútocká 

Areál bol zrekonštruovaný v roku 2014 z rozpočtu MČ Bratislava – Ružinov. 

Súčasťou areálu sú: 

• tartanová bežecká dráha 

• doskočisko na skok do diaľky 

• multifunkčné ihrisko 

• futbalové ihrisko 
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5 Technická infraštruktúra 
 

Elektrická energia 

Mestská časť je plne elektrifikovaná. 

 

 

Plynofikácia 

Mestská časť Bratislava - Ružinov je zásobovaná plynom stredotlakovými i 

nízkotlakovými plynovými rozvodmi. 

 

 

Vodovod 

Na území mestskej časti sa nenachádza žiadny aktívny vodný zdroj pre 

zásobovanie obyvateľstva pitnou vodou. Vodný zdroj v Podunajských Biskupiciach bol po 

havárii v roku 1971 odstavený a ako náhrada za tento zdroj bol vybudovaný vodovod 

Kalinkovo - Bratislava. Vodné zdroje pre mestskú časť, VZ Kalinkovo a VZ Šamorín sa 

nenachádzajú na území mestskej časti a sú v prevádzke Bratislavskej vodárenskej 

spoločnosti, a. s. Bratislava. 

 

 

Kanalizácia 

Územie mestskej časti je napojené na ľavobrežný systém verejnej kanalizácie 

mesta. Verejná kanalizácia je napojená na Ústrednú ČOV vo Vrakuni, kde sa po prečistení 

vody vypúšťajú do Malého Dunaja. Cez územie mestskej časti sa prepravujú aj odpadové 

vody z iných mestských častí na území na ľavom brehu Dunaja. Na území mestskej časti sú 

územia, ktoré ešte nemajú vybudovanú kanalizáciu, pri čom budovanie kanalizácie má 

na starosti BVS. Ide o územia na Mierovej ulici, Parkovej ulici, Krajnej ulici a Bočnej ulici. 

Tieto komunikácie sú v správe Magistrátu hlavného mesta SR Bratislavy a následnú opravu 

resp. stavbu novej komunikácie je potrebné následne zabezpečiť z rozpočtu Magistrátu. 

Územia, ktoré nemajú vybudovanú kanalizáciu a komunikácie sú v správe mestskej časti 

Bratislava – Ružinov sú nasledovné: Hrachová ulica, Nové záhrady I, III-VII, Stredná ulica, 

Vavrínová ulica –časť, Pálenisko. Mestská časť dlhodobo žiada o vybudovanie kanalizácie 

v týchto lokalitách, pričom v roku 2014 bola do plánu realizácie naplánované 

vybudovanie kanalizácie na Parkovej ulici a Nových Záhradách 1. 

 

 

Telekomunikácie a internet 

Pokrytie signálom rôznych telekomunikačných sietí je dostatočné. 

 

 

Odpadové hospodárstvo 

Prevádzkovateľom zariadení na zneškodňovanie odpadov je Magistrát Hl. mesta SR 

Bratislavy a zároveň zabezpečuje aj zber odpadu prostredníctvom spoločnosti OLO, a. s. 
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Mestská časť Bratislava - Ružinov zodpovedá za čistotou a poriadok na zverených 

pozemkoch. V súvislosti s odpadom je mestská časť zodpovedná za čistotou poriadok na 

verejných priestranstvách. 

 Obyvatelia mestskej časti môžu využiť zberné dvory:  

- Zberný dvor OLO a. s. sa nachádza na Starej Ivanskej ceste 2 - Zberný 

dvor je určený pre pôvodcov komunálneho odpadu – fyzické osoby – 

nepodnikateľov, ktorí sú zapojení do systému množstvového zberu 

komunálneho odpadu v Bratislave. 

- Zberný dvor VPS R, p.o. – nachádza sa na adrese Mlynské luhy 19 

a odovzdať tam je možné záhradný odpad do 100 kg zdarma pre 

občanov s trvalým pobytom mestskej časti Bratislava – Ružinov. 

Mestská časť Bratislava-Ružinov v rámci svojich  kompetencii podľa zákona o odpadoch 

pri nakladaní s komunálnymi odpadmi zabezpečuje  akciu s veľkokapacitnými 

kontajnermi – formou triedeného zberu objemného odpadu v jarnom a jesennom období, 

počas sobôt sú postupne na každom zo sídlisk pristavované veľkokapacitné kontajnery na 

vopred určené miesto – občania sú vopred oboznámení o pristavení kontajnerov.  

Ďalej  prevádzkuje prostredníctvom príspevkovej organizácie Verejno-prospešné služby 

Ružinov, (ďalej len VPS R, p. o.) so sídlom na Mlynských luhoch 19, Bratislava na  

dočasného uloženia odpadov „Zberný dvor“ –, ktoré zabezpečujú zvoz a odvoz 

komunálneho odpadu z parkových košov, veľkorozmerného odpadu z dočisťovania 

verejných priestranstiev a čiernych skládok, z čistenia ulíc a bioodpad z údržby verejnej 

zelene. 

V roku 2021 zaviedol Magistrát hlavného mesta SR Bratislava zaviedol vrecový separovaný 

zber pre rodinné domy (plasty, papier, sklo). 

Pri dočisťovaní verejných priestranstiev, spevnených plôch a likvidácii  čiernych skládok 

ročne vynakladá mestská časť do 50 000 €. Realizuje ich formou dobrovoľných akcií ako aj 

dotácií.  

Predmetné čierne skládky sa nachádzajú najmä v extraviláne : 

- Zlaté piesky,  

- Domové role 

- Lodenica Vlčie hrdlo 

- Okolie malého Dunaja v Slovnafte 

 

Uvedené skládky mestská časť likviduje každý rok, podľa zmapovanej situácie zaťaženého 

územia predmetnými skládkami.  

 

Časový horizont na každú lokalitu na roky 2021 -2027 je : Priebežne každý rok sa čerpajú 

uvedené prostriedky opakovane, v závislosti od množstva a druhu objemného odpadu. 

 

Indikátor monitoringu - počet skládok ............................4: 

 

• Zlaté piesky          ..............................................15 000 € 

• Slovnafstká zátoka  ..........................................10 000 € 



 

 

 

 

 51 

 Program hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja mestskej časti Bratislava – Ružinov 

2021 - 2027 

• Okolie Malého Dunaja .....................................15 000 € 

• Domové role ......................................................5 000 € 

 

 

6 EKONOMICKÁ ŠTRUKTÚRA 
 

Ekonomická štruktúra mestskej časti je rozmanitá a v rámci mestskej časti pôsobia 

podniky v takmer vo všetkých odvetviach. V mestskej časti vznikajú stále nové 

podnikateľské aktivity, na ktorých rozvoj sú v meste plošné aj funkčné predpoklady. Tie 

takisto využívajú miestne ľudské zdroje ako pracovnú silu. 

 

Graf č. 14: Prehľad najvýznamnejších podnikov so sídlom v mestskej časti Bratislava 

– Ružinov, Zdroj: www.ruzinov.sk, 2020 

 

 

 

Graf č. 15: Právnické osoby registrované v MČ – Ružinov, Zdroj: ŠÚ SR,2020 
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Počet právnických osôb v mestskej časti za posledné sledované obdobie od roku 

2014 zaznamenal viditeľný pokles len medzi rokmi 2014 a 2015. Pokles bol na úrovni 18 % 

z počtu všetkých právnických osôb v evidovaných na území mestskej časti v roku 2014. Od 

roku 2015 ale počet právnických osôb neustále narastá, až v roku 2019 je evidovaných PO 

prekročil úroveň z roku 2014.  

 

Graf č.16: Podniky a neziskové inštitúcie v MČ – Ružinov, Zdroj: ŠÚ SR, 2020  

 

 

V rámci štruktúry všetkých právnických osôb pôsobiacich na území mestskej časti 

tvoria v priemere viac ako 90 % podniky – ziskové inštitúcie.  Medzi rokmi 2014 a 2015 

poklesol počet neziskových inštitúcií až o 80 % a síce následne ich počet každoročne 

narastal, v poslednom roku sledovaného obdobia sa dostal na úroveň len mierne nad 

polovicu počtu z roku 2014. Ziskové inštitúcie taktiež zaznamenali pokles, ale nie natoľko 

výrazný a v poslednom roku sledovaného obdobia je počet podnikov na území mestskej 

časti najvyšší – 17 025 ziskových inštitúcií. 

 

Graf č.17 : FO registrované v MČ – Ružinov, Zdroj: ŠÚ SR, 202 
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Vo vyššie uvedenom grafe je uvedený vývoj počtu fyzických osôb a živnostníkov 

evidovaných v mestskej časti. Napriek tomu, že počet ziskových inštitúcií v mestskej časti 

narastá, počet fyzických osôb a živnostníkov počas sledovaného obdobia klesá. 

 

7 Rozpočet a finančné hospodárenie mestskej časti 
 

Rozpočet mestskej časti na rok 2020 bol zostavený podľa ustanovenia § 10 odsek 7) 

zákona č. 583/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene 

a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov.  

V tabuľke nižšie uvádzame vývoj príjmov a výdavkov mestskej časti za posledných 

päť rokov. Príjmy a rovnako aj výdavky mestskej časti sa každoročne navyšujú.  

 

Tab. č. 6 Vývoj príjmov a výdavkov mestskej časti Bratislava - Ružinov 

Zdroj: Záverečné účty mestskej časti Bratislava – Ružinov, 2020 

 

Rozpočet bol zostavený vyrovnaný, bežný rozpočet bol schodkový a kapitálový 

rozpočet prebytkový. Na rok 2014 boli schválené celkové príjmy vo výške 897 167 € 

a výdavky v tej istej hodnote. 

 
 

Tab. č. 7 Rozpočet mestskej časti Bratislava - Ružinov k 31. 12. 2019 v celých EUR 

  

schválený 

rozpočet na 

rok 2019 (€) 

rozpočet 

2019 po 

zmenách 

(€)   

schválený 

rozpočet na 

rok 2019 (€) 

rozpočet 2019 

po zmenách 

(€) 

príjmy 

celkom 
44 492 580 45 941 336 

výdavky 

celkom 
44 492 580 45 941 336 

bežné príjmy 39 194 456 39 788 531 
bežné 

výdavky 
38 567 700 39 359 380 

kapitálové 

príjmy 
463 124 448 124 

kapitálové 

výdavky 
5 709 300 6 366 376 

príjmové 

finančné 

operácie 

4 835 000 5 704 681 

výdavkové 

finančné 

operácie 

215 580 215 580 

Zdroj: Záverečné účty mestskej časti Bratislava – Ružinov, 2020 
 

 

Rozpočet na rok 2019 bol tvorený s výhľadom na roky 2020 – 2021.  

Za posledné štyri roky sa podiel na daňových príjmoch výrazne nemenil, väčšia 

zmena nastala v podieloch na daniach v jednotlivých štruktúrach daňových príjmov, ako 

napríklad daň z nehnuteľností (zo stavieb), daň za psa, či daň za užívanie verejného 

priestranstva. V roku 2014 najvyššiu položku v daňových príjmoch tvoril podiel dane 

Rok 2015 2016 2017 2018 2019 2020 

Príjmy 30 032 364 33 512 041 36 932 118 39 933 209 42 294 058 59 434 722 

Výdavky 27 904 244 28 512 418 33 732 050 36 832 688 40 664 632 59 434 722 
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z príjmov fyzických osôb, za tým nasledoval podiel na dani z nehnuteľností a daň za 

komunálny odpad. 
 

Tab. č. 8 Štruktúra daňových príjmov (v EUR) 

  2015 2016 2017 2018 2019 

Prevod podielu 

dane z príjmov 

fyzických osôb 

10 134 131 11 644 833 12 651 577 12 609 396 13 767 543 

Podiel na dani z 

nehnuteľností – 

z pozemkov 

619 420 621 444 793 046 1 214 281 1 166 471 

Podiel na dani z 

nehnuteľností – 

zo stavieb 

4 339 890 4 540 912 4 904 348 6 168 030 6 309 719 

Podiel na dani z 

nehnuteľností – 

z bytov a NP 

616 294 616 951 822 370 1 152 023 1 111 999 

Daň za psa 86 902 80 451 80 436 79 597 78 684 

Daň za užívanie 

verejného 

priestranstva 

443 908 454 527 52 078 605 530 552 106 

Podiel na 

poplatku za 

komunálny 

odpad 

461 653 453 235 520 746 539 948 460 057 

Daňové príjmy 

spolu 
16 717 343 18 442 300 20 322 603 22 404 090 23 459 998 

Zdroj: Záverečné účty mestskej časti Bratislava – Ružinov, 2020 

Finančné zdravie mestskej časti Bratislava – Ružinov je podľa portálu INEKO (údaje 

za rok 2018) hodnotené ako výborné. Jedinou zložkou, v ktorej mestská časť nedosiahla 

najlepšie hodnoty, je bilancia bežného účtu.  

Graf č.18: Finančné zdravie mestskej časti Bratislava – Ružinov, Zdroj: INEKO, 2020 
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8 Ex-post hodnotenie realizácie predchádzajúceho PHRSR 
  

Počas predchádzajúceho programového obdobia 2014 – 2020 sa v mestskej časti 

Bratislava – Ružinov realizovalo celkovo v 48 projektov pomocou vlastných zdrojov. 

Bližšia špecifikácia projektov je uvedená v nasledujúcej tabuľke č. 9.  

 

Tab. č. 9 Prehľad realizovaných projektov MČ Ružinov 2014 – 2020 

2015 

1. ZŠ Medzilaborecká - Oprava striech na pavilóne C a D Vlastné zdroje 

2. ZŠ Mierová - Rozšírenie kapacity jedálne  Vlastné zdroje 

3. ZŠ Ružová dolina  - Rekonštrukcia OST Vlastné zdroje 

4. ZŠ Vrútocká - Stavebné úpravy na II. NP pavilónu na Vietnamskej na 

triedy MŠ  

Vlastné zdroje 

2016 

5. ZŠ Drieňová - Prestrešenie átria v pavilóne B na telocvičňu Vlastné zdroje 

6. ZŠ Kulíškova - Stavebné úpravy v služobnom byte na triedy – dielne Vlastné zdroje 

7. ZŠ Medzilaborecká  - Rekonštrukcia elektroinštalácie v pavilóne D Vlastné zdroje 

8. ZŠ Medzilaborecká - Výstavba multifunkčného ihriska  Vlastné zdroje 

9. ZŠ Nevädzová - Oprava a zateplenie strechy pavilónu B Vlastné zdroje 

10. MŠ Šťastná - Stavebné úpravy v služobnom byte na triedu MŠ Vlastné zdroje 

11. ZŠ Drieňová - Prestrešenie átria v pavilóne B na telocvičňu Vlastné zdroje 

2017 

12. ZŠ Borodáčova - Oprava havarijného stavu kanalizácie a 

rekonštrukcia miestností  

Vlastné zdroje 

13. ZŠ Kulíškova  - Zateplenie fasády a strechy budovy ZŠ Vlastné zdroje 

14. ZŠ Medzilaborecká - Rekonštrukcia elektroinštalácie v pavilóne A Vlastné zdroje 

15. ZŠ Medzilaborecká - Zateplenie fasády a striech pavilónov ZŠ Vlastné zdroje 

16. ZŠ Medzilaborecká  - Výmena športového povrchu v telocvični  Vlastné zdroje 

17. ZŠ Mierová - Zateplenie fasády a strechy budovy telocvične Vlastné zdroje 

18. ZŠ Nevädzová - Rekonštrukcia elektroinštalácie v pavilóne B Vlastné zdroje 

19. ZŠ Ostredková - Zateplenie fasády a strechy pavilónu B Vlastné zdroje 
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20. ZŠ Ružová dolina - Odstránenie havarijného stavu podlahy 

v budove ZŠ  

Vlastné zdroje 

21. ZŠ Vrútocká - Sanácia vlhkosti v suteréne budovy ZŠ Vlastné zdroje 

22. ZŠ Vrútocká  - Výmena športového povrchu v telocvični (dotácia) Vlastné zdroje 

23. MŠ Bancíkovej - Stavebné úpravy v služobnom byte na triedu MŠ Vlastné zdroje 

24. MŠ Exnárová - Stavebné úpravy v služobnom byte na triedu MŠ Vlastné zdroje 

25. EP Šalviová - Oprava elektroinštalácie  Vlastné zdroje 

26. EP Palkovičova - Oprava terás DJ Vlastné zdroje 

27. MŠ Prešovská  - Stavebné úpravy v služobnom byte na triedu MŠ Vlastné zdroje 

2018 

28. ZŠ Borodáčova - Stavebné úpravy na II.NP v pavilóne B na triedy MŠ Vlastné zdroje 

29. ZŠ Borodáčova - Oprava a zateplenie strechy nad šatňami 

v hlavnej budove 

Vlastné zdroje 

30. ZŠ Kulíškova - Oprava oplotenia okolo areálu ZŠ Vlastné zdroje 

31. ZŠ Mierová - Zateplenie fasády a strechy hlavnej budovy Vlastné zdroje 

32. ZŠ Nevädzová - Oprava exteriérového schodiska Vlastné zdroje 

33. ZŠ Ostredková - Bezbariérový vstup do pavilónu B Vlastné zdroje 

34.      - Zateplenie fasády a strechy hlavnej budovy Vlastné zdroje 

35. ZŠ Ružová dolina - Zateplenie fasády a strechy budovy ZŠ Vlastné zdroje 

36. ZŠ Ružová dolina  - Rekonštrukcia sociálnych zariadení a st. úpravy 

na 3. poschodí 

Vlastné zdroje 

37. MŠ Miletičova - Stavebné úpravy v služobnom byte na triedu MŠ 

a oprava strechy 

Vlastné zdroje 

38. MŠ Prešovská - Stavebné úpravy v služobnom byte na triedu MŠ               Vlastné zdroje 

39. EP Palkovičova  - Bezbariérové vstupy do DJ Vlastné zdroje 

40. EP Palkovičova - Oprava terás MŠ Vlastné zdroje 

2019 

41. ZŠ Ostredková - Revitalizácia športového areálu  Vlastné zdroje 

42. ZŠ Vrútocká - Oprava interiéru v suteréne Vlastné zdroje 

43. MŠ Piesočná - Stavebné úpravy v bývalých DJ na Banšelovej na 

triedy MŠ 

Vlastné zdroje 
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44. EP Palkovičová - Dispozičné zmeny interiéru na I. NP v DJ  Vlastné zdroje 

45. MŠ Stálicová - Stavebné úpravy v služobnom byte na triedu MŠ               Vlastné zdroje 

2020 

46. ZŠ Drieňová - Zateplenie fasády a strechy pavilónov ZŠ Vlastné zdroje 

47.  ZŠ Drieňová - Revitalizácia športového areálu  Vlastné zdroje 

48. ZŠ Borodáčova - Zateplenie fasády a strechy pavilónov ZŠ Vlastné zdroje 

Zdroj: Interná evidencia MÚ, 2020 
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A. II Analýza vonkajšieho prostredia 

9 Poloha 
  

Mestská časť Bratislava – Ružinov sa nachádza na východe Bratislavy. Leží na 

ľavom brehu Dunaja. Na západe hraničí s mestskými časťami Staré Mesto a Petržalka, na 

severozápade s Novým Mestom, na severe s Vajnorami, na východe s obcami Ivanka pri 

Dunaji, Most pri Bratislave, a s mestskými časťami Vrakuňa a Podunajské Biskupice, s 

ktorými Ružinov susedí aj na juhu. 

 Mestská časť Bratislava – Ružinov 

patrí k najväčším zo 17 mestských častí 

Bratislavy. Zaberá východnú časť jej 

územia mesta leží na štrkových nánosoch 

Dunaja v priemernej nadmorskej výške 

133 m. Je bohatá na vodné plochy 

(Štrkovecké jazero, jazero Rohlík, Zlaté 

piesky), má deväť charakteristických 

sídlisk (Nivy, Ružová dolina, Trávniky, 

Štrkovec, Pošeň, Ostredky, Prievoz a 

Trnávka, Starý Ružinov) 

Na druhej strane môžeme polohu 

mestskej časti Bratislava – Ružinov 

z medzinárodného hľadiska, resp. z 

hľadiska cezhraničnej spolupráce, 

považovať za významný rozvojový faktor.  

 

 

Mapa č. 2: Poloha mestskej časti Bratislava – Ružinov, Zdroj: Atlas krajiny SR, 2020 

 

 

 

10 Doprava a dostupnosť územia 
 

Hlavná komunikačná sieť – cesty I. a II. triedy sú v priamej správe Magistrátu 

Hlavného mesta Slovenskej republiky Bratislavy a pri rekonštrukciách povrchov týchto 

komunikácií je mestská časť Bratislava – Ružinov závislá od činnosti magistrátu. V priamej 

správe magistrátu na území mestskej časti Bratislava – Ružinov je 30,3 km ciest a 33,3 km 

chodníkov. Komunikácie III. a IV. triedy sú zverené do správy mestskej časti Bratislava – 

Ružinov a postupne sú ich povrchy opravované. Zverených do správy mestskej časti 

Bratislava – Ružinov je 86 km ciest a 85,2 km chodníkov. 
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Mapa č. 3: Cestná infraštruktúra  

 

 

 

 

 

 

Zdroj: CDB, 2020 

 

 

10.1 Cestná doprava 

Najdôležitejšími dopravnými tepnami mestskej časti Bratislava – Ružinov sú 

štvorprúdové ulice Ružinovská, Tomášikova, Bajkalská, Gagarinova a Prievozská. Južným a 

východným okrajom mestskej časti vedie diaľnica D1, na ktorej sa najmä v rannej a 

poobedňajšej špičke tvoria rozsiahle kolóny. 

 

Tab. č. 10: Vzdialenosť a časová dostupnosť z mestskej časti Bratislava – Ružinov do 

ostatných mestských častí Bratislavy a do okolitých miest 

mesto/ 

okres 

Bratislavy 

vzdialenosť 

v km 

časová 

dostupnosť 

v min. 

Bratislava I 5,4 10 

Bratislava III 8,2 14 

Bratislava IV 14,7 19 

Pezinok 22,2 23 

Senec 27,7 20 

Dunajská 

Streda 
47,4 34 

Zdroj: Google Maps, 2020 
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10.2 Železničná doprava 
 

Ružinovom prechádzajú železničné trate č. 131 Bratislava – Komárno a 132 

Bratislava – Hegyeshalom. Na území mestskej časti Bratislava – Ružinov sa nachádza 

jediná železničná stanica, a to Bratislava - ÚNS (Ústredná nákladná stanica), v ktorej ale 

žiadne vlaky osobnej dopravy v súčasnosti nezastavujú. Hovorí sa však aj o vybudovaní 

dvoch nových zastávok na trati do Komárna - Martinský cintorín a Ružinov (pri obratisku 

električiek), a taktiež sú plány na vybudovanie odbočky na Letisko M. R. Štefánika. 

 

10.3 Ďalšie typy dopravy 
 

Lodná doprava - Medzi Mostom Apollo a Prístavným mostom sa nachádza Zimný 

prístav z konca 19. storočia, ktorý bol kedysi jedným z najväčších v Európe. Po 

bombardovaní rafinérie Apollo v roku 1944 bol značne poškodený, a tak jeho význam 

upadol. O niekoľko sto metrov nižšie pozdĺž toku Dunaja bol v rokoch 1975 - 1983 

postavený novší prístav Pálenisko spolu s opravovňou lodí (Lodenicou). 

 

Mestská hromadná doprava - Mestská časť Bratislava – Ružinov je obsluhovaná 

množstvom liniek bratislavskej MHD. Nosným dopravným systémom je električková trať na 

Ružinovskej ulici, po ktorej premávajú linky č. 8 a 9. Trolejbusová doprava obsluhuje najmä 

okrajové časti Ružinova, ako Nivy, Prievoz a Trnávku. Najväčší podiel na doprave v 

mestskej časti Bratislava – Ružinov majú autobusy, ktoré jazdia na miesta, kde nie je 

vybudované trolejové vedenie či koľajnice. Najdôležitejšími linkami sú linky č. 50 (Aupark - 

OD Slimák) 78 (Trnavské mýto - ŽST Podunajské Biskupice) a 66 (Trhovisko - Domkárska). 

 

Cyklotrasy 

Mestská časť Bratislava – Ružinov sa venuje budovaniu cyklistických trás, ktoré sú 

dôležité pre nemotorovú dopravu. V budovaní cyklotrás je mestská časť závislá od 

Hlavného mesta SR Bratislavy, ktoré buduje hlavné cyklotrasy. Vedľajšie cyklotrasy mestskej 

časti Bratislava – Ružinov musia byť budované tak, aby sa napájali na hlavné cyklotrasy, 

inak by ich budovanie nemalo význam. 

Aktuálna celomestská koncepcia cyklotrás vznikla na pôde Komisie pre cyklistickú 

a pešiu dopravu. Prerokovaná bola mestským zastupiteľstvom dňa 25.9.2014 ako bod 58 

Zásady rozvoja cyklistickej a pešej dopravy, v rámci ktorého poslanci uznesením 

č.1743/2014 schválili aj Návrh hlavných cyklistických komunikácií v Bratislave. Táto 

koncepcia sa týka celého mesta Bratislava. 
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Mapa č.4: Prehľad existujúcich a navrhovaných cyklotrás v MČ Bratislava – Ružinov 

 

Vyššie uvádzame mapu cyklotrás, ktoré prechádzajú územím mestskej časti.  

 

Hlavné cyklotrasy v kompetencii mesta: 

- označené ružovou farbou – plánované cyklotrasy 

            - označené modrou farbou - existujúce cyklotrasy 

  

 Cyklotrasy v kompetencii mestskej časti – vedľajšie cyklotrasy 

- označené zelenou farbou – realizované cyklotrasy 

- označené žltou farbou – plánované cyklotrasy, na základe spracovaných štúdií a 

dokumentácií, ktoré mestská časť pripravuje. 

 

 

Cyklotrasy v Ružinove vybudované mestskou časťou Bratislava – Ružinov: 

- Cyklotrasa Dr. Vladimíra Clementisa spája Ružinovskú ulicu s Trnavskou 

ulicou. Napája cyklotrasy na Ružinovskej ulici, Ostredkovej ulici, Uránovej 

ulici a Drieňovej ulici 

- Cyklistická lávka spájajúca Slovnaftskú ulicu s Mlynskými nivami  
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- Cyklotrasa spájajúca Ružinovskú ulicu s Drieňovou ulicou cez ulice 

Komárnická, Smolnícka, Svidnícka a Solivarská 

Cyklotrasy v mestskej časti Bratislava – Ružinov vybudované Hl. mestom SR 

Bratislava: 

- Cyklochodník na Ružinovskej ulici ide od Bajkalskej ulice po 

Astronomickú ulicu – ľavostranný chodník združený pre cyklistov 

a chodcov 

- Cyklochodník na Trenčianskej ulici spája Bajkalskú ulicu s Mlynskými 

nivami cez Trenčiansku ulicu a Košickú ulicu 

 

Bikesharing 

Bikesharing (Verejné bicykle) sú služba, ktorá zabezpečuje požičiavanie bicyklov 

osobám, ktoré ich nevlastnia. Hlavnou myšlienkou je poskytovať tieto bicykle zadarmo 

alebo za prijateľnú cenu na krátke cesty v mestských oblastiach ako alternatívu k 

hromadnej alebo individuálnej doprave a tak redukovať dopravné zápchy, hluk a 

znečistenie ovzdušia. Bikesharing môže taktiež slúžiť na prekonanie "poslednej míle" a tak 

sprístupniť užívateľom sieť verejnej dopravy.  

V meste, ako aj v mestskej časti funguje viac druhov bikesharingu: 

 

- "biele bicykle" – bikesharing bielych bicyklov je iniciatívou OZ Cyklokoalícia 

(https://cyklokoalicia.sk/biele-bicykle/) 

 

- bajksharing "Slovnaftbajk" - BAjky sú k dispozícii na dokovacích staniciach v 

Starom Meste, Petržalke, Novom Meste a Ružinove (https://slovnaftbajk.sk/mapa-

stanic) 

 

-Rekola – Ružové bicykle. K požičiavaniu je potrebné mať chytrý telefón a rýchlu 

registráciu v aplikácii Rekola: https://www.rekola.sk/ 

 

Aktivity mestskej časti v oblasti cyklodopravy: 

Mestská časť Bratislava – Ružinov sa aktívne zapája do národných kampaní "Do 

práce na bicykli" a "Európsky týždeň mobility". 

 

V rámci kampane Európsky týždeň mobility: 

 

- rok 2019 - mestská časť získala 3. miesto v kategórii "Efektiívne trvalé opatrenie" 

(https://eurotm2019.eurotm.sk/content/vysledky-narodnej-sutaze-o-cenu-etm-2019) 

 

- rok 2020: mestská časť získala 1. miesto v kategórii "Aktívna samospráva" 

(https://eurotm2020.eurotm.sk/node/75) 

 

- mestská časť počas rokov 2019 a 2020 vybavila všetky svoje základné školy, ktorým je 

zriaďovateľom, stojanmi na bicykle, kolobežky a servisnými stojanmi. Osadenými stojanmi 

na 9 základných školách mestská časť vytvorila podmienky pre parkovanie 72 bicyklov a 

199 kolobežiek a umožnila žiakom jednoduchú možnosť opravy a servisu bicyklov alebo 

kolobežiek. Servisné stojany slúžia aj pre edukáciu žiakov. 

https://cyklokoalicia.sk/biele-bicykle/
https://slovnaftbajk.sk/mapa-stanic
https://slovnaftbajk.sk/mapa-stanic
https://www.rekola.sk/
https://eurotm2019.eurotm.sk/content/vysledky-narodnej-sutaze-o-cenu-etm-2019
https://eurotm2020.eurotm.sk/node/75
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- brožúrky pre deti: mestská časť v spolupráci s OZ Cyklokoalíciou už niekoľko rokov 

pripravuje pre deti náučné brožúrky venované cyklistickej doprave. Brožúrka sa volá 

"Bicyklujeme s Brankom a Ruženkou" a má viacero pokračovaní, ako napr. "Cesta do 

školy", "Spoznávame bicykel". Minulý rok mestská časť v spolupráci s OZ Cyklokoalícia 

pripravila pre žiakov ZŠ zošit, ktorý je obohatený o tématiku venujúcu sa cyklodoprave. 

 

- mestská časť sa venuje edukácii detí v oblasti cyklodopravy v rámci národnej kampane 

ETM, kedy pripravuje pre deti prvého stupňa základných škôl jeden deň venovaný 

dopravnej výchove. Takýto deň pripravila MČ v roku 2019, čiastočne realizovala v roku 

2020 a plánuje sa tejto výchove venovať aj naďalej. 

 

- stojany na bicykle a servisné stojany do verejného priestoru: mestská časť v roku 2020 

osadila do verejného priestoru servisné stojany na bicykle, pri miestnom úrade a na 

Ostredkoch pri OC Budúcnosť. Aj v ďalších rokoch mestská časť plánuje podporovať 

cyklodopravu osadzovaním stojanov pre bicykle, kolobežky a servisných stojanov vo 

verejných priestoroch -  v rokoch 2021/2022 je naplánované osádzanie stojanov pre 

inštitúcie a zariadenia mestskej časť napr. knižnice, domy kultúry, športoviská , materské 

školy. 

 

Statická dopravy a regulácia parkovania v Ružinove 

 

Regulácia statickej dopravy je jedným z dôležitých cieľov mestskej časti pre ďalšie 

roky.  

Mestská časť Bratislava-Ružinov v súčasnosti prevádzkuje pilotnú I. časť 

regulovaného parkovania v lokalite 500 bytov od začiatku roka 2020. 

V rokoch 2019/2020 bola spracovaná analýza a koncepčný návrh regulácie 

dopravy pre lokalitu Nivy. Na základe analýzy bolo zistené, že priemerná obsadenosť 

parkovacích miest sa pohybuje nad 90 % počas dňa i noci, v prípade niektorých lokalít 

presahuje 100 %. Na základe spracovanej  Analýzy statickej dopravy pre  zónu Nivy, 

mestská časť Bratislava-Ružinov vypracovala projekty organizácie dopravy a návrh 

regulácie zón regulovaného parkovania pre lokality Ružová dolina-sever a juh, Starý 

Ružinov-východ a západ, lokalitu Zvolenská a II. časť Nivy. Projekty organizácie dopravy sú 

v schvaľovacom procese. Spustenie regulácie je naplánované na rok 2021, zatiaľ 

bezplatne s preferenciou rezidentov. V prvom pol roku 2021 mestská časť plánuje spustiť 

Informačný a registračný systém pre regulované  parkovanie v zóne mestskej časti 

Bratislava-Ružinov. 

V rokoch 2020/2021 bude spracovaná (už prebieha) analýza a koncepčný návrh 

regulácie dopravy pre lokality Štrkovec, Trávniky, Ostredky a Pošeň. Regulácia sa 

predpokladá od roku 2022/2023. 

V rokoch 2021/2022 je v pláne spracovanie analýzy a koncepčného návrhu 

regulácie dopravy pre zvyšné lokality Prievoz a Trnávka.   

Mestská časť Bratislava-Ružinov sa teda intenzívne pripravuje na prechod na 

celomestskú parkovaciu politiku v zmysle Všeobecného záväzného nariadenia hlavného 

mesta Slovenskej republiky č. 8/2019 o dočasnom parkovaní motorových vozidiel. 

 Mestská časť Bratislava aj naďalej povoľuje vyhradené parkovanie na 

komunikáciách III. a IV. triedy a spevnených plochách, ktoré má zverené do správy. Doba 

platnosti povolení vyhradených parkovacích miest však závisí od lokality, v ktorej sa 
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nachádzajú, postupne je v pláne vyhradené parkovanie eliminovať a nahradiť ho 

regulovaným parkovaním. V prípade osôb ŤZP sa plánuje ponechať vyhradené 

parkovanie na EVČ.    

S agendou regulácie parkovania, úzko súvisí aj investičná činnosť mestskej časti – 

rekonštrukcie komunikácií, budovanie parkovacích domov.  

Problémom pri regulácii parkovania je majetkovo-právne usporiadanie 

komunikácií, neaktuálne zverovacie protokoly na zverenie miestnych komunikácií (z roku 

1992), účelové komunikácie, tj. komunikácie, ktoré nie sú zaradené do siete miestnych 

komunikácií a nie sú zverené do správy mestskej časti. Na týchto komunikáciách nie je 

možné postupovať pri zavádzaní parkovacej politiky v zmysle VZN mesta o dočasnom 

parkovaní.   

 

11 Prírodné podmienky 
V rámci geomorfologických pomerov sa mestská časť Bratislava – Ružinov 

rozprestiera na morfoštruktúrach Panónskej panvy. Z hľadiska geomorfologického systému 

patrí mestská časť Bratislava – Ružinov do provincie Východopanónskej panvy 

a subprovincie Malej Dunajskej kotliny, do ktorej spadá oblasť Podunajskej nížiny, členiaca 

sa na Podunajskú rovinu a pahorkatinu. Územie Ružinova má rovinatý charakter. 

Charakteristika okrsku z hľadiska klimatických oblastí ukazuje, že mestská časť 

Bratislava – Ružinov leží v teplom, suchom okrsku, s miernou zimou. Najchladnejší mesiac je 

január, kedy teploty dosahujú nad -3 °C. Priemerný počet letných dní do roka v tomto 

regióne presahuje 50. Oblasť Ružinova patrí do jednej z najteplejších klimatických oblastí 

Slovenska. 

Z hľadiska geologickej stavby leží mestská časť Bratislava – Ružinov na ílovitých 

a pieskovitých horninách, ktoré sú typické pre neogénne kotliny, medzi ktoré patrí aj 

Podunajská nížina. 

V katastrálnom území Ružinova nájdeme hlinito-piesčité až hlinité pôdy. 

Z hľadiska fyzio-geografického členenia patrí Ružinov do dubovej, nížinatej 

a rovinatej oblasti.  

Ružinov patrí do panónskeho úseku a provincie stepí. 
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12 Využitie zeme 
 

Celková výmera územia je 39,70 km2, z čoho zastavané územie (intravilán mestskej 

časti) predstavuje 48,41 %.  

Poľnohospodárska pôda na území mestskej časti zaberá len 20,67 % z celkovej 

výmery územia. Jej najväčšou zložkou je orná pôda (4,94 km2). S minimálnym zastúpením 

sa vyskytujú vinice – 0,01 %, trvalo trávnaté porasty a záhrady ( graf č. 18). 

 

Graf č. 19: Využitie poľnohospodárskej pôdy, Zdroj: ŠÚ SR,2020 

 

Mimo poľnohospodárskej pôdy najvýraznejšiu časť územia zaberá zastavaná 

plocha a nádvorie (19,22 km2), ktoré predstavujú 61 % z nepoľnohospodárskej pôdy 

a 48,41% z celkovej výmery. Vodné plochy na území mestskej časti tvoria 8 % a lesné 

pozemky predstavujú 7 % (graf č. 19). 

 

Graf č. 20: Využitie nepoľnohospodárskej pôdy, Zdroj: ŠÚ SR,2020 
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Dané rozčlenenie výmery územia mestskej časti Bratislava – Ružinov naznačuje, že 

mestská časť je viac priemyselným a obchodným centrom ako poľnohospodárskym. Husto 

zastavané územie dáva predpoklady na rozvoj občianskej infraštruktúry, podporu 

bývania. 

 

13 Životné prostredie 
 

13.1 Kvalita ovzdušia, podzemných a povrchových vôd 

Na území mestskej časti Bratislava – Ružinov sa nachádzajú prevádzky firiem 

a územie je husto osídlené, a tak isto do tejto mestskej časti dochádza mnoho ľudí za 

prácou na vlastných dopravných prostriedkoch, čo má vplyv na životné prostredie. 

Z hľadiska znečistenia ovzdušia je však na území Bratislavského kraja ovzdušie 

v rámci Slovenska znečisťované najviac. Najzásadnejší vplyv majú exhaláty z chemického 

priemyslu, energetiky a dopravy. Významným druhotným zdrojom znečisťovania ovzdušia 

je prašnosť, ktorá závisí od meteorologických činiteľov, zemných a poľnohospodárskych 

prác a charakteru povrchu. Ľudské aktivity sú tiež výrazným faktorom, ktorý ohrozuje 

kvalitu jednotlivých krajinotvorných zložiek. V grafe nižšie uvádzame priemerné ročné 

koncentrácie NO2 – ako je vidieť na území bratislavského kraja je znečistenie veľmi vysoké 

a na území mestskej časti Bratislava – Ružinov, je najvyššia priemerná koncentrácia NO2. 

 

Obrázok č.1: Priemerná ročná koncentrácia NO2, Zdroj: www.enviroportal.sk,2020 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Výrazným problémom, ktorým má alarmujúci stav na území mestskej časti Bratislava 

– Ružinov je ohrozenie zásob podzemných vôd. MČ oproti okolitým častiam Bratislavy je 

vystavený veľmi vysokému ohrozeniu zásob podzemných vôd, čo je alarmujúcim stavom 

vzhľadom na počet obyvateľov. 
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Obrázok č.2: Ohrozenie zásob podzemných vôd, Zdroj: www.enviroportal.sk,2020 

 

 

 

Z grafu, ktorý uvádzame nižšie je vidieť, že nielen stav podzemných vôd, ale aj ich 

znečistenie, je problémom s ktorým sa mestská časť potýka. Na území mestskej časti je 

vysoká miera znečistenia až veľmi vysoká miera. 

 

Obrázok č.3: Znečistenie podzemných vôd, Zdroj: www.enviroportal.sk,2020 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Negatívne faktory, prispievajúce k zhoršeniu zložiek a stavu životného prostredia: 

Ovzdušie, hluk: 

• subjekty pôsobiace ako zdroje znečistenia ovzdušia 

• komunikácie Tomášikova — Ružinovská, Gagarinova- Prievozská, Trnavská- 

Ivánska ul. 

• železničná trať 
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• električková trať 

• zdrojom hluku sú aj nízko letiace lietadlá 

 

Faktory a činnosti prospievajúce k zlepšeniu stavu životného prostredia: 

• celoplošná deratizácia vonkajších zelených plôch jarná, jesenná 

• akcia s veľkokapacitnými kontajnermi – formou triedeného zberu 

objemného odpadu v jarnom a jesennom období počas sobôt sú postupne 

na každom zo sídlisk pristavované veľkokapacitné kontajnery na vopred 

určené miesto – občania sú vopred oboznámení o pristavení kontajnerov 

• prevádzkovanie dočasného uloženia odpadov „Zberný dvor“ 

• vytvorenie tzv. „Zberných hniezd“ pre zber separovaného odpadu 

• odvoz veľkorozmerného odpadu z dočisťovania verejného odpadu 

• rezy a údržba drevín v intraviláne mestskej časti 

• revitalizácia vnútroblokov a predzáhradiek 

• stredisko environmentálnej výchovy 

 

Zeleň a životné prostredie je veľmi dôležitým faktorom pre ľudí žijúcich vo 

veľkomeste. Kvalita životného prostredia je pridanou hodnotou bývania. Práve pre 

množstvo verejnej zelene, parkov, sadov a relatívne nízkej hustoty obyvateľstva je mestská 

časť Bratislava – Ružinov vyhľadávanou lokalitou na bývanie. Najvýznamnejšiu časť 

zelených plôch predstavuje sídlisková zeleň. Zväčša bola budovaná v rámci komplexnej 

bytovej výstavby (KBV) v rokoch 1960 až 1989. Úroveň zelene v panelových sídliskách je 

odrazom toho, ako bola budovaná a následne udržiavaná. Mnohé dreviny boli 

vysádzané nekoncepčne, bez ohľadu na inžinierske siete a v tesnej blízkosti obytných 

domov. V niektorých prípadoch pri dokončení bytových jednotiek v rámci kolaudácie 

nebola ešte dokončená občianska vybavenosť ako aj zeleň. 

Mestská časť Bratislava – Ružinov sa stará o verejnú zeleň a o zeleň pri 

komunikáciách III. a IV. triedy, ktorú jej zverilo do správy Hlavné mesto SR Bratislava v 

zmysle Štatútu Hl. m. SR Bratislavy. Túto činnosť na základe zmluvy vykonáva Verejno-

prospešné služby Ružinov, príspevková organizácia. 

Zeleň tvoria trávniky, stromy, kríkové porasty, živé ploty a ruže. 

Starostlivosť o zeleň zahŕňa predovšetkým: 

• jarné a jesenné vyhrabávanie a kosenie trávnikov, 

• rez stromov a kríkov, 

• výrub stromov, 

• rez živých plotov, 

• jarné odhrnutie, rez, okopanie a jesenné nahrnutie ruží, 

• čistenie plôch zelene, t. j. zber nezáhradného odpadu. 

Práce sú vykonávané v súlade s VZN č. 5/2018 hl. m. SR Bratislavy o starostlivosti o 

verejnú zeleň, vyhláškou MŽP SR č. 492/2006 Z. z. a ďalšími príslušnými legislatívnymi 

predpismi. 

Z hľadiska zlepšenia podmienok životného prostredia je potrebné zabezpečiť 

opatrenia proti znečisťovaniu vôd – zabrániť priesakom znečisťujúcich látok do 
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podzemných vôd, budovaním hygienicko-technických vyhovujúcich objektov, dodržiavať 

zvýšenú technologickú disciplínu pri manipulácii s ohrozujúcimi látkami. V rámci ochrany 

vodných zdrojov je tiež potrebné budovať účinné čistiarne odpadových vôd, zabezpečiť 

zmenu výrobných programov priemyselných prevádzok, zavádzať nové technológie.  

13.2 Chránené územia 
 

Ružinov sa nachádza na území bývalého lužného lesa s bohatým výskytom 

vodného vtáctva a rôznych obojživelníkov. V pôvodných výsadbách rástli najmä javory 

(Acer platanoides, Acer campestre), jelše (Alnus glutinosa), brezy (Betula), hraby 

(Carpinus), jasene (Fraxinus excelsior), orechy (Juglans regia), čremchy (Padus), topole 

(Populus nigra, P. alba), vŕby (Salix alba, S. caprea), lipy (Tilia cordata, T. platyphyllos) a 

bresty (Ulmus carpinifolia). Časť týchto lesov zostala zachovaná v chránenej krajinnej 

oblasti Dunajské luhy. 

 Chránená krajinná oblasť (CHKO) Dunajské luhy (s celkovou výmerou 12 284,46 

ha), ktorá bola vyhlásená v roku 1998 a rozprestiera sa na Podunajskej nížine 

v geomorfologickom celku Podunajská rovina, vedľa slovenského a slovensko-

maďarského úseku Dunaja od Bratislavy až po okres Komárno. Toto územie sa celé 

nachádza na arecentnom agradačnom vale Dunaja. Systém agradačných valov 

a akumulačných depresií s hustou sieťou riečnych ramien s prevahou sedimentačnej 

akumulácie vznikol ešte pred zásahmi do prírodného hydrologického režimu Dunaja. Takto 

vytvorená ramenná sústava sa zachovala čiastočne v úseku od Dobrohrošte po Sap, ale 

aj napriek tomu patrí k najväčším vnútrozemským riečnym deltám v Európe. V závislosti od 

hydrologických podmienok pozdĺž Dunaja sa tu na pomerne malom území vyskytujú 

spoločenstvá lesné, vodné, mokraďné, lúčne a psamofilné. Celé územie CHKO je 

zapísané do Zoznamu mokradí medzinárodného významu (Ramsarská konvencia). 
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1.3.3 Ochrana životného prostredia a aktivity odboru 

životného prostredia 
 

Stredisko environmentálnej výchovy pri mestskej časti Bratislava-Ružinov vzniklo v 

roku 2004 so zámerom venovať sa výchovno-vzdelávacím a tvorivým podujatiam v oblasti 

ekologickej výchovy detí aj dospelých. Veľká časť aktivít je zameraná na žiakov 

základných škôl, s ktorými pracuje formou zážitkového vzdelávania, tvorivých dielní a 

projektového vzdelávania. 

Tvorivé dielne sú určené mladším žiakom a ich témy sú spracované ako výtvarno-

dramatické hry, v rámci ktorých sa deti dostávajú do simulovaných situácií, riešia 

problémy, tvorivo uvažujú, vzájomne spolupracujú. Zároveň si nenúteným spôsobom 

osvojujú nové informácie. Vlastný zážitok vytvára bližší vzťah k danej téme a je 

predpokladom toho, že deti svoje poznatky prenesú aj do  konania v každodennom 

živote. 

Žiakom 2. stupňa sú určené projekty zamerané na tie aspekty životného prostredia, 

ktoré majú súvis s ich bezprostredným životom, vedia si ich teda predstaviť, preskúmať aj  

precítiť. Skupiny žiakov z jednotlivých škôl pracujú na projekte počas roka samostatne, 

priebežne s nimi jednotlivé kroky konzultujú, pri niektorých zadaniach spolu s pedagógmi 

pomáhame. Vyvrcholením práce je záverečná žiacka konferencia, ktorá sa koná v 

zasadačke Miestneho úradu. Žiaci tu odprezentujú výsledky svojej práce, majú príležitosť 

porovnať ich s ostatnými, vzájomne sa inšpirovať. V neposlednom rade sa učia verejne 

vystupovať pred publikom. 

Rovnako dôležité ako vzdelávanie je aj priamy kontakt s prírodou, preto sa v  

ponuke SEV nachádzajú turistické vychádzky s odborným výkladom do zaujímavých 

prírodných lokalít v okolí Bratislavy. Žiaci sa na základe vlastného pozorovania oboznamujú 

s problematikou ekosystémov, poznávajú faunu a flóru. 

Cieľom všetkých aktivít Strediska environmentálnej výchovy je viesť deti a 

dospelých k pozornému vnímaniu svojho okolia, pretože ono je nielen obrazom nášho 

života, ale náš život aj ovplyvňuje – a to vo väčšej miere ako sme mnohokrát ochotní 

pripustiť. 

Ďalším prínosom v rámci plnenia SEV je práci realizácia a tvorba letákov pre deti a 

dospelú populáciu vo forme omaľovánok, leporela k problematike separovaného zberu, 

starostlivosti o psíkov, čistoty verejného priestranstva a mestských včiel.  

 

Časový horizont na roky 2021 -2027 pre plnenie úloh SEV je nasledovné : 

Realizácia a letákov a omaľovánok  Včely a my ..........................  20 000 €  

Realizácia projektu Motýlia záhrada.                     ........................... 10 000 € 

Realizácia omaľovanie a leporela Chcel by som psíka ..................3 000 € 

Realizácia letáku pre dospelú populáciu – Separovaný zber KO ...5 000 € 

Realizácia letákov pre dospelú populáciu –  Pes a mačka  ............5 000 € 
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Geografický informačný systém 

MČ Bratislava-Ružinov pracuje na implementácií geografických informačných 

systémov (GIS) do procesov úradu.  V roku 2020 bola vytvorená testovacia verzia prvej 

webovej mapovej aplikácie – Smetné koše, ktorá slúži odboru životného prostredia na 

efektívnejšiu prácu s údržbou smetných košov na celom území mestskej časti. Následne 

mestská časť zabezpečuje inventarizácie všetkých drevín, ktoré rastú na jej území.  Získané 

dáta budú prenesené do GIS. V ďalších rokoch  plánujeme pripraviť ďalšie aplikácie a 

dáta z viacerých oblastí - doprava, údržba komunikácií, generel zelene a iné. 

 

Chov psov 

V rámci  kompetencií mestská časť zabezpečuje v oblasti chovu psov viaceré  

povinnosti  - vedie  evidenciu  psov  nachádzajúcich  sa  na  území mestskej časti, vydáva  

držiteľovi  psa  evidenčnú  známku  psa ,  nariadením  mestskej časti  môže  vymedziť  

miesta,  kde  je  voľný  pohyb  psa  zakázaný  a vstup so psom zakázaný,  na    miestach,    

kde    je    voľný    pohyb    psov    povolený umiestňuje    kontajnery   na psie exkrementy  

a zabezpečuje ich pravidelné  vyprázdňovanie.  V rámci svojich povinností  Ružinov  

realizuje  navyše ešte aj budovanie oplotených výbehov psov. 

Mestská časť  k pôvodným dvom oploteným  výbehom pre psov na Astronomickej 

a Syslej ulici v  roku 2019 a 2020  pridala  ďalšie  nové  moderné oplotené psie výbehy s 

dôslednými bezpečnostnými prvkami a to na  Sabinovskej a Tomášikovej ulici. Oplotené 

psie výbehy sú okrem zakladeného mobiliáru vybavené aj  prvkami na cvičenie. 

Budovaním psích výbehov   mestská časť podporuje chov psov na jej území  a zároveň 

bezkonfliktné spolužitie komunity chovateľov psov a ostatných obyvateľov mestskej časti. 

V súčasnosti je na území Ružinova osadených 104 ks košov  na psie exkrementy, 

ktoré sú 2 x do týždňa pravidelne vysýpané  dopĺňané potrebným počtom  vreciek na 

psie exkrementy.  Obyvatelia si môžu vyzdvihnúť aj navyše rolku vreciek, ktoré je možné 

využiť aj na zber exkrementov. Všetkými týmito benefitmi je snahou mestskej časti čo 

najviac podporiť všetkých majiteľov psov  k zberu  exkrementov. 

 

Manuál manažmentu starostlivosti o zeleň v  MČ Bratislava-Ružinov 

Pri tvorbe manažmentu zelene je dôležité zmapovať zeleň v správe mestskej časti, 

jej stav, vypracovať pasport zelene, dôkladne vyhodnotiť užívanie a hlavnú funkciu 

jednotlivých plôch vegetačných štruktúr, od reprezentačných významných plôch zelene 

až po prírodné plochy, či krajinnú zeleň a potom definovať základné pravidlá pre jej 

údržbu – tento materiál - Manuál manažmentu starostlivosti o zeleň v  MČ Bratislava-

Ružinov -  bol vypracovaný v roku 2020.  

Zmapovať všetku zeleň, ako aj jej stav, je dôležité najmä z hľadiska konektivity v 

intraviláne, či jeho nárazníkovej zóne. Vzájomné prepojenie jednotlivých biocentier, ako aj 

ich napojenia na voľnú krajinu, je základným predpokladom tvorby ÚSES, či zelenej 

infraštruktúry.   

Prírode blízka údržba zelene komplexne zahŕňa všetky úkony údržby, od prírodných 

postupov pri ochrane rastlín bez používania chemických preparátov, odburiňovanie, cez 

kosenie so zreteľom na ochranu hmyzu a iných živočíšnych druhov a zároveň s umožnením 
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tvorby semien u jednoročných bylín, dôsledné mulčovanie záhonov, nielen kvôli 

obmedzeniu rastu nežiaducich bylín a buriny, ale aj kvôli zamedzeniu nežiaducemu 

vysušovaniu pôdy a pod. Je tiež potrebné venovať veľkú pozornosť vhodnému výberu 

druhov vegetačných prvkov (drevín a bylín), a to napríklad formou využívania trvalkových 

záhonov nenáročných na závlahu a dobre znášajúcich podmienky sídelných stanovíšť. 

Prírode blízka starostlivosť sa aplikuje aj pri starostlivosti o stromy, a to osobitne so zreteľom k 

ochrane druhov, dutinových hniezdičov a hmyzu. Tam, kde je to v sídelnom prostredí 

možné a prípustné, ponecháva sa na prírodnej ploche aj mŕtve drevo. Zavedenie 

princípov tzv. prírode blízkej údržby zelene je známe v okolitých krajinách už dlhšie, 

rovnako možnosť pestovania zeleniny a aromatických bylín v komunitných záhradách, 

ktoré sú súčasťou verejnej zelene. 

 

Stratégia adaptácie na nepriaznivé dôsledky zmeny klímy na území MČ Bratislava-

Ružinov 

Z dôvodu zmeny klímy a potreby vyvinúť úsilie na zmiernenie nepriaznivých 

dôsledkov zmeny klímy na územie mestskej časti bola v roku 2020 odborne spôsobilými 

osobami vyvinutá Stratégia adaptácie na nepriaznivé dôsledky zmeny klímy na území MČ 

Bratislava-Ružinov, ktorá prezentuje ciele a potrebné opatrenia implementované v MČ 

v nasledujúcom období. 

Pri rozvoji mestskej časti je potrebné dosiahnuť optimálnu hustotu zástavby 

a energeticky najmenej náročnú formu. Každú výstavbou „stratenú“ voľnú plochu 

nahradiť opatreniami – zelené strechy  fasády, energeticky nenáročná architektúra, dôraz 

na dostatočné zatienenie verejných priestorov, či už budovami alebo zeleňou. Dôslednosť 

pri praktickej realizácii navrhovaných opatrení. 

Dosiahnuť postupné zlepšenie kvality životného prostredia na území MČ Ružinov, a to 

predovšetkým rozsiahlym a systematickým „zazeleňovaním“ všetkých disponibilných 

plôch, najmä v častiach s najviac narušeným životným prostredím a s najnižším podielom 

vegetácie. S týmto hlavným cieľom sú plne kompatibilné čiastkové ciele: 

• zvýšenie ekologickej stability dobudovaním ekologickej siete systému ekologickej 

stability mestskej časti Bratislava- Ružinov  

• ochrana biodiverzity - zlepšenie podmienok pre zachovanie populácií vzácnych a 

ohrozených rastlinných a živočíšnych druhov na území mestskej časti Bratislava- 

Ružinov zlepšenie mezoklímy a mikroklímy výsadbou drevinnej vegetácie najmä v 

mladých sídliskách, vertikálnym ozeleňovaním, dobudovaním „zelených plôch“ a 

vybudovaním zelených striech dôjde k zníženiu prašnosti, zvýšeniu vlhkosti vzduchu, 

zníženiu tepelných amplitúd, čo prispeje k zlepšeniu zdravotného stavu 

obyvateľstva 

• zlepšenie estetického vzhľadu mestskej časti 

• zvýšenie záujmu obyvateľov MČ o problémy životného prostredia a dosiahnutie 

aktívnej účasti verejnosti pri ich riešení  

Prvky zelenej infraštruktúry, akými sú zelené strechy, parky a aleje, poskytujú výhody pre 

zdravie obyvateľov, ako sú napríklad čisté ovzdušie a lepšia kvalita vody, prispievajú k 

ochrane ľudského zdravia, úsporám energie, uľahčujú hospodárenie s dažďovou vodou“. 
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je potrebné zabezpečiť, aby sa zelená infraštruktúra stala štandardnou súčasťou 

priestorového a územného plánovania a bola zároveň plne integrovaná do všetkých 

politík národných štátov. 

Hlavný cieľ, ktorý vychádza z vízie adaptačnej stratégie: 

Cieľom adaptačnej stratégie je vhodnými mechanizmami zabezpečiť ochranu MČ 

Bratislava - Ružinov pred zvýšeným nebezpečenstvom dopadov zmeny klímy, pomocou 

vhodných adaptačných opatrení znižovať zraniteľnosť v rámci jednotlivých oblastí, zvýšiť 

odolnosť mesta na očakávané výzvy ďalšieho rozvoja spoločnosti. 

 

 Detské ihriská 

V mestskej časti Bratislava-Ružinov sa nachádza 70 detských ihrísk, z toho je 30 tzv. 

pieskovísk, ktoré sú väčšinou nevyužívané a nakoľko dopadovou plochou celého areálu 

detského ihriska je piesok, je údržba finančne náročná. Z daného dôvodu je naplánované 

postupné rušenie nevyužívaných  tzv. pieskovísk, ktoré budú nahradené kvetinovými 

záhonmi, prípadne cvičiacimi prvkami.  

Detské ihriská nemajú jednotný návštevný/prevádzkový poriadok. Tento poriadok je 

ale v pláne vytvoriť, zjednotiť a osadiť na všetkých detských ihriskách. Prevádzkový 

poriadok bude obsahovať QR kód, prostredníctvom ktorého budú obyvatelia nahlasovať 

poškodenia jednotlivých herných zostáv a uvidia aj inventarizáciu herných zariadení. 

Mestská časť si začiatkom každého roku necháva vypracovať revízie detských 

ihrísk, ktoré vyhotovuje certifikovaný odborník v súlade s normami o bezpečnosti detských 

ihrísk. Z revízií vyplynú opravy, doplnenia dopadových plôch, drobné úpravy herných 

zariadení, prípadne odstránenia herných zostáv, ktoré nespĺňajú normy o bezpečnosti 

detských ihrísk. Mestská časť priebežne dopĺňa herné zostavy na jednotlivé detské ihriská. 

V rámci pravidelnej údržby sa vykonávajú: 

• pravidelné vizuálne kontroly, 

• štvrťročné kontroly herných zariadení detských ihrísk, 

• opravy a bežná údržba, ktorá je potrebná bezpečnú prevádzku areálov detských 

ihrísk, 

• výmenu piesku a dopĺňanie dopadových plôch 

Predmetné činnosti vykonávajú Verejno-prospešné služby Ružinov p.o. Cieľom 

zamestnancov strediska detských ihrísk a hospodárskej správy je čistota prostredia a 

ochrana zdravia detí na detských ihriskách v MČ Ružinov. Zamestnanci strediska 

dohliadajú na technickú údržbu parkového mobiliáru (lavičky, koše, informačné tabule, 

stojany a podobne) a detských ihrísk (hracie prvky na DI a pieskoviská) a tým vytvárajú 

čistý a bezpečný priestor pre naše deti. 
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Verejno-prospešné služby Ružinov p.o. 

Predmetom podnikania spoločnosti je zabezpečovanie a poskytovanie 

verejnoprospešných služieb v rámci mestskej časti Ružinov. 

Verejno-prospešné služby Ružinov p.o. poskytuje a zabezpečuje tieto hlavné služby: 

• verejno-prospešné práce - čistenie komunikácií, údržba zelene, prevádzka a 

údržba detských ihrísk a pieskovísk, osadzovanie a údržba lavičiek, údržba 

športových zariadení, 

• podnikanie v oblasti nakladania s odpadmi, okrem zvlášť 

nebezpečných    odpadov, 

• prevádzkovanie garáži a odstavných plôch pre motorové vozidlá spojené s 

doplnkovými službami (obstarávateľské služby), alebo ak garáže a odstavné plochy 

slúžia na umiestnenie najmenej piatich vozidiel patriacich iným osobám než 

majiteľovi alebo nájomcovi nehnuteľnosti, 

• nepravidelná neverejná osobná cestná doprava, 

• prenájom motorových vozidiel, 

• kúpa tovaru na účely jeho predaja iným prevádzkovateľom živnosti (veľkoobchod) 

v rozsahu voľnej živnosti, 

• kúpa tovaru na účely jeho predaja konečnému spotrebiteľovi (maloobchod), 

• sprostredkovateľská činnosť v oblasti obchodu a služieb, 

• reklamná a propagačná činnosť v rozsahu voľnej živnosti, 

• poradenská a konzultačná činnosť v oblasti obchodu a služieb v rozsahu 

voľnej      živnosti, 

• natieračské práce, 

• nákup, predaj a prenájom strojov a zariadení, 

• čistenie budov okrem deratizácie, dezinfekcie a dezinsekcie, 

• upratovacie práce, 

• prenájom nehnuteľností spojených s doplnkovými službami - obstarávateľské služby 

spojené s prenájmom, 

• správa trhových miest, 

• dokončovacie stavebné práce pri realizácii exteriérov a interiérov, 

• uskutočňovanie stavieb a ich zmien, 

• poskytovanie služieb v poľnohospodárstve a záhradníctve, 
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• osadzovanie a údržba dopravného značenia a inštalovanie dopravných značiek, 

• prípravné práce k realizácii stavby, 

• čistenie kanalizačných a dažďových vpustí, 

• opracovanie drevnej hmoty a výroba komponentov z dreva, 

• výroba jednoduchých výrobkov z kovu, 

• služby súvisiace s počítačovým spracovaním údajov 

• opravy živičných povrchov komunikácií a mostov, 

• údržba a opravy komunikácií a cestného príslušenstva, 

• skladovanie a uskladňovanie. 

VPS R, p.o. prevádzkujú zberný dvor.  

Zberný dvor nájdete na adrese: 

Verejno-prospešné služby Ružinov, príspevková organizácia 

Mlynské Luhy 19, 

821 05 Bratislava 

Tab. č. 11: Otváracia doba zberného dvora, Zdroj: https://www.vpsr.sk, 2021 

  Letný prevádzkový čas   

1.3 – 31.10  

  Zimný prevádzkový čas 

1.11 – 28.2 

PON – PIA od 8:00 do 19:00      od 8:00 do 16:00 

SOBOTA   od 8:00 do 16:00             

 

 

Sekcia trhovísk 

Sekciu trhovísk riadi Manažér trhovísk, ktorý je nadriadený všetkým zamestnancom 

Strediska - Tržnice a zodpovedá za činnosť správcu trhovísk a jednotlivých zamestnancov 

správy trhovísk v rozsahu svojej pôsobnosti. 

Pod Sekciu trhovísk patrí 

• trhovisko Miletičova 

• trhovisko Herlianska 

• trhovisko Bachova 
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• parkovisko tržnice Miletičova 

• reklamné panely 

• Tenis klub Trnávka 

 

Trhovisko Miletičova 

Na mieste dnes už legendárnej, ako ju nazývajú domáci ,,Miletičky“ kedysi stál 

známy bitúnok, ktorý je súčasťou bohatých dejín potravinárskeho priemyslu Bratislavy. 

Historické mapy a fakty súvisiace s históriou bitúnku vo Viedni prezrádzajú, že priestory na 

spracovanie mäsa sa na Miletičovej ulici nachádzali už v roku 1884. Postavenie nového 

bitúnku zrealizovali až v roku 1924. V sedemdesiatych rokoch minulého storočia sa 

trhovisko premiestnilo do areálu bitúnku. Bratislavský bitúnok pozostával z niekoľkých hál. 

Každá z nich mala svoju funkciu. Jedna z nich slúžila na usmrcovanie zvierat a spracovanie 

mäsa a ďalšia ako chladiarenská miestnosť. Bol tu vyhradený priestor aj pre choré zvieratá 

a kafilériu. Ostatné priestory boli určené pre potreby robotníkov. 

Architektúra budovy odzrkadľuje dobovú tvorbu v oblasti plánovania 

priemyselných stavieb. Aj napriek niektorým historizujúcim prvkom budova pôsobí veľmi 

modernisticky a to hlavne v interiéroch. Dominantou bitúnku je veža a komín. Rovnaký typ 

veže môžeme nájsť pri sklade č. 7, čo by mohlo evokovať predpoklad, že stavbu stavala 

jedna firma. Historikovi Ľudovítovi Hallanovi sa podarilo zistiť, že ide o firmu Pittel a 

Brauswetter. 

Trhovisko Miletičová – meno, ktoré je známe aj za hranicami Bratislavy. Trhovisko, 

kde nájdete naozaj všetko. Čím je však trhovisko Miletičová iné ako ostatné trhoviská? 

Rozhodne svojou úžasnou atmosférou, farbami, vôňami chutných jedál, rozmanitosťou 

tovaru a hlavne úžasnými ľuďmi, ktorí tam predávajú, ale aj tými za opačným koncom 

trhového stolíka.  

V posledných rokoch prebieha revitalizácia trhoviska. Postavili sa nové stánky a tie 

staré sa priebežne opravujú, zaviedol sa nový parkovací systém, opravili sa studničky a 

výtlky, obnovil sa nadpis nad hlavným vchodom. Cieľom je vytvoriť atraktívny priestor pre 

predávajúcich, pestovateľov a výrobcov domácich produktov, remeselníkov a 

návštevníkov. Vybudovaním pódia vznikol priestor na organizáciu rôznych sprievodných 

kultúrnych podujatí.   
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Strenghts Weaknesses

Opportunities Threats

A. III zhodnotenie súčasného stavu územia 

15 SWOT analýza a syntéza jej výsledkov 
 

SWOT analýza (Strong points, Weak points, Opportunities, Threats) kompletizuje 

a zoraďuje vnútorné silné a slabé stránky, vonkajšie príležitosti a ohrozenia podľa 

dôležitosti. SWOT analýza je východiskom pre formulovanie stratégie, ktorá vznikne ako 

súlad medzi vnútornými vlastnosťami a vonkajším prostredím. Ide najmä o vzájomné 

porovnávanie vnútorných silných a slabých stránok mestskej časti a možností a ohrození, 

ktoré pôsobia na ďalší rozvoj územia z vonkajšieho prostredia.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Formulár č. A5 – SWOT analýza mestskej časti Bratislava – Ružinov 
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16 Hlavné disparity a faktory rozvoja 
Zo SWOT analýzy sa na základe najvýznamnejších silných stránok a príležitostí určujú 

hlavné faktory rozvoja, zo slabých stránok a ohrození naopak vyplývajú kľúčové disparity 

na skúmanom území. Určenie kľúčových disparít a hlavných faktorov rozvoja je 

nevyhnutné pre zabezpečenie čo najvyššej adresnosti programu hospodárskeho 

a sociálneho rozvoja a sú rozhodujúce pri definovaní stratégie a formulovaní programovej 

štruktúry.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Odhad budúceho možného vývoja mestskej časti 

Budúci vývoj mestskej časti závisí predovšetkým od aktívneho prístupu samosprávy 

pri riešení problémov a navrhovaní stratégie rozvoja. Predstavitelia samosprávy sa však 

pokúsia v plnej miere vyvinúť snahy o to, aby ich rozvojové plány uspeli a mestská časť sa 

sústredila najmä na elimináciu kľúčových disparít, ako aj na využitie najvýznamnejších 

faktorov rozvoja. Do budúcnosti predpokladáme pri správnom využití tohto potenciálu 

ďalší migračný i prirodzený prírastok obyvateľstva, novú udržateľnú výstavbu s ohľadom na 
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životné prostredie a záujmy všetkých obyvateľov mestskej časti Bratislava – Ružinov, a tiež 

rozvoj služieb a občianskej a technickej vybavenosti. 

Takýto vývoj počíta s využívaním finančných prostriedkov z vonkajších zdrojov, ako 

aj s využitím endogénneho potenciálu mestskej časti samotnej. 

 

STEEP analýza 

Okrem metódy SWOT, ktorá hodnotí vonkajšie a vnútorné faktory a na ich základe 

formuluje hlavné disparity a faktory rozvoja, sa v praxi používa aj STEEP analýza. Táto 

metóda hodnotí iba vonkajšie faktory (faktory globálneho prostredia) v týchto 

segmentoch: sociálne, technologické, ekonomické, ekologické, politické faktory a faktory 

hodnôt obyvateľstva, pracovníkov samosprávy, podnikateľov v obci a ďalších 

zúčastnených strán. V prípade mestskej časti Bratislava – Ružinov boli identifikované 

nasledujúce faktory globálneho prostredia, ktoré ovplyvňujú budúci rozvoj MČ. 

Formulár č. A 6 - STEEP analýza (analýza externého prostredia) 

Sociálne Technologick

é 

Ekonomické Ekologické Politické Hodnoty 

Zmeny 

populácie 

(prirodzený 

a migračný 

prírastok/úbyto

k) 

Úroveň 

technológie 

poskytovateľa  

Finančné 

zdroje 

rozpočtu 

(napr. dane) 

Dopad aktivít 

obyvateľstva, 

samosprávy 

a podnikateľ

ov v MČ na 

ŽP 

Politika vlády 

v oblasti 

samosprávy 

Tímová 

spolupráca – 

ochota 

obyvateľov 

konštruktívne 

sa zapájať do 

vecí verejných 

Zmeny 

postojov 

a správania 

obyvateľov 

Dostupná 

technológia 

a využívaná 

technológia 

na MÚ 

Výdavky 

plánované pri 

rozpočtovaní 

Udržateľnosť, 

možnosti 

obnovy 

a tvorby ŽP 

Legislatíva EÚ, 

národná 

legislatíva 

Ochota 

pracovníkov 

samosprávy 

a ďalších 

relevantných 

úradov brať 

do úvahy 

návrhy 

občanov 

a spolupracov

ať s nimi 

Zvyšovanie 

vzdelanostnej 

úrovne 

obyvateľstva 

Technológia 

využívaná 

obyvateľmi, 

podnikateľmi  

Náhle 

nevyhnutné 

a neplánovan

é výdavky 

Politika ŽP, 

recyklácia, 

nakladanie 

s odpadmi, 

energetická 

efektívnosť 

Zmena vlády 

ako výsledok 

parlamentný

ch volieb 

Organizačná 

kultúra 

Životný štýl 

obyvateľstva 

Kontakt 

s obyvateľmi 

prostredníctvo

m technológie 

Príchod 

nových 

podnikateľov 

do MČ 

Podpora 

tvorby 

a ochrany ŽP 

zo strany 

samosprávy, 

vlády SR a EÚ 

Zmena 

miestneho 

zastupiteľstva 

ako výsledok 

komunálnych 

volieb 

Osobné 

hodnoty 

obyvateľov, 

pracovníkov 

samosprávy, 

podnikateľov 

v MČ 
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Časť B – Strategická časť 
 

Vízia mestskej časti Bratislava - Ružinov (S 1) predstavuje zhrnutie budúcej predstavy 

o mestskej časti, ktorá by sa mala dosiahnuť rozvojovými zámermi definovanými v stratégii 

rozvoja. 

Hlavným cieľom strategickej vízie je poskytnúť smer pre strategické plánovanie, ako 

aj pre implementáciu navrhnutých opatrení. Vízia tiež vykresľuje želanú budúcnosť tým, 

ktorí v MČ žijú, pracujú, študujú, navštevujú ju, či v nej podnikajú, alebo ktorí v nej plánujú 

investovať. Súčasne strategické plánovanie a strategická vízia predstavujú dohovor medzi 

lokálnymi lídrami na prioritách budúceho rozvoja. Toto poslanie strategickej vízie sa 

najlepšie naplní vtedy, keď je jej obsah stručný, výrečný a pôsobivý v najširšom zmysle 

slova. Okrem motivácie má vízia aj marketingový, respektíve propagačný účel. Predáva 

daný región/lokalitu, predáva úsilie svojej komunity čeliť aktuálnym trendom a vytvárať 

lepšie podmienky pre regionálny rozvoj. Propaguje mestskú časť vo svete, na úradoch a 

medzi partnermi, ale rovnaký význam má aj vnútorná propagácia, keďže zabezpečuje 

usporiadanie, identitu a spoločný účel činnosti rozvoja. 

 

 

17 Vízia územia 
 

S 1 VÍZIA 

SPOLUPRÁCA MESTSKEJ ČASTI BRATISLAVA – RUŽINOV, JEJ OBYVATEĽOV A 

PODNIKATEĽOV PRINÁŠA VZÁJOMNÝ PROSPECH. VĎAKA ICH SPOLUPRÁCI SA 

MESTSKÁ ČASŤ STÁVA ATRAKTÍVNOU PRE OBYVATEĽOV, NÁVŠTEVNÍKOV I 

INVESTOROV. ROZVINUTÉ SLUŽBY A CESTNÁ SIEŤ PODPORUJÚ HOSPODÁRSKY 

ROZVOJ. ĽUDSKÉ ZDROJE SÚ OPTIMÁLNE VYUŽÍVANÉ, ICH KVALITA MÁ 

VYHOVUJÚCU ÚROVEŇ. MESTSKÁ ČASŤ MÁ DOBRÉ PODMIENKY PRE ROZVOJ 

SLUŽIEB. ROZVINUTÁ DOPRAVNÁ, TECHNICKÁ, ENVIRONMENTÁLNA A SOCIÁLNA 

INFRAŠTRUKTÚRA ZAPEZPEČUJE VYSOKÚ KVALITU ŽIVOTA V MESTSKEJ ČASTI. 
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Zhodnotenie dotazníkového prieskumu obyvateľov 
 

Dotazníkového prieskumu obyvateľov sa zúčastnilo 1832 obyvateľov 

prostredníctvom online dotazníkovej formy, na ktorú bol odkaz zverejnený na stránke 

mestskej časti https://www.ruzinov.sk/. Na prieskum mienky obyvateľov bol ponechaný 

dostatočne veľký časový priestor v trvaní 5 týždňov vzhľadom k pandemickej situácii v roku 

2020 a z dôvodu, že len málo obyvateľov sa mohlo k dotazníkom dostať v tlačenej forme. 

Z 29 respondentov bolo 26,4 % mužov a 73,6 % žien. 

Najviac zastúpená veková škála bola od 30 – 39 rokov – 44,6 % a druhou najviac 

zastúpenou skupinou boli obyvatelia vo veku 40 – 49 rokov 26,1 % respondentov prieskumu 

a 10,4 % respondentov tvorili obyvatelia vo veku 65 a viac rokov.  

 

V rámci vzdelanostnej štruktúry respondentov dotazníkového prieskumu až 55,1 % 

percenta (1010 obyvateľov) má ukončené stredné všeobecné vzdelanie. Podľa grafu je 

vidieť, že do prieskumu sa zapojili respondenti z celej škály vzdelanostnej štruktúry. 

 



 

 

 

 

 83 

 Program hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja mestskej časti Bratislava – Ružinov 

2021 - 2027 

Najväčší podiel zapojených respondentov tvorili zamestnanci v súkromnom sektore 

(40,7 %)  a za nimi zamestnanci vo verejnom sektore (19 %). Pomerne rovnaké množstvo 

zapojených bolo z radov dôchodcov a podnikateľov (11 % a 11,3 %).  

Z uvedeného je zrejmé, že o rozvoj mesta sa zaujímajú obyvatelia mestskej časti 

Bratislava – Ružinov naprieč celému spektru vekovej, vzdelanostnej i ekonomickej štruktúry. 

Je to dobrým signálom pre samosprávu v tom, že obyvateľstvo sa chce zapájať do rozvoja 

mestskej časti, a chce aktívne participovať pri tvorbe rozvojových  stratégií MČ. 

 

Tretina opýtaných býva v mestskej časti už viac ako 21 rokov, a teda sú stáli 

obyvatelia mestskej časti Bratislava – Ružinov, ktorí vyjadrujú záujem poznať a vytvárať 

strategické plány mesta. Menej ako jeden rok býva v MČ len 41 respondentov prieskumu – 

2,2 %. 

 

Spokojnosť s bývaním v mestskej časti vyjadrilo skoro 2/3 respondentov a 24 % je 

aspoň čiastočne spokojných. Za možnosť nie – nie som spokojný s bývaním v mestskej časti 

sa vyjadrilo len 1,8 % obyvateľov. Je to výrazný signál pre samosprávu, že je potrebné 

pokračovať v rozvojových aktivitách a udržať spokojnosť obyvateľov mestskej časti na 

minimálne takej úrovni, ako bola vyjadrená v prieskume. 
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Rozvoj a napredovanie mestskej časti v posledných 5 rokoch vidí 60,4 % 

respondentov pozitívne, 23 % označilo odpoveď – neviem posúdiť a 16,5 % vidí rozvoj 

a napredovanie v posledných rokoch negatívne. Pri rozvoji v poslednom období nie je 

spokojnosť obyvateľov natoľko dobrá ako v predchádzajúcej otázke spojenej so 

spokojnosťou s bývaním v meste. Napriek tomu, že sú respondenti s bývaním v MČ 

spokojný, vidia priestor na lepší rozvoj a napredovanie. 

 

Možnosti trávenia voľného času vidí väčšina respondentov ako priemerné 672 (36,7 

%) alebo viac uspokojivé ako neuspokojivé (35,9 %). Možnosť neuspokojivé uviedlo len 2,4 

% respondentov.  

 

Úroveň služieb pre turistov je ohodnotená ako priemerná nadpolovičnou väčšinou 

účastníkov prieskumu – 52,2%. 370 respondentov vyjadrilo, že úroveň služieb pre turistov je 

viac neuspokojivá ako uspokojivá a 18,2 % sa naopak vyjadrilo, že je viac uspokojivá ako 

neuspokojivá. Za možnosť 1 – úplne uspokojivá sa vyjadrilo len 4,4 % obyvateľov. 
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Pri kvalite ciest a chodníkov v MČ sa viac obyvateľov prikláňa k možnostiam 

priemerné až neuspokojivé – celkom 83,3 % respondentov. Mestská časť je uzrozumená 

s názormi obyvateľov, a preto ako jeden zo strategických cieľov si určila rekonštrukciu 

miestnych komunikácií a chodníkov. 

 

Stav historických a kultúrnych pamiatok hodnotí väčšina respondentov ako 

priemernú – 52,3 %. 353 obyvateľov hodnotí stav historických pamiatok ako viac uspokojivý 

a 357 ako viac neuspokojivý.  
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Mestská časť sa stretáva s viacerými hrozbami z hľadiska kvality životného 

prostredia a túto tému vnímajú aj obyvatelia MČ. Vplyvom priemyslu a hustej cestnej 

dopravy je v mestskej časti Bratislava – Ružinov znížená kvalita životného prostredia. 

Obyvatelia vnímajú jeho kvalitu ako priemernú – 38,8 %, viac uspokojivú ako neuspokojivú 

– 29,9 % a ako dobrú 5,9 %. Respondenti vnímajú kvalitu ŽP viac pozitívne ako negatívne, 

k čomu určite prispievajú aj aktivity samosprávy v oblasti ochrany životného prostredia. 

Najväčšie nedostatky MČ vidia respondenti prieskumu najmä v technickej 

infraštruktúre – 62,1 % považuje za nedostatok kvalitu ciest a chodníkov. Ďalším 

najvýraznejším nedostatkom bola označená kvalita životného prostredia, v ktorom 40,7 % 

respondentov vidí možnosti na zlepšenie. 28 % označilo ako nedostatok dopravnú 

infraštruktúru a 14,8% cestovný ruch.  

 

Pre obyvateľov mestskej časti je dôležité poznať rozvojové plány mestskej časti, mať 

možnosť participovať pri ich príprave a môcť vykonávať verejnú kontrolu pri napĺňaní 

cieľov, ktoré samospráva stanovila na ďalšie obdobie. Je potrebné zo strany samosprávy 

vyvinúť úsilie nato, aby zapojilo obyvateľov mestskej časti do koncipovania strategických 
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dokumentov, nakoľko z výsledkov prieskumu vyplýva, že až 45,7 % respondentov nepozná 

rozvojové plány svojej mestskej časti. Jedným z dôvodov môže byť nezáujem obyvateľov 

zúčastňovať sa vecí verejných, ale na druhej strane to môže byť aj nedostatočné 

informovanie verejnosti o prijímaných krokoch zo strany samosprávy. 

 Pri oblastiach, na ktoré by sa rozvoj MČ mal sústrediť v najbližších rokoch 

dominovala technická infraštruktúra a životné prostredie – ako bolo zrejmé už z vyjadrení 

v predchádzajúcich otázkach. Ďalšími oblasťami boli – úprava verejných priestranstiev, 

vybudovanie nových ihrísk a športovísk, rekonštrukcia verejných budov, organizácia 

kultúrnych podujatí, starostlivosť o verejné budovy a informovanie verejnosti o veciach 

verejných.  

V posledných dvoch otázkach dotazníkového prieskumu bolo možné vyjadriť svoje 

návrhy, názory a možnosti konkrétnych projektov. Najčastejšie sa opakovali návrhy – 

vybudovanie cyklotrás, zlepšenie možností parkovania, obnova a rekonštrukcia športovísk 

a verejných budov, starostlivosť o verejnú zeleň, protihlukové opatrenia a rekonštrukcia 

chodníkov a miestnych komunikácií. 

Samospráva sa venovala všetkým návrhom od obyvateľov a snažila sa zapracovať 

relevantné návrhy do strategických cieľov a venovať sa im pri plánovaní rozvoja vo 

všetkých oblastiach – hospodárskej, sociálnej a environmentálnej. 
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Hospodárska oblasť

• Cieľ: Zabezpečenie obnovy verejných budov

• Cieľ: Zlepšenie technickej vybavenosti MČ

• Cieľ: Zlepšenie občianskej vybavenosti MČ

Sociálna oblasť

• Cieľ: Zabezpečenie kvality občianskej vybavenosti MČ

• Cieľ: Zlepšenie kvality a kapacity školských zariadení

• Cieľ: Podpora voľnočasových aktivít obyvateľov MČ

Environmentálna oblasť

• Cieľ: Zabezpečenie energetickej efektívnosti verejných 
budov

• Cieľ: Realizácia opatrení na prispôsobenie zmenám klímy 
a ochranu životného prostredia

18 Návrh stratégie rozvoja mestskej časti Bratislava – 

Ružinov 
 

V súlade s platnou metodikou pre spracovanie PHRSR boli určené tri prioritné 

(kľúčové) oblasti rozvoja – Hospodárska, Sociálna a Environmentálna oblasť, ktoré spolu 

prispievajú k dosiahnutiu vyššie uvedenej výzvy. V rámci každej z nich boli následne 

definované jednotlivé strategické ciele, ako aj konkrétne opatrenia slúžiace na naplnenie 

týchto cieľov (tab. č. S 2a – S 2c). Ciele a opatrenia boli zvolené v záujme dosiahnutia 

vyváženého trvalo udržateľného rozvoja územia, pri rešpektovaní princípov regionálnej 

politiky a so zohľadnením vnútorných špecifík mestskej časti. Farebné rozlíšenie 

v tab. S 2a – S 2c zodpovedá príslušnosti jednotlivých opatrení k daným cieľom. 
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Časť C – Programová časť 
 

V tejto časti dokumentu je hlbšie rozpracovaná hospodárska, sociálna a 

environmentálna oblasť – uvedené sú tu konkrétne opatrenia a s nimi súvisiace 

projekty/aktivity, ktoré boli stanovené s cieľom zabezpečiť naplnenie vízie mestskej 

časti Bratislava - Ružinov. Programová časť dokumentu PHRSR uvádza tiež konkrétne 

merateľné ukazovatele výsledku a dopadu vrátane východiskových a cieľových 

hodnôt plánovaných aktivít. 

Opatrenie Projekt/Aktivita Oblasť 

1.1 Zabezpečenie obnovy 

verejných budov 

1.1.1 Revitalizácia trhoviska 

Miletičova 

Hospodárska – technická 

infraštruktúra 

1.1.2 Rekonštrukcia požiarnej 

zbrojnice v Prievoze 

1.1.3 Kúpa a rekonštrukcia starej 

radnice v Prievoze 

1.1.4 Nová radnica 

1.1.5 Komplexná rekonštrukcia 

zimného štadióna V. Dzurillu, s 

dobudovaním energeticky 

efektívnej plavárne a ďalšieho 

športového zázemia 

1.2 Zlepšenie technickej 

vybavenosti MČ 

1.2.1 Zdvojnásobenie 

každoročných investícií na 

rekonštrukcie ciest v mestskej 

časti Bratislava – Ružinov 

Hospodárska – technická 

infraštruktúra 

1.2.2 Zdvojnásobenie 

každoročných investícií na 

rekonštrukcie chodníkov v 

mestskej časti Bratislava – 

Ružinov 

1.2.3 Kamerový systém 

1.3 Zlepšenie občianskej 

vybavenosti MČ 

1.3.1 MÚ Ružinov - vytvorenie 

klientskeho centra, rekonštrukcia 

vstupných terás 

Hospodárska – občianska 

vybavenosť 

Opatrenie  Projekt/Aktivita Oblasť 

2.1 Zabezpečenie kvality 

občianskej vybavenosti MČ 

2.1.1 Výstavba 

služobných/nájomných bytov 

Sociálna – občianska 

vybavenosť 

2.1.2 Budovanie garážových 

domov vo vnútroblokoch 

mestskej časti Bratislava – 

Ružinov, v koordinácii s hl. 

mestom 

2.1.3 Komplexná obnova 

detských ihrísk 

2.1.4 Rekonštrukcie domovov 

seniorov 
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2.2 Zlepšenie kvality a kapacity 

školských zariadení 

2.2.1 Rozšírenie kapacity 

základnej školy (Vrútocká) a 

výstavba telocvične 

Sociálna – občianska 

vybavenosť 

2.2.2 Rekonštrukcia SOŠ 

2.2.3 1.1.3 Rozširovanie 

kapacity základných škôl 

2.2.4 Rozširovanie kapacít 

materských škôl 

2.2.5 Výstavba materských škôl 

2.3 Podpora voľnočasových 

aktivít obyvateľov MČ 

2.3.1 Kultúrne zariadenie Sociálna – občianska 

vybavenosť 2.3.2 Rekonštrukcie kultúrnych 

domov 

Opatrenie Projekt/Aktivita Oblasť 

3.1 Zabezpečenie energetickej 

efektívnosti verejných budov 

3.1.1 Zatepľovanie, výmena 

kúriacich systémov, svetelných 

systémov, najmä v budovách 

materských škôl, škôl, a ďalších, s 

cieľom návratnosti investície 

prostredníctvom úspor na 

prevádzke 

Environmentálna – energetická 

efektívnosť 

3.2 Realizácia opatrení na 

prispôsobenie zmenám klímy a 

ochranu životného prostredia 

3.2.1 Vodozádržné opatrenia v 

štádiu realizácie predprojektovej 

dokumentácie na ZŠ Kulíškova a 

ZŠ Ružová dolina 

Environmentálna – životné 

prostredie 

3.2.2 Opatrenia v rámci 

adaptácie na zmenu klímy 

 

Tabuľka č. P 2 - Tabuľka ukazovateľov výsledkov, dopadov 

 

Ukazovateľ Názov 

ukazovateľa 

Zdroj Merná 

jednotk

a 

2021 Cieľová hodnota  

2023 

3 

2027 

1. Prioritná oblasť – Hospodárska 

1.1.1 Revitalizácia trhoviska Miletičova 

Výsledok Plocha 

revitalizovaného 

trhoviska 

PD m2 BD1 BD BD 

1.1.2 Rekonštrukcia požiarnej zbrojnice v Prievoze 

Výsledok Plocha 

rekonštruovanej 

zbrojnice 

PD m2 BD BD BD 

1.1.3 Kúpa a rekonštrukcia starej radnice v Prievoze 

Výsledok Počet 

odkúpených 

budov 

PD Počet BD BD BD 

 
1 BD – Bude doplnené a spresnené priebežne, akonáhle budú relevantné údaje k dispozícii 
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Plocha 

rekonštruovanej 

radnice 

PD m2 BD BD BD 

1.1.4 Nová radnica 

Výsledok BD BD BD BD BD BD 

Dopad BD BD BD BD BD BD 

2.1.5 Komplexná rekonštrukcia zimného štadióna V. Dzurillu, s dobudovaním energeticky efektívnej 

plavárne a ďalšieho športového zázemia 

Výsledok Plocha 

rekonštruovaného 

štadióna 

PD m2 BD BD BD 

Dopad Počet 

vytvorených 

ubytovacích 

kapacít 

PD počet BD BD BD 

2.2.1 Zdvojnásobenie každoročných investícií na rekonštrukcie ciest v mestskej časti Bratislava – Ružinov 

Výsledok Počet 

rekonštruovaných 

ulíc 

PD Počet BD BD BD 

Celková dĺžka 

zrekonštruovanýc

h ciest 

PD km BD BD BD 

2.2.2 Zdvojnásobenie každoročných investícií na rekonštrukcie chodníkov v mestskej časti Bratislava – 

Ružinov 

Výsledok Počet 

rekonštruovaných 

ulíc 

PD Počet BD BD BD 

Celková dĺžka 

zrekonštruovanýc

h chodníkov 

PD km BD BD BD 

2.2.3 Kamerový systém 

Výsledok Počet 

monitorovaných 

lokalít 

PD Počet BD BD BD 

Počet 

inštalovaných 

kamier 

PD Počet BD BD 500 

2.3.1 MÚ Ružinov - vytvorenie klientskeho centra, rekonštrukcia vstupných terás 

Výsledok Počet 

vytvorených 

klientskych centier 

PD Počet BD BD BD 

Počet 

rekonštruovaných 

terás 

PD Počet BD BD BD 

 

Ukazovateľ Názov 

ukazovateľa 

Zdroj Merná 

jednotk

a 

2021 Cieľová hodnota  

2023 2027 

1. Prioritná oblasť – Sociálna 

2.1.1 Výstavba služobných/nájomných bytov 

Výsledok Počet bytových 

jednotiek 

PD Počet BD BD BD 



 

 

 

 

 92 

 Program hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja mestskej časti Bratislava – Ružinov 

2021 - 2027 

Dopad Počet nájomcov MÚ Počet BD BD BD 

2.1.2 Budovanie garážových domov vo vnútroblokoch mestskej časti Bratislava – Ružinov, v koordinácii 

s hl. mestom 

Výsledok Počet garážových 

domov 

PD Počet BD BD BD 

Dopad Počet užívateľov 

garážových 

domov 

MÚ Počet BD BD BD 

2.1.3 Komplexná obnova detských ihrísk 

Výsledok Počet 

obnovených 

detských ihrísk 

PD Počet BD BD BD 

Dopad Počet užívateľov 

detských ihrísk 

MÚ Počet BD BD BD 

2.1.4 Rekonštrukcie domovov seniorov 

Výsledok Plocha 

rekonštruovaného 

domova seniorov 

PD m2 BD BD BD 

Dopad Počet klientov 

využívajúcich 

služby v 

rekonštruovaných 

priestoroch 

MÚ Počet BD BD BD 

2.2.1 Rozšírenie kapacity základnej školy (Vrútocká) a výstavba telocvične 

Výsledok Počet tried PD Počet BD BD 9 

Dopad Počet detí 

využívajúcich 

rozšírené kapacity 

ZŠ 

MÚ Počet BD BD BD 

2.2.2 Rekonštrukcia SOŠ 

Výsledok Plocha 

zrekonštruovanýc

h priestorov 

PD m2 BD BD BD 

Dopad Počet žiakov 

využívajúcich 

rekonštruované 

priestory 

MÚ Počet BD BD BD 

2.2.3 Rozširovanie kapacity základných škôl 

Výsledok Počet tried PD Počet BD BD BD 

Dopad Počet žiakov 

využívajúcich 

rozšírené kapacity 

MÚ Počet BD BD BD 

2.2.4 Rozširovanie kapacít materských škôl 

Výsledok Počet tried PD Počet BD BD 12 

Dopad Počet žiakov 

využívajúcich 

rozšírené kapacity 

MÚ Počet BD BD BD 
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2.2.5  Výstavba materských škôl 

Výsledok Počet 

vystavaných 

materských škôl 

PD Počet BD BD 4 

Dopad Počet detí 

využívajúcich 

novovybudované 

MŠ 

MÚ Počet BD BD BD 

2.1.2 Budovanie garážových domov vo vnútroblokoch mestskej časti Bratislava – Ružinov v koordinácii s 

hl. mestom. 

Výsledok Počet garážových 

domov 

PD Počet BD BD 4 

Dopad Počet užívateľov 

garážových 

domov 

MÚ Počet BD BD BD 

2.3.2 Rekonštrukcie kultúrnych domov 

Výsledok Plocha 

zrekonštruovanýc

h budov 

kultúrnych domov 

PD m2 BD BD BD 

Dopad Počet 

návštevníkov 

kultúrnych 

podujatí 

MÚ Počet BD BD BD 

2.2.3 Komplexná obnova detských ihrísk 

Výsledok Počet 

obnovených 

detských ihrísk 

PD Počet BD BD BD 

Dopad Počet užívateľov 

detských ihrísk 

MÚ Počet BD BD BD 

2.2.4 Rekonštrukcie domovov seniorov 

Výsledok Plocha 

rekonštruovaného 

domova seniorov 

PD m2 BD BD BD 

Dopad Počet klientov 

využívajúcich 

služby v 

rekonštruovaných 

priestoroch 

MÚ Počet BD BD 560 

 

Ukazovateľ Názov 

ukazovateľa 

Zdroj Merná 

jednotk

a 

2021 Cieľová hodnota 

2023 2027 

3. Prioritná oblasť – Environmentálna 

3.1.1 Zatepľovanie, výmena kúriacich systémov, svetelných systémov, najmä v budovách materských 

škôl, škôl, a ďalších, s cieľom návratnosti investície prostredníctvom úspor na prevádzke. 

Výsledok Počet energeticky 

efektívnejších 

budov 

PD Počet BD BD BD 

Dopad Počet užívateľov MÚ Počet/ro

k 

BD BD BD 

3.2.1 Vodozádržné opatrenia v štádiu realizácie predprojektovej dokumentácie na ZŠ Kulíškova a ZŠ 

Ružová dolina 



 

 

 

 

 94 

 Program hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja mestskej časti Bratislava – Ružinov 

2021 - 2027 

Výsledok Počet 

realizovaných 

opatrení 

PD Počet BD2 BD BD 

3.2.2 Opatrenia v rámci adaptácie na zmenu klímy 

Výsledok Počet 

realizovaných 

opatrení 

PD Počet BD BD BD 

 

Základné údaje o projektovom zámere č. 1 

Názov projektu Revitalizácia trhoviska Miletičova 

Garant Mestská časť 

Kontaktná osoba 

garanta 

Starosta MČ 

Partneri garanta Stavebný úrad, externá firma zaoberajúca sa spracovaním žiadostí 

o nenávratný finančný príspevok a implementáciou projektov, 

verejný obstarávateľ, dodávateľ 

Začatie a ukončenie 

projektu 

2022 - 2023 

Stav projektu pred 

realizáciou 

Majetko-právne vzťahy má mestská časť zatiaľ vysporiadané len 

čiastočne. 

Cieľ projektu Revitalizovať trhovisko Miletičova a vytvoriť lepšie podmienky pre 

predávajúcich aj kupujúcich 

Výstupy Revitalizované trhovisko 

Užívatelia Obyvatelia mestskej časti 

Návštevníci mestskej časti 

Indikátory monitoringu Plocha revitalizovaného trhoviska 

Zmluvné podmienky Budú doplnené po podpise zmluvy s úspešným uchádzačom 

Riziká Nedostatok finančných prostriedkov na realizáciu projektu, absencia 

vhodnej výzvy na predkladanie projektov, komplikácie v procese 

verejného obstarávania, neschválenie projektu 

Poznámky - 

Realizácia projektu 

Fáza/míľnik Súčinnosť iného odboru alebo 

subjektu 

Termín (mesiac/rok) 

Vypracovanie 

projektovej 

dokumentácie 

Stavebný inžinier BD3 

Vydanie stavebného 

povolenia 

Stavebný úrad BD 

Verejné obstarávanie Verejný obstarávateľ BD 

Vypracovanie žiadosti 

o nenávratný finančný 

príspevok 

Mestský úrad úrad/externý subjekt BD 

Realizácia projektu Dodávateľ BD 

Kolaudácia Stavebný úrad  

Financovanie projektu 

Druh výdavku Náklady spolu 

(eur) 

Z toho verejné zdroje Z toho 

súkromné 

zdroje 

EU SR VÚC MČ 

Vypracovanie BD   0,00  0,00 

 
2 BD – Bude doplnené a spresnené priebežne, akonáhle budú relevantné údaje k dispozícii 
3 BD – Bude doplnené a spresnené priebežne, akonáhle budú relevantné údaje k dispozícii 
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projektovej 

dokumentácie 

Verejné obstarávanie BD   0,00  0,00 

Vypracovanie ŽoNFP BD   0,00  0,00 

Realizácia projektu BD   0,00  0,00 

Spolu 3 000 000  2 550 000 300 000 0,00 150 000 0,00 

 

 

Základné údaje o projektovom zámere č. 2 

Názov projektu Rekonštrukcia požiarnej zbrojnice v Prievoze 

Garant Mestská časť 

Kontaktná osoba 

garanta 

Starosta MČ 

Partneri garanta Stavebný úrad, externá firma zaoberajúca sa spracovaním žiadostí 

o nenávratný finančný príspevok a implementáciou projektov, 

verejný obstarávateľ, stavebný dozor, stavebný inžinier, dodávateľ 

Začatie a ukončenie 

projektu 

2021-2021 

Stav projektu pred 

realizáciou 

Stav pred realizáciou 

Stav objektu – nutná rekonštrukcia 

Mestská časť má vysporiadané majetko-právne vzťahy k predmetu 

projektu, vypracovanú projektovú dokumentáciu a získané stavebné 

povolenie na realizáciu projektu 

Cieľ projektu Vytvoriť lepšie technické podmienky pre prevádzku požiarnej 

zbrojnice 

Výstupy Rekonštruovaná požiarna zbrojnica 

Užívatelia Hasiči 

Indikátory monitoringu Plocha rekonštruovanej požiarnej zbrojnice 

Zmluvné podmienky Budú doplnené po podpise zmluvy s úspešným uchádzačom 

Riziká Nedostatok finančných prostriedkov na realizáciu projektu, absencia 

vhodnej výzvy na predkladanie projektov, komplikácie v procese 

verejného obstarávania, neschválenie projektu, nesplnenie 

technických podmienok a nárokov pri realizácii stavby 

Poznámky - 

Realizácia projektu 

Fáza/míľnik Súčinnosť iného odboru alebo 

subjektu 

Termín (mesiac/rok) 

Vypracovanie 

projektovej 

dokumentácie 

Stavebný inžinier Máj 2005 

Vydanie stavebného 

povolenia 

Stavebný úrad August 2013 

Verejné obstarávanie Verejný obstarávateľ BD 

Vypracovanie žiadosti 

o nenávratný finančný 

príspevok 

Mestský úrad úrad/externý subjekt BD 

Realizácia projektu Dodávateľ BD 

Kolaudácia Stavebný úrad - 

Financovanie projektu 

Druh výdavku Náklady spolu 

(eur) 

Z toho verejné zdroje Z toho 

súkromné 

zdroje 

EU SR VÚC MČ 
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Vypracovanie 

projektovej 

dokumentácie 

BD   0,00  0,00 

Verejné obstarávanie BD   0,00  0,00 

Vypracovanie ŽoNFP BD   0,00  0,00 

Realizácia projektu BD   0,00  0,00 

Spolu 900 000 765 000 90 000 0,00 45 000 0,00 

 

 

Základné údaje o projektovom zámere č. 3 

Názov projektu Kúpa a rekonštrukcia starej radnice v Prievoze 

Garant Mestská časť 

Kontaktná osoba 

garanta 

Starosta MČ 

Partneri garanta Stavebný úrad, externá firma zaoberajúca sa spracovaním žiadostí 

o nenávratný finančný príspevok a implementáciou projektov, 

verejný obstarávateľ, stavebný dozor, stavebný inžinier, dodávateľ 

Začatie a ukončenie 

projektu 

2022 - 2023 

Stav projektu pred 

realizáciou 

Stav pred realizáciou 

Mestská časť má vysporiadané majetkovo-právne vzťahy k predmetu 

projektu. 

Cieľ projektu Odkúpiť starú radnicu do majetku mestskej časti a zrekonštruovať 

budovu. 

Výstupy Rekonštruovaná budova starej radnice 

Užívatelia Obyvatelia mestskej časti 

Indikátory monitoringu Počet odkúpených budov 

Plocha rekonštruovanej radnice 

Zmluvné podmienky Budú doplnené po podpise zmluvy s úspešným uchádzačom 

Riziká Nedostatok finančných prostriedkov na realizáciu projektu, absencia 

vhodnej výzvy na predkladanie projektov, komplikácie v procese 

verejného obstarávania, neschválenie projektu, komplikácie pri kúpe 

majetku 

Poznámky - 

Realizácia projektu 

Fáza/míľnik Súčinnosť iného odboru alebo 

subjektu 

Termín (mesiac/rok) 

Vypracovanie 

projektovej 

dokumentácie 

Stavebný inžinier BD 

Vydanie stavebného 

povolenia 

Stavebný úrad BD 

Verejné obstarávanie Verejný obstarávateľ BD 

Vypracovanie žiadosti 

o nenávratný finančný 

príspevok 

Mestský úrad úrad/externý subjekt BD 

Realizácia projektu Dodávateľ BD 

Kolaudácia Stavebný úrad - 

Financovanie projektu 

Druh výdavku Náklady spolu 

(eur) 

Z toho verejné zdroje Z toho 

súkromné 

zdroje 

EU SR VÚC MČ 
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Nákup budovy 400 000 0 0 0 400 000 0 

Vypracovanie 

projektovej 

dokumentácie 

BD   0,00  0,00 

Verejné obstarávanie BD   0,00  0,00 

Vypracovanie ŽoNFP BD   0,00  0,00 

Realizácia projektu BD   0,00  0,00 

Spolu 2 000 000 1 700 000 200 000 0,00 100 000 0,00 

 

 

Základné údaje o projektovom zámere č. 4 

Názov projektu Nová radnica  

Garant Mestská časť 

Kontaktná osoba 

garanta 

Starosta MČ 

Partneri garanta Stavebný úrad, externá firma zaoberajúca sa spracovaním žiadostí 

o nenávratný finančný príspevok a implementáciou projektov, 

verejný obstarávateľ, stavebný dozor, stavebný inžinier, dodávateľ 

Začatie a ukončenie 

projektu 

2023 - 2025 

Stav projektu pred 

realizáciou 

Stav pred realizáciou 

Cieľ projektu Bude doplnené 

Výstupy Bude doplnené 

Užívatelia Bude doplnené 

Indikátory monitoringu Bude doplnené 

Zmluvné podmienky Budú doplnené po podpise zmluvy s úspešným uchádzačom 

Riziká Nedostatok finančných prostriedkov na realizáciu projektu, absencia 

vhodnej výzvy na predkladanie projektov, komplikácie v procese 

verejného obstarávania, neschválenie projektu 

Poznámky - 

Realizácia projektu 

Fáza/míľnik Súčinnosť iného odboru alebo 

subjektu 

Termín (mesiac/rok) 

Vypracovanie 

projektovej 

dokumentácie 

Stavebný inžinier BD 

Vydanie stavebného 

povolenia 

Stavebný úrad BD 

Verejné obstarávanie Verejný obstarávateľ BD 

Vypracovanie žiadosti 

o nenávratný finančný 

príspevok 

Mestský úrad úrad/externý subjekt BD 

Realizácia projektu Dodávateľ BD 

Kolaudácia Stavebný úrad - 

Financovanie projektu 

Druh výdavku Náklady spolu 

(eur) 

Z toho verejné zdroje Z toho 

súkromné 

zdroje 

EU SR VÚC MČ 

Vypracovanie 

projektovej 

dokumentácie 

BD   0,00  0,00 
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Verejné obstarávanie BD   0,00  0,00 

Vypracovanie ŽoNFP BD   0,00  0,00 

Realizácia projektu BD   0,00  0,00 

Spolu 6 000 000 5 100 000 600 000 0,00 300 000 0,00 

 

Základné údaje o projektovom zámere č. 5 

Názov projektu Komplexná rekonštrukcia zimného štadióna V. Dzurillu, s 

dobudovaním energeticky efektívnej plavárne a ďalšieho 

športového zázemia  

Garant Mestská časť 

Kontaktná osoba 

garanta 

Starosta MČ 

Partneri garanta Stavebný úrad, externá firma zaoberajúca sa spracovaním žiadostí 

o nenávratný finančný príspevok a implementáciou projektov, 

verejný obstarávateľ, stavebný dozor, stavebný inžinier, dodávateľ 

Začatie a ukončenie 

projektu 

2023 - 2025 

Stav projektu pred 

realizáciou 

Nevyhovujúci stav zimného štadióna 

Mestská časť má vysporiadané majetkovo-právne vzťahy k predmetu 

projektu. 

Cieľ projektu Komplexná rekonštrukcia zimného štadióna V. Dzurillu, s 

dobudovaním energeticky efektívnej plavárne (využitie zbytkového 

tepla zo zimného štadióna) a ďalšieho športového zázemia (wellness, 

ubytovanie 50 izieb, zasadačka) 

Výstupy Zimný štadión s energeticky efektívnou plavárňou a ďalšieho 

športového zázemia 

Užívatelia Užívatelia zimného štadióna 

Užívatelia plavárne 

Užívatelia športového zázemia 

Indikátory monitoringu Plocha rekonštruovaného štadióna 

Počet vytvorených ubytovacích kapacít 

Zmluvné podmienky Budú doplnené po podpise zmluvy s úspešným uchádzačom 

Riziká Nedostatok finančných prostriedkov na realizáciu projektu, absencia 

vhodnej výzvy na predkladanie projektov, komplikácie v procese 

verejného obstarávania, neschválenie projektu, nedostatočná 

energetická efektívnosť  

Poznámky - 

Realizácia projektu 

Fáza/míľnik Súčinnosť iného odboru alebo 

subjektu 

Termín (mesiac/rok) 

Vypracovanie 

projektovej 

dokumentácie 

Stavebný inžinier BD 

Vydanie stavebného 

povolenia 

Stavebný úrad BD 

Verejné obstarávanie Verejný obstarávateľ BD 

Vypracovanie žiadosti 

o nenávratný finančný 

príspevok 

Mestský úrad úrad/externý subjekt BD 

Realizácia projektu Dodávateľ BD 

Kolaudácia Stavebný úrad - 

Financovanie projektu 

Druh výdavku Náklady spolu Z toho verejné zdroje Z toho 
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(eur) EU SR VÚC MČ súkromné 

zdroje 

Vypracovanie 

projektovej 

dokumentácie 

BD   0,00  0,00 

Verejné obstarávanie BD   0,00  0,00 

Vypracovanie ŽoNFP BD   0,00  0,00 

Realizácia projektu BD   0,00  0,00 

Spolu 15 000 000 0,00 0,00 0,00 15 000 000 0,00 

 

 

Základné údaje o projektovom zámere č. 6 

Názov projektu Zdvojnásobenie každoročných investícií na rekonštrukcie ciest v 

mestskej časti Bratislava – Ružinov 

Garant Mestská časť 

Kontaktná osoba 

garanta 

Starosta MČ 

Partneri garanta Stavebný úrad, externá firma zaoberajúca sa spracovaním žiadostí 

o nenávratný finančný príspevok a implementáciou projektov, 

verejný obstarávateľ, dodávateľ 

Začatie a ukončenie 

projektu 

2021 - 2027 

Stav projektu pred 

realizáciou 

Nevyhovujúci stav ciest  v mestskej časti a potreba neustálej 

rekonštrukcie po určitom období. 

Mestská časť má vysporiadané majetko-právne vzťahy k predmetu 

projektu. 

Cieľ projektu Zlepšiť cestnú infraštruktúru v mestskej časti a poskytnúť uspokojujúce 

podmienky pre dopravu 

Výstupy Rekonštruované cesty 

Užívatelia Obyvatelia mestskej časti 

Dopravný tranzit cez mestskú časť 

Indikátory monitoringu Počet rekonštruovaných ulíc 

Celková dĺžka zrekonštruovaných ciest 

Zmluvné podmienky Budú doplnené po podpise zmluvy s úspešným uchádzačom 

Riziká Nedostatok finančných prostriedkov na realizáciu projektu, absencia 

vhodnej výzvy na predkladanie projektov, komplikácie v procese 

verejného obstarávania, neschválenie projektu, dlhodobé 

obmedzenie premávky 

Poznámky Ročné investície na rekonštrukcie ciest sa pohybujú na úrovni 5 mil. 

ročne. 

Realizácia projektu 

Fáza/míľnik Súčinnosť iného odboru alebo 

subjektu 

Termín (mesiac/rok) 

Vypracovanie 

projektovej 

dokumentácie 

Stavebný inžinier BD 

Vydanie stavebného 

povolenia 

Stavebný úrad BD 

Verejné obstarávanie Verejný obstarávateľ BD 

Vypracovanie žiadosti 

o nenávratný finančný 

príspevok 

Mestský úrad úrad/externý subjekt BD 
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Realizácia projektu Dodávateľ BD 

Kolaudácia Stavebný úrad - 

Financovanie projektu 

Druh výdavku Náklady spolu 

(eur) 

Z toho verejné zdroje Z toho 

súkro

mné 

zdroje 

EU SR VÚC MČ 

Vypracovanie 

projektovej 

dokumentácie 

BD   0,00  0,00 

Verejné obstarávanie BD   0,00  0,00 

Vypracovanie ŽoNFP BD   0,00  0,00 

Realizácia projektu BD   0,00  0,00 

Spolu 35 000 000 29 750 

000 

3 500 

000 

0,00 1 750 000 0,00 

 

Základné údaje o projektovom zámere č. 7 

Názov projektu Zdvojnásobenie každoročných investícií na rekonštrukcie chodníkov 

v mestskej časti Bratislava – Ružinov 

Garant Mestská časť 

Kontaktná osoba 

garanta 

Starosta MČ 

Partneri garanta Stavebný úrad, externá firma zaoberajúca sa spracovaním žiadostí 

o nenávratný finančný príspevok a implementáciou projektov, 

verejný obstarávateľ, dodávateľ 

Začatie a ukončenie 

projektu 

2021 - 2027 

Stav projektu pred 

realizáciou 

Nevyhovujúci stav chodníkov  v mestskej časti a potreba neustálej 

rekonštrukcie po určitom období. 

Mestská časť má vysporiadané majetko-právne vzťahy k predmetu 

projektu. 

Cieľ projektu Zlepšiť infraštruktúru v mestskej časti a poskytnúť uspokojujúce 

podmienky pre chodcov a užívateľov chodníkov. 

Výstupy Rekonštruované chodníky 

Užívatelia Obyvatelia mestskej časti 

Návštevníci mestskej časti 

Indikátory monitoringu Počet rekonštruovaných ulíc 

Celková dĺžka zrekonštruovaných chodníkov 

Zmluvné podmienky Budú doplnené po podpise zmluvy s úspešným uchádzačom 

Riziká Nedostatok finančných prostriedkov na realizáciu projektu, absencia 

vhodnej výzvy na predkladanie projektov, komplikácie v procese 

verejného obstarávania, neschválenie projektu, dlhodobé 

obmedzenie prechodu na určitých úsekoch 

Poznámky Ročné investície na rekonštrukcie ciest sa pohybujú na úrovni 5 mil. 

ročne 

Realizácia projektu 

Fáza/míľnik Súčinnosť iného odboru alebo subjektu Termín (mesiac/rok) 

Vypracovanie 

projektovej 

dokumentácie 

Stavebný inžinier BD 

Vydanie stavebného 

povolenia 

Stavebný úrad BD 

Verejné obstarávanie Verejný obstarávateľ BD 
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Vypracovanie žiadosti 

o nenávratný finančný 

príspevok 

Mestský úrad úrad/externý subjekt BD 

Realizácia projektu Dodávateľ BD 

Kolaudácia Stavebný úrad - 

Financovanie projektu 

Druh výdavku Náklady spolu 

(eur) 

Z toho verejné zdroje Z toho 

súkro

mné 

zdroje 

EU SR VÚC MČ 

Vypracovanie 

projektovej 

dokumentácie 

BD   0,00  0,00 

Verejné obstarávanie BD   0,00  0,00 

Vypracovanie ŽoNFP BD   0,00  0,00 

Realizácia projektu BD   0,00  0,00 

Spolu 35 000 000 29 750 

000 

3 500 000 0,00 1 750 000 0,00 

 

Základné údaje o projektovom zámere č. 8 

Názov projektu Kamerový systém 

Garant Mestská časť 

Kontaktná osoba 

garanta 

Starosta MČ 

Partneri garanta Stavebný úrad, externá firma zaoberajúca sa spracovaním žiadostí 

o nenávratný finančný príspevok a implementáciou projektov, 

verejný obstarávateľ, dodávateľ 

Začatie a ukončenie 

projektu 

2021 - 2024 

Stav projektu pred 

realizáciou 

Bude doplnené 

Cieľ projektu Zlepšiť bezpečnosť obyvateľov kriminality, prevencia a riešenie 

kriminality, monitorovanie dopravy 

Výstupy Inštalovaný kamerový systém s inovatívnym softvérom na 

vyhodnocovanie 

Užívatelia Obyvatelia mestskej časti 

Mestská polícia 

Indikátory monitoringu Počet monitorovaných lokalít 

Počet inštalovaných kamier 

Zmluvné podmienky Budú doplnené po podpise zmluvy s úspešným uchádzačom 

Riziká Nedostatok finančných prostriedkov na realizáciu projektu, absencia 

vhodnej výzvy na predkladanie projektov, komplikácie v procese 

verejného obstarávania, neschválenie projektu 

Poznámky - 

Realizácia projektu 

Fáza/míľnik Súčinnosť iného odboru alebo 

subjektu 

Termín (mesiac/rok) 

Vypracovanie 

projektovej 

dokumentácie 

Stavebný inžinier BD 

Vydanie stavebného 

povolenia 

Stavebný úrad BD 

Verejné obstarávanie Verejný obstarávateľ BD 
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Vypracovanie žiadosti 

o nenávratný finančný 

príspevok 

Mestský úrad úrad/externý subjekt BD 

Realizácia projektu Dodávateľ BD 

Kolaudácia Stavebný úrad - 

Financovanie projektu 

Druh výdavku Náklady spolu 

(eur) 

Z toho verejné zdroje Z toho 

súkromné 

zdroje 

EU SR VÚC MČ 

Vypracovanie 

projektovej 

dokumentácie 

BD   0,00  0,00 

Verejné obstarávanie BD   0,00  0,00 

Vypracovanie ŽoNFP BD   0,00  0,00 

Realizácia projektu BD   0,00  0,00 

Spolu 1 250 000 1 062 500 125 000 0,00 62 500 0,00 

 

Základné údaje o projektovom zámere č. 9 

Názov projektu MÚ Ružinov - vytvorenie klientskeho centra, rekonštrukcia vstupných 

terás  

Garant Mestská časť 

Kontaktná osoba 

garanta 

Starosta MČ 

Partneri garanta Stavebný úrad, externá firma zaoberajúca sa spracovaním žiadostí 

o nenávratný finančný príspevok a implementáciou projektov, 

verejný obstarávateľ, stavebný dozor, stavebný inžinier, dodávateľ 

Začatie a ukončenie 

projektu 

2020 - 2021 

Stav projektu pred 

realizáciou 

Vytvorenie chýbajúceho klientskeho centa a rekonštrukcia 

vstupných terás z hľadiska nevyhovujúcej statiky . 

Mestská časť má vysporiadané majetkovo-právne vzťahy k predmetu 

projektu, vypracovanú projektovú dokumentáciu a získané stavebné 

povolenie na realizáciou projektu. 

Cieľ projektu Zlepšiť dostupnosť služieb mestského úradu a technický stav budovy 

z hľadiska bezpečnosti 

Výstupy Klientske centrum, rekonštruované vstupné terasy 

Užívatelia Návštevníci mestského úradu 

Pracovníci mestského úradu 

Indikátory monitoringu Počet vytvorených klientskych centier 

Počet rekonštruovaných terás 

Zmluvné podmienky Budú doplnené po podpise zmluvy s úspešným uchádzačom 

Riziká Nedostatok finančných prostriedkov na realizáciu projektu, absencia 

vhodnej výzvy na predkladanie projektov, komplikácie v procese 

verejného obstarávania, neschválenie projektu, vytvorenie 

nedostatočných kapacít klientskeho centra pre dostatočnú 

obslužnosť 

Poznámky - 

Realizácia projektu 

Fáza/míľnik Súčinnosť iného odboru alebo 

subjektu 

Termín (mesiac/rok) 

Vypracovanie 

projektovej 

dokumentácie 

Stavebný inžinier Október 2019 
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Vydanie stavebného 

povolenia 

Stavebný úrad Január 2020 

Verejné obstarávanie Verejný obstarávateľ BD 

Vypracovanie žiadosti 

o nenávratný finančný 

príspevok 

Mestský úrad úrad/externý subjekt BD 

Realizácia projektu Dodávateľ BD 

Kolaudácia Stavebný úrad - 

Financovanie projektu 

Druh výdavku Náklady spolu 

(eur) 

Z toho verejné zdroje Z toho 

súkromné 

zdroje 

EU SR VÚC MČ 

Vypracovanie 

projektovej 

dokumentácie 

CSO 5 400  

terasy   

  0,00  0,00 

Verejné obstarávanie BD   0,00  0,00 

Vypracovanie ŽoNFP BD   0,00  0,00 

Realizácia projektu BD   0,00  0,00 

Spolu 590 000 501 500 59 000 0,00 29 500 0,00 

 

Základné údaje o projektovom zámere č. 10 

Názov projektu Výstavba služobných/nájomných bytov 

Garant Mestská časť 

Kontaktná osoba 

garanta 

Prosím uviesť 

Partneri garanta Externá firma zaoberajúca sa spracovaním žiadostí o nenávratný 

finančný príspevok a implementáciou projektov, verejný 

obstarávateľ, projektant, dodávateľ 

Začatie a ukončenie 

projektu 

2021-2025 

Stav projektu pred 

realizáciou 

Aký je stav pred realizáciou, chýbajú služobné byty, sú v zlom 

technickom stave? 

Mestská časť má vysporiadané majetkovo-právne vzťahy 

k pozemku/objektu a disponuje vypracovanou štúdiou pre 

uskutočnenie projektu. 

Cieľ projektu Vybudovať služobné a nájomné byty pre Učiteľov ZŠ, MŠ a SOŠ  

Výstupy Služobné a nájomné byty 

Užívatelia Učitelia ZŠ, MŠ a SOŠ v areáli Vrútocká 

Indikátory monitoringu Počet bytových jednotiek 

Počet nájomcov 

Zmluvné podmienky Budú doplnené po podpise zmluvy s úspešným uchádzačom 

Riziká Nedostatok finančných prostriedkov na realizáciu projektu, absencia 

vhodnej výzvy na predkladanie projektov, komplikácie v procese 

verejného obstarávania, neschválenie projektu,  

Poznámky  

Realizácia projektu 

Fáza/míľnik Súčinnosť iného odboru alebo 

subjektu 

Termín (mesiac/rok) 

Vypracovanie 

projektovej 

dokumentácie 

Stavebný inžinier BD 

Vydanie stavebného 

povolenia 

Stavebný úrad BD 



 

 

 

 

 104 

 Program hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja mestskej časti Bratislava – Ružinov 

2021 - 2027 

Verejné obstarávanie Verejný obstarávateľ BD 

Vypracovanie žiadosti 

o nenávratný finančný 

príspevok 

Mestský úrad/externý subjekt BD 

Realizácia projektu Dodávateľ BD 

Kolaudácia Stavebný úrad - 

Financovanie projektu 

Druh výdavku Náklady spolu 

(eur) 

Z toho verejné zdroje Z toho 

súkromné 

zdroje 

EU SR VÚC MČ 

Vypracovanie 

projektovej 

dokumentácie 

BD   0,00  0,00 

Verejné obstarávanie BD   0,00  0,00 

Vypracovanie ŽoNFP BD   0,00  0,00 

Realizácia projektu BD   0,00  0,00 

Spolu BD   0,00  0,00 

 

Základné údaje o projektovom zámere č. 11 

Názov projektu Budovanie garážových domov vo vnútroblokoch mestskej časti 

Bratislava – Ružinov, v koordinácii s hl. mestom. 

Garant Mestská časť 

Kontaktná osoba 

garanta 

Starosta MČ 

Partneri garanta Stavebný úrad, externá firma zaoberajúca sa spracovaním žiadostí 

o nenávratný finančný príspevok a implementáciou projektov, 

verejný obstarávateľ, stavebný dozor, stavebný inžinier, dodávateľ, 

hlavné mesto Bratislava 

Začatie a ukončenie 

projektu 

2022-2023 

1. Garážový dom bude vybudovaný do roku 2021 

Stav projektu pred 

realizáciou 

Nedostatok parkovacích miest a garáží pre obyvateľov vnútroblokov 

mestskej časti. 

Mestská časť má vysporiadané majetkovo-právne vzťahy 

k predmetu projektu. 

Cieľ projektu Vybudovať dostatočné kapacity materských škôl a detských jaslí 

v mestskej časti. 

Výstupy Garážové domy 

Užívatelia Obyvatelia vnútroblokov mestskej časti 

Indikátory monitoringu Počet garážových domov 

Počet užívateľov garážových domov 

Zmluvné podmienky Budú doplnené po podpise zmluvy s úspešným uchádzačom 

Riziká Nedostatok finančných prostriedkov na realizáciu projektu, absencia 

vhodnej výzvy na predkladanie projektov, komplikácie v procese 

verejného obstarávania, neschválenie projektu, nedostatočný 

záujem o využívanie parkovania v garážových domoch 

Poznámky Očakávanie čiastočného samofinancovania formou predaja časti 

parkovacích miest obyvateľom z okolitých domov. Vrátane možného 

vybudovania parkovacieho so zelenou strechou pri jazere Štrkovec. 

Realizácia projektu 

Fáza/míľnik Súčinnosť iného odboru alebo 

subjektu 

Termín (mesiac/rok) 

Vypracovanie 

projektovej 

Stavebný inžinier BD 
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dokumentácie 

Vydanie stavebného 

povolenia 

Stavebný úrad BD 

Verejné obstarávanie Verejný obstarávateľ BD 

Vypracovanie žiadosti 

o nenávratný finančný 

príspevok 

Mestský úrad úrad/externý subjekt BD 

Realizácia projektu Dodávateľ BD 

Kolaudácia Stavebný úrad - 

Financovanie projektu 

Druh výdavku Náklady spolu 

(eur) 

Z toho verejné zdroje Z toho 

súkromné 

zdroje 

EU SR VÚC MČ 

Vypracovanie 

projektovej 

dokumentácie 

BD   0,00  0,00 

Verejné obstarávanie BD   0,00  0,00 

Vypracovanie ŽoNFP BD   0,00  0,00 

Realizácia projektu BD   0,00  0,00 

Spolu 10 500 000      

 

Základné údaje o projektovom zámere č. 12 

Názov projektu Komplexná obnova detských ihrísk Martinčekova, Albrechtova, 

Medzilaborecká, Sedmokrásková). 

Garant Mestská časť 

Kontaktná osoba 

garanta 

Starosta MČ 

Partneri garanta Stavebný úrad, externá firma zaoberajúca sa spracovaním žiadostí 

o nenávratný finančný príspevok a implementáciou projektov, 

verejný obstarávateľ, stavebný dozor, stavebný inžinier, dodávateľ 

Začatie a ukončenie 

projektu 

2021 – 2021 

Stav projektu pred 

realizáciou 

Revitalizácia je potrebná  z dôvodu komplexnej  obnovy za účelom 

vybudovania kvalitnejšieho verejného priestoru detských ihrísk, tak 

aby podporovali voľnočasové aktivity rôznych vekových kategórií. 

Revitalizácia detských ihrísk je potrebná tiež z dôvodu výmeny 

hracích prvkov, nakoľko staré hracie prvky už nespĺňajú najnovšie 

legislatívne požiadavky a normy. Taktiež  

 

Cieľ projektu Komplexná obnova detských ihrísk v mestskej časti 

Výstupy Detské ihriská spĺňajúce všetky kvalitatívne predpoklady 

Užívatelia Deti a mládež v mestskej časti 

Indikátory monitoringu Počet obnovených detských ihrísk 

Počet užívateľov detských ihrísk 

Zmluvné podmienky Budú doplnené po podpise zmluvy s úspešným uchádzačom 

Riziká Nedostatok finančných prostriedkov na realizáciu projektu, absencia 

vhodnej výzvy na predkladanie projektov, komplikácie v procese 

verejného obstarávania, neschválenie projektu, ihriská nespĺňajúce 

bezpečnostné štandardy po uskutočnení obnovy, nevysporiadané 

majetkovo-právne vzťahy k DI 

Poznámky - 

Realizácia projektu 

Fáza/míľnik Súčinnosť iného odboru alebo Termín (mesiac/rok) 
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subjektu 

Vypracovanie 

projektovej 

dokumentácie 

Projektant  2020- 2021 

Vydanie stavebného 

povolenia 

Stavebný úrad 2020-2021 

Verejné obstarávanie Verejný obstarávateľ 2021 

Vypracovanie žiadosti 

o nenávratný finančný 

príspevok 

Mestský úrad úrad/externý subjekt 2021 ( v prípade vyhlásenia 

výzvy) 

Realizácia projektu Dodávateľ 2021 

Kolaudácia Stavebný úrad - 

Financovanie projektu 

Druh výdavku Náklady spolu 

(eur) 

Z toho verejné zdroje Z toho 

súkromné 

zdroje 

EU SR VÚC MČ 

Vypracovanie 

projektovej 

dokumentácie 

       22 000 

 

  0,00  0,00 

Verejné obstarávanie 0   0,00  0,00 

Vypracovanie ŽoNFP 0   0,00  0,00 

Realizácia projektu 800 000   0,00  0,00 

Spolu 1 022 000 850 000 100 000 0,00 50 000 0,00 

 

Základné údaje o projektovom zámere č. 13 

Názov projektu Rekonštrukcie domovov seniorov - RDS Sklenárova - najväčšie 

zariadenie pre seniorov na Slovensku 

Garant Mestská časť 

Kontaktná osoba 

garanta 

Starosta MČ 

Partneri garanta Stavebný úrad, externá firma zaoberajúca sa spracovaním žiadostí 

o nenávratný finančný príspevok a implementáciou projektov, 

verejný obstarávateľ, stavebný dozor, stavebný inžinier, dodávateľ 

Začatie a ukončenie 

projektu 

2021-2022 

Stav projektu pred 

realizáciou 

RDS bol daný do prevádzky roku 1977, od založenia až doteraz 

nebolo do budovy  - jej vonkajšieho vzhľadu investované prakticky 

nič, čo sa negatívne podpísalo na  súčasnom stave. Vyžaduje 

si komplexnú obnovu fasády , obnovu schodísk, výmenu stúpačiek, 

vybudovanie podhľadov s novou elektroinštaláciou, výmenu 

spevnených vonkajších povrchov, vybudovanie vstupnej rampy 

a evakuačného výťahu z boku budovy, čo by šlo ruka v ruke 

s oplotením parčíka pred zariadením , ktorý by bol vyhradený na 

aktivity klientov. Práve v časoch pandémie sa chýbajúci oplotený 

areál ukázal ako obrovský deficit zariadenia a pocítili ho práve tí 

najzraniteľnejší  - naši imobilní klienti umiestnení na Oddelení so 

zníženou mobilitou na 5. Poschodí RDS.  

Mestská časť má vysporiadané majetkovo-právne vzťahy k predmetu 

projektu a vypracovanú štúdiu realizovateľnosti. 

Cieľ projektu Zlepšiť podmienky pre klientov domovov seniorov a modernizácia 

budov , úspora energií, zníženie energetickej stopy  

Výstupy Rekonštruovaný dom seniorov a zlepšené podmienky pre pobyt 

seniorov v zariadení spolu s lepšími podmienkami pre zamestnancov 
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domova 

Užívatelia Klienti domova seniorov, zamestnanci domova seniorov 

Indikátory monitoringu Počet klientov využívajúcich služby v rekonštruovaných priestoroch 

Plocha rekonštruovaného domova seniorov 

Zmluvné podmienky Budú doplnené po podpise zmluvy s úspešným uchádzačom 

Riziká Nedostatok finančných prostriedkov na realizáciu projektu, absencia 

vhodnej výzvy na predkladanie projektov, komplikácie v procese 

verejného obstarávania, neschválenie projektu, obmedzenie 

prevádzky domova 

Poznámky - 

Realizácia projektu 

Fáza/míľnik Súčinnosť iného odboru alebo 

subjektu 

Termín (mesiac/rok) 

Vypracovanie 

projektovej 

dokumentácie 

Stavebný inžinier 01/2021 

Vydanie stavebného 

povolenia 

Stavebný úrad 05/2021 

Verejné obstarávanie Verejný obstarávateľ 05/2021 

Vypracovanie žiadosti 

o nenávratný finančný 

príspevok 

Mestský úrad úrad/externý subjekt 01/2021 

Realizácia projektu Dodávateľ 06/2021- 12/2022 

Kolaudácia Stavebný úrad - 

Financovanie projektu 

Druh výdavku Náklady spolu 

(eur) 

Z toho verejné zdroje Z toho 

súkromné 

zdroje 

EU SR VÚC MČ 

Vypracovanie 

projektovej 

dokumentácie 

40 000 0 0 0,00 40 000 0,00 

Verejné obstarávanie 15000 0 0 0,00 15 000 0,00 

Vypracovanie ŽoNFP 15000 0 0 0,00 15 000 0,00 

Realizácia projektu 2 930 000 2 490 500 293 000 0,00 146 500 0,00 

Spolu 3 000 000 2 490 500 293 000 0,00 216 000 0,00 

 

Základné údaje o projektovom zámere č. 14 

Názov projektu Rekonštrukcie domovov seniorov – RDS Pivoňková 

Garant Mestská časť 

Kontaktná osoba 

garanta 

Starosta MČ 

Partneri garanta Stavebný úrad, externá firma zaoberajúca sa spracovaním žiadostí 

o nenávratný finančný príspevok a implementáciou projektov, 

verejný obstarávateľ, stavebný dozor, stavebný inžinier, dodávateľ 

Začatie a ukončenie 

projektu 

2021-2022 

Stav projektu pred 

realizáciou 

V budove RDS Pivoňková 2 je potrebné komplexne obnoviť fasádu 

budovy, rekonštruovať kotolňu, ktorá je v havarijnom stave, 

zabezpečiť klimatizáciu do celej budovy s vonkajšou jednotkou 

umiestnenou na streche, výmenu plota , revitalizáciu záhrady 

s rozčlenením jednotlivých sektorov na oddychovú zónu, fyzioterapiu, 

komunitnú záhradu pre klientov. 

Mestská časť má vysporiadané majetkovo-právne vzťahy k predmetu 
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projektu. 

Cieľ projektu Zlepšiť podmienky pre klientov domovov seniorov a modernizácia 

budov, úspora energií, zníženie emisnej stopy   

Výstupy Rekonštruovaný dom seniorov a zlepšené podmienky pre pobyt 

seniorov v zariadení spolu s lepšími podmienkami pre zamestnancov 

domova 

Užívatelia Klienti domova seniorov, zamestnanci domova seniorov 

Indikátory monitoringu Počet klientov využívajúcich služby v rekonštruovaných priestoroch 

Plocha rekonštruovaného domova seniorov 

Zmluvné podmienky Budú doplnené po podpise zmluvy s úspešným uchádzačom 

Riziká Nedostatok finančných prostriedkov na realizáciu projektu, absencia 

vhodnej výzvy na predkladanie projektov, komplikácie v procese 

verejného obstarávania, neschválenie projektu, obmedzenie 

prevádzky domova 

Poznámky - 

Realizácia projektu 

Fáza/míľnik Súčinnosť iného odboru alebo 

subjektu 

Termín (mesiac/rok) 

Vypracovanie 

projektovej 

dokumentácie 

Stavebný inžinier 01/2021 

Vydanie stavebného 

povolenia 

Stavebný úrad 05/2021 

Verejné obstarávanie Verejný obstarávateľ 05/2021 

Vypracovanie žiadosti 

o nenávratný finančný 

príspevok 

Mestský úrad úrad/externý subjekt 01/2021 

Realizácia projektu Dodávateľ 06/2021- 12/2022 

Kolaudácia Stavebný úrad - 

Financovanie projektu 

Druh výdavku Náklady spolu 

(eur) 

Z toho verejné zdroje Z toho 

súkromné 

zdroje 

EU SR VÚC MČ 

Vypracovanie 

projektovej 

dokumentácie 

10 000 0 0 0,00 10 000 0,00 

Verejné obstarávanie 15000 0 0 0,00 15 000 0,00 

Vypracovanie ŽoNFP 15000 0 0 0,00 15 000 0,00 

Realizácia projektu 960 000 816 000 96 000 0,00 48 000 0,00 

Spolu 1 000 000 816 000 96 000 0,00 88 000 0,00 

 

Základné údaje o projektovom zámere č. 15 

Názov projektu Rekonštrukcie domovov seniorov – DD Pažítková 

Garant Mestská časť 

Kontaktná osoba 

garanta 

Starosta MČ 

Partneri garanta Stavebný úrad, externá firma zaoberajúca sa spracovaním žiadostí 

o nenávratný finančný príspevok a implementáciou projektov, 

verejný obstarávateľ, stavebný dozor, stavebný inžinier, dodávateľ 

Začatie a ukončenie 

projektu 

2021-2022 

Stav projektu pred 

realizáciou 

Rekonštrukcia a rozšírenie kapacity existujúcej práčovne                                                     

- výmena veľkokapacitných zariadení         



 

 

 

 

 109 

 Program hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja mestskej časti Bratislava – Ružinov 

2021 - 2027 

Stavebné úpravy a modernizácia II. Etapa   - zvýšenie energetickej 

hospodárnosti budovy Domova dôchodcov                                               

a) zateplenie budovy         

b) výmena otvorových konštrukcií 

Rekonštrukcia prívodu a rozvodu plynu 

Rekonštrukcia elektroinštalácie II. Etapa    - zvýšenie energetickej 

hospodárnosti       

a) výmena vnútorných rozvodov kabeláže v zmysle STN 33 2131:85                                       

b) vybudovanie štruktúrovanej kabeláže 

Rekonštrukcia kanalizácie kuchynského bloku 

Rekonštrukcia rozvodov  a telies vykurovania rozvodov studenej a 

teplej vody 

Rekonštrukcia nádvoria - bezbariérový prístup 

Revitalizácia parku                                                             

Mestská časť má vysporiadané majetkovo-právne vzťahy k predmetu 

projektu. 

Cieľ projektu Zlepšiť podmienky pre klientov domovov seniorov a modernizácia 

budov   

Výstupy Rekonštruovaný dom seniorov a zlepšené podmienky pre pobyt 

seniorov v zariadení spolu s lepšími podmienkami pre zamestnancov 

domova 

Užívatelia Klienti domova seniorov, zamestnanci domova seniorov 

Indikátory monitoringu Počet klientov využívajúcich služby v rekonštruovaných priestoroch 

Plocha rekonštruovaného domova seniorov 

Zmluvné podmienky Budú doplnené po podpise zmluvy s úspešným uchádzačom 

Riziká Nedostatok finančných prostriedkov na realizáciu projektu, absencia 

vhodnej výzvy na predkladanie projektov, komplikácie v procese 

verejného obstarávania, neschválenie projektu, obmedzenie 

prevádzky domova 

Poznámky - 

Realizácia projektu 

Fáza/míľnik Súčinnosť iného odboru alebo 

subjektu 

Termín (mesiac/rok) 

Vypracovanie 

projektovej 

dokumentácie 

Stavebný inžinier 12/2020 

Vydanie stavebného 

povolenia 

Stavebný úrad 2-4/2021 

Verejné obstarávanie Verejný obstarávateľ 2-4/2021 

Vypracovanie žiadosti 

o nenávratný finančný 

príspevok 

Mestský úrad úrad/externý subjekt 5-6/2021 

Realizácia projektu Dodávateľ Od 6/2021 – do 6/2022  

Kolaudácia Stavebný úrad - 

Financovanie projektu 

Druh výdavku Náklady spolu 

(eur) 

Z toho verejné zdroje Z toho 

súkromné 

zdroje 

EU SR VÚC MČ 

Vypracovanie 

projektovej 

dokumentácie 

BD   0,00  0,00 

Verejné obstarávanie BD   0,00  0,00 

Vypracovanie ŽoNFP BD   0,00  0,00 

Realizácia projektu BD   0,00  0,00 
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Spolu 2 000 000 1 700 000 200 000 0,00 100 000 0,00 

 

 

 

Základné údaje o projektovom zámere č. 16 

Názov projektu Rekonštrukcie domovov seniorov – Ružomberská 

Garant Mestská časť 

Kontaktná osoba 

garanta 

Starosta MČ 

Partneri garanta Stavebný úrad, externá firma zaoberajúca sa spracovaním žiadostí 

o nenávratný finančný príspevok a implementáciou projektov, 

verejný obstarávateľ, stavebný dozor, stavebný inžinier, dodávateľ 

Začatie a ukončenie 

projektu 

2024 - 2025 

Stav projektu pred 

realizáciou 

Mestská časť má vysporiadané majetkovo-právne vzťahy k predmetu 

projektu. 

Cieľ projektu Zlepšiť podmienky pre klientov domovov seniorov a modernizácia 

budov   

Výstupy Rekonštruovaný dom seniorov a zlepšené podmienky pre pobyt 

seniorov v zariadení spolu s lepšími podmienkami pre zamestnancov 

domova 

Užívatelia Klienti domova seniorov, zamestnanci domova seniorov 

Indikátory monitoringu Počet klientov využívajúcich služby v rekonštruovaných priestoroch 

Plocha rekonštruovaného domova seniorov 

Zmluvné podmienky Budú doplnené po podpise zmluvy s úspešným uchádzačom 

Riziká Nedostatok finančných prostriedkov na realizáciu projektu, absencia 

vhodnej výzvy na predkladanie projektov, komplikácie v procese 

verejného obstarávania, neschválenie projektu, obmedzenie 

prevádzky domova 

Poznámky - 

Realizácia projektu 

Fáza/míľnik Súčinnosť iného odboru alebo 

subjektu 

Termín (mesiac/rok) 

Vypracovanie 

projektovej 

dokumentácie 

Stavebný inžinier BD 

Vydanie stavebného 

povolenia 

Stavebný úrad BD 

Verejné obstarávanie Verejný obstarávateľ BD 

Vypracovanie žiadosti 

o nenávratný finančný 

príspevok 

Mestský úrad úrad/externý subjekt BD 

Realizácia projektu Dodávateľ BD 

Kolaudácia Stavebný úrad - 

Financovanie projektu 

Druh výdavku Náklady spolu 

(eur) 

Z toho verejné zdroje Z toho 

súkromné 

zdroje 

EU SR VÚC MČ 

Vypracovanie 

projektovej 

dokumentácie 

BD   0,00  0,00 

Verejné obstarávanie BD   0,00  0,00 

Vypracovanie ŽoNFP BD   0,00  0,00 
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Realizácia projektu BD   0,00  0,00 

Spolu 2 500 000 2 125 000 250 000 0,00 125 000 0,00 

 

 

Základné údaje o projektovom zámere č. 17 

Názov projektu Rozšírenie kapacity základnej školy (Vrútocká) a výstavba 

telocvične 

Garant Mestská časť 

Kontaktná osoba 

garanta 

Starosta MČ 

Partneri garanta Externá firma zaoberajúca sa spracovaním žiadostí o nenávratný 

finančný príspevok a implementáciou projektov, verejný 

obstarávateľ, projektant, dodávateľ 

Začatie a ukončenie 

projektu 

2021-2025 

Stav projektu pred 

realizáciou 

Zámerom je revitalizovať chátrajúci areál bývalej školy na 

Vietnamskej ulici. Súčasťou pripravovaného zámeru, ktorého 

realizácii musí predchádzať dozverenie pozemkov, participatívna 

diskusia s obyvateľmi, spracovanie projektového zámeru, a pod., je 

aj rozšírenie kapacity ZŠ Vrútocká. Mestská časť eviduje dopyt po 

kapacitách základného vzdelávania od občanov mestskej časti ako 

aj občanov, ktorý v mestskej časti pracujú.   

V areáli na Vietnamskej je jeden pavilón bývalej telocvične, je 

v dezolátnom stave. 

Telocvičňa na ZŠ Vrútocká je v dobrom stave, bola rekonštruovaná 

(nové obklady a podlaha) v roku 2016, kapacitne je postačujúca len 

pre súčasnú školu. 

Mestská časť má vysporiadané majetko-právne vzťahy 

k pozemku/objektu a disponuje vypracovanou štúdiou pre 

uskutočnenie projektu.  

Cieľ projektu Rozšírenie kapacít základnej školy, aby bola schopná vyhovieť 

záujmu o základné vzdelávanie a výstavba telocvične pre potreby 

telesnej a športovej výchovy 

Výstupy Rozšírené kapacity základnej školy a novovybudovaná telocvičňa 

Užívatelia Deti s povinnou školskou dochádzkou, rodičia týchto detí, učitelia na 

základnej škole 

Indikátory monitoringu Počet tried 

Počet detí využívajúcich rozšírené kapacity základnej školy 

Zmluvné podmienky Budú doplnené po podpise zmluvy s úspešným uchádzačom 

Riziká Nedostatok finančných prostriedkov na realizáciu projektu, absencia 

vhodnej výzvy na predkladanie projektov, komplikácie v procese 

verejného obstarávania, neschválenie projektu, vytvorenie 

nedostatočných kapacít ZŠ 

Poznámky  

Realizácia projektu 

Fáza/míľnik Súčinnosť iného odboru alebo 

subjektu 

Termín (mesiac/rok) 

Vypracovanie 

projektovej 

dokumentácie 

Stavebný inžinier BD 

Vydanie stavebného 

povolenia 

Stavebný úrad BD 

Verejné obstarávanie Verejný obstarávateľ BD 
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Vypracovanie žiadosti 

o nenávratný finančný 

príspevok 

Mestský úrad/externý subjekt BD 

Realizácia projektu Dodávateľ BD 

Kolaudácia Stavebný úrad - 

Financovanie projektu 

Druh výdavku Náklady spolu 

(eur) 

Z toho verejné zdroje Z toho 

súkromné 

zdroje 

EU SR VÚC MČ 

Vypracovanie 

projektovej 

dokumentácie 

BD   0,00  0,00 

Verejné obstarávanie BD   0,00  0,00 

Vypracovanie ŽoNFP BD   0,00  0,00 

Realizácia projektu BD   0,00  0,00 

Spolu BD   0,00  0,00 

 

Základné údaje o projektovom zámere č. 18 

Názov projektu Rekonštrukcia SOŠ 

Garant Bratislavský samosprávny kraj 

Kontaktná osoba 

garanta 

Starosta MČ 

Partneri garanta Stavebný úrad, externá firma zaoberajúca sa spracovaním žiadostí 

o nenávratný finančný príspevok a implementáciou projektov, 

verejný obstarávateľ, stavebný dozor, stavebný inžinier, dodávateľ 

Začatie a ukončenie 

projektu 

2021-2025 

Stav projektu pred 

realizáciou 

Mestská časť má vysporiadané majetko-právne vzťahy 

k pozemku/objektu a disponuje vypracovanou štúdiou pre 

uskutočnenie projektu. 

Cieľ projektu Zlepšiť podmienky pre vzdelávaciu činnosť na SOŠ 

Výstupy Zrekonštruovaná SOŠ 

Užívatelia Študenti na SOŠ, pedagogický a nepedagogický zamestnanci SOŠ 

Indikátory monitoringu Plocha zrekonštruovaných priestorov 

Počet študentov využívajúcich zrekonštruované priestory 

Zmluvné podmienky Budú doplnené po podpise zmluvy s úspešným uchádzačom 

Riziká Nedostatok finančných prostriedkov na realizáciu projektu, absencia 

vhodnej výzvy na predkladanie projektov, komplikácie v procese 

verejného obstarávania, neschválenie projektu, obmedzenie 

prevádzky strednej odbornej školy 

Poznámky - 

Realizácia projektu 

Fáza/míľnik Súčinnosť iného odboru alebo 

subjektu 

Termín (mesiac/rok) 

Vypracovanie 

projektovej 

dokumentácie 

Stavebný inžinier BD 

Vydanie stavebného 

povolenia 

Stavebný úrad BD 

Verejné obstarávanie Verejný obstarávateľ BD 

Vypracovanie žiadosti 

o nenávratný finančný 

príspevok 

Mestský úrad/externý subjekt BD 
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Realizácia projektu Dodávateľ BD 

Kolaudácia Stavebný úrad - 

Financovanie projektu 

Druh výdavku Náklady spolu 

(eur) 

Z toho verejné zdroje Z toho 

súkromné 

zdroje 

EU SR VÚC MČ 

Vypracovanie 

projektovej 

dokumentácie 

BD   0,00  0,00 

Verejné obstarávanie BD   0,00  0,00 

Vypracovanie ŽoNFP BD   0,00  0,00 

Realizácia projektu BD   0,00  0,00 

Spolu BD   0,00  0,00 

 

Základné údaje o projektovom zámere č. 19 

Názov projektu Rozširovanie kapacity základnej školy - Vrútocká 

Garant Mestská časť 

Kontaktná osoba 

garanta 

Starosta MČ 

Partneri garanta Stavebný úrad, externá firma zaoberajúca sa spracovaním žiadostí 

o nenávratný finančný príspevok a implementáciou projektov, 

verejný obstarávateľ, stavebný dozor, stavebný inžinier, dodávateľ 

Začatie a ukončenie 

projektu 

2021 - 2021 

Stav projektu pred 

realizáciou 

Stav budovy školy  zodpovedá veku objektu, bola zateplená 2010, 

naplánovaná je výmena kanalizácie a zateplenie a výmena krytiny. 

Mestská časť má vysporiadané majetkovo-právne vzťahy k predmetu 

projektu. 

Pozemky okolo objektu školy- areál je v majetku Hl. mesta SR 

Cieľ projektu Rozšírenie kapacít základnej školy, aby bola schopná vyhovieť 

záujmu o základné vzdelávanie  

Výstupy Rozšírené kapacity základnej školy  

Užívatelia Deti s povinnou školskou dochádzkou, rodičia týchto detí, učitelia na 

základnej škole 

Indikátory monitoringu Počet tried 

Počet detí využívajúcich rozšírené kapacity základnej školy 

Zmluvné podmienky Budú doplnené po podpise zmluvy s úspešným uchádzačom 

Riziká Nedostatok finančných prostriedkov na realizáciu projektu, absencia 

vhodnej výzvy na predkladanie projektov, komplikácie v procese 

verejného obstarávania, neschválenie projektu, nedostatočný 

záujem o rozšírené kapacity ZŠ 

Poznámky - 

Realizácia projektu 

Fáza/míľnik Súčinnosť iného odboru alebo 

subjektu 

Termín (mesiac/rok) 

Vypracovanie 

projektovej 

dokumentácie 

Stavebný inžinier 2021 

Vydanie stavebného 

povolenia 

Stavebný úrad 2021 

Verejné obstarávanie Verejný obstarávateľ 2021 

Vypracovanie žiadosti 

o nenávratný finančný 

Mestský úrad/externý subjekt 2021 
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2021 - 2027 

príspevok 

Realizácia projektu Dodávateľ 2021 

Kolaudácia Stavebný úrad - 

Financovanie projektu 

Druh výdavku Náklady spolu 

(eur) 

Z toho verejné zdroje Z toho 

súkromné 

zdroje 

EU SR VÚC MČ 

Vypracovanie 

projektovej 

dokumentácie 

BD   0,00  0,00 

Verejné obstarávanie BD   0,00  0,00 

Vypracovanie ŽoNFP BD   0,00  0,00 

Realizácia projektu BD   0,00  0,00 

Spolu 2 000 000 1 700 000 200 000 0,00 100 000 0,00 

 

Základné údaje o projektovom zámere č. 20 

Názov projektu Rozširovanie kapacity základnej školy - Mierová 

Garant Mestská časť 

Kontaktná osoba 

garanta 

Starosta MČ 

Partneri garanta Stavebný úrad, externá firma zaoberajúca sa spracovaním žiadostí 

o nenávratný finančný príspevok a implementáciou projektov, 

verejný obstarávateľ, stavebný dozor, stavebný inžinier, dodávateľ 

Začatie a ukončenie 

projektu 

2022 - 2023 

Stav projektu pred 

realizáciou 

Stav budovy školy  zodpovedá veku objektu. 

Mestská časť má vysporiadané majetkovo-právne vzťahy 

k predmetu projektu. 

Areál p.č.87/1 – Mestská časť Bratislava – Ružinov. 

Cieľ projektu Rozšírenie kapacít základnej školy, aby bola schopná vyhovieť 

záujmu o základné vzdelávanie  

Výstupy Rozšírené kapacity základnej školy  

Užívatelia Deti s povinnou školskou dochádzkou, rodičia týchto detí, učitelia na 

základnej škole 

Indikátory monitoringu Počet tried 

Počet detí využívajúcich rozšírené kapacity základnej školy 

Zmluvné podmienky Budú doplnené po podpise zmluvy s úspešným uchádzačom 

Riziká Nedostatok finančných prostriedkov na realizáciu projektu, absencia 

vhodnej výzvy na predkladanie projektov, komplikácie v procese 

verejného obstarávania, neschválenie projektu, nedostatočný 

záujem o rozšírené kapacity ZŠ 

Poznámky - 

Realizácia projektu 

Fáza/míľnik Súčinnosť iného odboru alebo 

subjektu 

Termín (mesiac/rok) 

Vypracovanie 

projektovej 

dokumentácie 

Stavebný inžinier BD 

Vydanie stavebného 

povolenia 

Stavebný úrad BD 

Verejné obstarávanie Verejný obstarávateľ BD 

Vypracovanie žiadosti 

o nenávratný finančný 

Mestský úrad/externý subjekt BD 
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2021 - 2027 

príspevok 

Realizácia projektu Dodávateľ BD 

Kolaudácia Stavebný úrad - 

Financovanie projektu 

Druh výdavku Náklady spolu 

(eur) 

Z toho verejné zdroje Z toho 

súkromné 

zdroje 

EU SR VÚC MČ 

Vypracovanie 

projektovej 

dokumentácie 

BD   0,00  0,00 

Verejné obstarávanie BD   0,00  0,00 

Vypracovanie ŽoNFP BD   0,00  0,00 

Realizácia projektu BD   0,00  0,00 

Spolu BD   0,00  0,00 

 

Základné údaje o projektovom zámere č. 21 

Názov projektu Rozširovanie kapacity základnej školy – Nivy  

Garant Mestská časť 

Kontaktná osoba 

garanta 

Starosta MČ 

Partneri garanta Stavebný úrad, externá firma zaoberajúca sa spracovaním žiadostí 

o nenávratný finančný príspevok a implementáciou projektov, 

verejný obstarávateľ, stavebný dozor, stavebný inžinier, dodávateľ 

Začatie a ukončenie 

projektu 

2022 - 2023 

Stav projektu pred 

realizáciou 

Stav budovy školy  zodpovedá veku objektu, zateplená  v roku 2017. 

Mestská časť má vysporiadané majetkovo-právne vzťahy 

k predmetu projektu - Okrem p.č. 9919/6 – Hl. mesto SR 

Cieľ projektu Rozšírenie kapacít základnej školy, aby bola schopná vyhovieť 

záujmu o základné vzdelávanie  

Výstupy Rozšírené kapacity základnej školy  

Užívatelia Deti s povinnou školskou dochádzkou, rodičia týchto detí, učitelia na 

základnej škole 

Indikátory monitoringu Počet tried 

Počet detí využívajúcich rozšírené kapacity základnej školy 

Zmluvné podmienky Budú doplnené po podpise zmluvy s úspešným uchádzačom 

Riziká Nedostatok finančných prostriedkov na realizáciu projektu, absencia 

vhodnej výzvy na predkladanie projektov, komplikácie v procese 

verejného obstarávania, neschválenie projektu, nedostatočný 

záujem o rozšírené kapacity ZŠ 

Poznámky - 

Realizácia projektu 

Fáza/míľnik Súčinnosť iného odboru alebo 

subjektu 

Termín (mesiac/rok) 

Vypracovanie 

projektovej 

dokumentácie 

Stavebný inžinier BD 

Vydanie stavebného 

povolenia 

Stavebný úrad BD 

Verejné obstarávanie Verejný obstarávateľ BD 

Vypracovanie žiadosti 

o nenávratný finančný 

príspevok 

Mestský úrad/externý subjekt BD 
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Realizácia projektu Dodávateľ BD 

Kolaudácia Stavebný úrad BD 

Financovanie projektu 

Druh výdavku Náklady spolu 

(eur) 

Z toho verejné zdroje Z toho 

súkromné 

zdroje 

EU SR VÚC MČ 

Vypracovanie 

projektovej 

dokumentácie 

BD   0,00  0,00 

Verejné obstarávanie BD   0,00  0,00 

Vypracovanie ŽoNFP BD   0,00  0,00 

Realizácia projektu BD   0,00  0,00 

Spolu BD   0,00  0,00 

 

Základné údaje o projektovom zámere č. 22 

Názov projektu Rozširovanie kapacity základnej školy - Medzilaborecká 

Garant Mestská časť 

Kontaktná osoba 

garanta 

Starosta MČ 

Partneri garanta Stavebný úrad, externá firma zaoberajúca sa spracovaním žiadostí 

o nenávratný finančný príspevok a implementáciou projektov, 

verejný obstarávateľ, stavebný dozor, stavebný inžinier, dodávateľ 

Začatie a ukončenie 

projektu 

2021 - 2022 

Stav projektu pred 

realizáciou 

Stav budovy školy  zodpovedá veku objektu, zateplená  v roku 2017. 

Mestská časť má vysporiadané majetkovo-právne vzťahy k predmetu 

projektu, vypracovanú PD a získané stavebné povolenie na 

realizáciu projektu. 

Cieľ projektu Rozšírenie kapacít základnej školy, aby bola schopná vyhovieť 

záujmu o základné vzdelávanie  

Výstupy Rozšírené kapacity základnej školy  

Užívatelia Deti s povinnou školskou dochádzkou, rodičia týchto detí, učitelia na 

základnej škole 

Indikátory monitoringu Počet tried 

Počet detí využívajúcich rozšírené kapacity základnej školy 

Zmluvné podmienky Budú doplnené po podpise zmluvy s úspešným uchádzačom 

Riziká Nedostatok finančných prostriedkov na realizáciu projektu, absencia 

vhodnej výzvy na predkladanie projektov, komplikácie v procese 

verejného obstarávania, neschválenie projektu, nedostatočný 

záujem o rozšírené kapacity ZŠ 

Poznámky - 

Realizácia projektu 

Fáza/míľnik Súčinnosť iného odboru alebo 

subjektu 

Termín (mesiac/rok) 

Vypracovanie 

projektovej 

dokumentácie 

Stavebný inžinier Jún 2020 

Vydanie stavebného 

povolenia 

Stavebný úrad Jún 2020 

Verejné obstarávanie Verejný obstarávateľ BD 

Vypracovanie žiadosti 

o nenávratný finančný 

príspevok 

Mestský úrad/externý subjekt BD 
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Realizácia projektu Dodávateľ BD 

Kolaudácia Stavebný úrad BD 

Financovanie projektu 

Druh výdavku Náklady spolu 

(eur) 

Z toho verejné zdroje Z toho 

súkromné 

zdroje 

EU SR VÚC MČ 

Vypracovanie 

projektovej 

dokumentácie 

86 516 0 0 0,00 86 516 0,00 

Verejné obstarávanie BD   0,00  0,00 

Vypracovanie ŽoNFP BD   0,00  0,00 

Realizácia projektu BD   0,00  0,00 

Spolu 3 000 000   0,00  0,00 

 

Základné údaje o projektovom zámere č. 23 

Názov projektu Rozširovanie kapacity základnej školy - Ostredková 

Garant Mestská časť 

Kontaktná osoba 

garanta 

Starosta MČ 

Partneri garanta Stavebný úrad, externá firma zaoberajúca sa spracovaním žiadostí 

o nenávratný finančný príspevok a implementáciou projektov, 

verejný obstarávateľ, stavebný dozor, stavebný inžinier, dodávateľ 

Začatie a ukončenie 

projektu 

2021 - 2021 

Stav projektu pred 

realizáciou 

Stav budovy školy  zodpovedá veku objektu, zateplená  v roku 2018 

Mestská časť má vysporiadané majetkovo-právne vzťahy k predmetu 

projektu,  

Vlastník je Hl. mesto SR a súkromné osoby (vyžaduje si podrobnú 

analýzu) 

vypracovanú PD v stupni pre stavebné povolenie. 

Cieľ projektu Rozšírenie kapacít základnej školy, aby bola schopná vyhovieť 

záujmu o základné vzdelávanie  

Výstupy Rozšírené kapacity základnej školy  

Užívatelia Deti s povinnou školskou dochádzkou, rodičia týchto detí, učitelia na 

základnej škole 

Indikátory monitoringu Počet tried 

Počet detí využívajúcich rozšírené kapacity základnej školy 

Zmluvné podmienky Budú doplnené po podpise zmluvy s úspešným uchádzačom 

Riziká Nedostatok finančných prostriedkov na realizáciu projektu, absencia 

vhodnej výzvy na predkladanie projektov, komplikácie v procese 

verejného obstarávania, neschválenie projektu, nedostatočný 

záujem o rozšírené kapacity ZŠ 

Poznámky - 

Realizácia projektu 

Fáza/míľnik Súčinnosť iného odboru alebo 

subjektu 

Termín (mesiac/rok) 

Vypracovanie 

projektovej 

dokumentácie 

Stavebný inžinier BD 

Vydanie stavebného 

povolenia 

Stavebný úrad BD 

Verejné obstarávanie Verejný obstarávateľ BD 

Vypracovanie žiadosti Mestský úrad/externý subjekt BD 
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2021 - 2027 

o nenávratný finančný 

príspevok 

Realizácia projektu Dodávateľ BD 

Kolaudácia Stavebný úrad - 

Financovanie projektu 

Druh výdavku Náklady spolu 

(eur) 

Z toho verejné zdroje Z toho 

súkromné 

zdroje 

EU SR VÚC MČ 

Vypracovanie 

projektovej 

dokumentácie 

BD   0,00  0,00 

Verejné obstarávanie BD   0,00  0,00 

Vypracovanie ŽoNFP BD   0,00  0,00 

Realizácia projektu BD   0,00  0,00 

Spolu 1 500 000 1 275 000 150 000 0,00 75 000 0,00 

 

Základné údaje o projektovom zámere č. 24 

Názov projektu Rozširovanie kapacity materskej školy – Tomášikova   

Garant Mestská časť 

Kontaktná osoba 

garanta 

Starosta MČ 

Partneri garanta Stavebný úrad, externá firma zaoberajúca sa spracovaním žiadostí 

o nenávratný finančný príspevok a implementáciou projektov, 

verejný obstarávateľ, stavebný dozor, stavebný inžinier, dodávateľ 

Začatie a ukončenie 

projektu 

2021 - 2021 

Stav projektu pred 

realizáciou 

Technický stav  zodpovedá veku objektu.  

Majetko-právne vzťahy nie sú vysporiadané, sú začaté práce na 

projektovej dokumentácii. 

Cieľ projektu Rozšírenie kapacít materskej školy, aby bola schopná vyhovieť 

záujmu o predprimárne vzdelávanie  

Výstupy Rozšírené kapacity materskej školy  

Užívatelia Deti s v predškolskom veku, rodičia týchto detí, pedagogický 

a nepedagogický zamestnanci 

Indikátory monitoringu Počet tried 

Počet detí využívajúcich rozšírené kapacity MŠ 

Zmluvné podmienky Budú doplnené po podpise zmluvy s úspešným uchádzačom 

Riziká Nedostatok finančných prostriedkov na realizáciu projektu, absencia 

vhodnej výzvy na predkladanie projektov, komplikácie v procese 

verejného obstarávania, neschválenie projektu, nedostatočný 

záujem o rozšírené kapacity MŠ 

Poznámky - 

Realizácia projektu 

Fáza/míľnik Súčinnosť iného odboru alebo 

subjektu 

Termín (mesiac/rok) 

Vypracovanie 

projektovej 

dokumentácie 

Stavebný inžinier September 2020 

Vydanie stavebného 

povolenia 

Stavebný úrad BD 

Verejné obstarávanie Verejný obstarávateľ BD 

Vypracovanie žiadosti 

o nenávratný finančný 

Mestský úrad/externý subjekt BD 
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2021 - 2027 

príspevok 

Realizácia projektu Dodávateľ BD 

Kolaudácia Stavebný úrad - 

Financovanie projektu 

Druh výdavku Náklady spolu 

(eur) 

Z toho verejné zdroje Z toho 

súkromné 

zdroje 

EU SR VÚC MČ 

Vypracovanie 

projektovej 

dokumentácie 

10 450   0,00  0,00 

Verejné obstarávanie BD   0,00  0,00 

Vypracovanie ŽoNFP BD   0,00  0,00 

Realizácia projektu BD   0,00  0,00 

Spolu 700 000 595 000 70 000 0,00 35 000 0,00 

 

Základné údaje o projektovom zámere č. 25 

Názov projektu Rozširovanie kapacity materskej školy - Šťastná 

Garant Mestská časť 

Kontaktná osoba 

garanta 

Starosta MČ 

Partneri garanta Stavebný úrad, externá firma zaoberajúca sa spracovaním žiadostí 

o nenávratný finančný príspevok a implementáciou projektov, 

verejný obstarávateľ, stavebný dozor, stavebný inžinier, dodávateľ 

Začatie a ukončenie 

projektu 

2021 - 2021 

Stav projektu pred 

realizáciou 

Súčasná MŠ – nutná rekonštrukcia. 

Mestská časť nemá vysporiadané majetkovo-právne vzťahy v areáli,   

vypracovanú projektovú dokumentáciu a získané stavebné 

povolenie na realizáciu projektu. 

Cieľ projektu Rozšírenie kapacít materskej školy, aby bola schopná vyhovieť 

záujmu o predprimárne vzdelávanie  

Výstupy Rozšírené kapacity materskej školy  

Užívatelia Deti s v predškolskom veku, rodičia týchto detí, pedagogický 

a nepedagogický zamestnanci 

Indikátory monitoringu Počet tried 

Počet detí využívajúcich rozšírené kapacity MŠ 

Zmluvné podmienky Budú doplnené po podpise zmluvy s úspešným uchádzačom 

Riziká Nedostatok finančných prostriedkov na realizáciu projektu, absencia 

vhodnej výzvy na predkladanie projektov, komplikácie v procese 

verejného obstarávania, neschválenie projektu, nedostatočný 

záujem o rozšírené kapacity MŠ 

Poznámky - 

Realizácia projektu 

Fáza/míľnik Súčinnosť iného odboru alebo 

subjektu 

Termín (mesiac/rok) 

Vypracovanie 

projektovej 

dokumentácie 

Stavebný inžinier Január 2020 

Vydanie stavebného 

povolenia 

Stavebný úrad BD 

Verejné obstarávanie Verejný obstarávateľ BD 

Vypracovanie žiadosti 

o nenávratný finančný 

Mestský úrad/externý subjekt BD 
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príspevok 

Realizácia projektu Dodávateľ BD 

Kolaudácia Stavebný úrad - 

Financovanie projektu 

Druh výdavku Náklady spolu 

(eur) 

Z toho verejné zdroje Z toho 

súkromné 

zdroje 

EU SR VÚC MČ 

Vypracovanie 

projektovej 

dokumentácie 

BD   0,00  0,00 

Verejné obstarávanie BD   0,00  0,00 

Vypracovanie ŽoNFP BD   0,00  0,00 

Realizácia projektu BD   0,00  0,00 

Spolu 1 600 000 1 360 000 160 000 0,00 80 000 0,00 

 

Základné údaje o projektovom zámere č. 26 

Názov projektu Výstavba materskej školy – Ovocné sady 

Garant Mestská časť 

Kontaktná osoba 

garanta 

Starosta MČ 

Partneri garanta Stavebný úrad, externá firma zaoberajúca sa spracovaním žiadostí 

o nenávratný finančný príspevok a implementáciou projektov, 

verejný obstarávateľ, stavebný dozor, stavebný inžinier, dodávateľ 

Začatie a ukončenie 

projektu 

2022-2023 

Stav projektu pred 

realizáciou 

Nevyhnutné rozširovanie materských škôl a detských jaslí v mestskej 

časti Bratislava – Ružinov. 

Mestská časť má vysporiadané majetkovo-právne vzťahy 

k predmetu projektu a boli začaté práce na vypracovaní projektovej 

dokumentácii. 

Cieľ projektu Vybudovať dostatočné kapacity materských škôl a detských jaslí 

v mestskej časti. 

Výstupy Materská škola – Ovocné sady 

Užívatelia Deti s v predškolskom veku, rodičia týchto detí, pedagogický 

a nepedagogický zamestnanci 

Indikátory monitoringu Počet detí využívajúcich rozšírené kapacity MŠ 

Plocha vybudovanej materskej školy 

Zmluvné podmienky Budú doplnené po podpise zmluvy s úspešným uchádzačom 

Riziká Nedostatok finančných prostriedkov na realizáciu projektu, absencia 

vhodnej výzvy na predkladanie projektov, komplikácie v procese 

verejného obstarávania, neschválenie projektu, nedostatočný 

záujem o rozšírené kapacity MŠ 

Poznámky  

Realizácia projektu 

Fáza/míľnik Súčinnosť iného odboru alebo 

subjektu 

Termín (mesiac/rok) 

Vypracovanie 

projektovej 

dokumentácie 

Stavebný inžinier BD 

Vydanie stavebného 

povolenia 

Stavebný úrad BD 

Verejné obstarávanie Verejný obstarávateľ BD 

Vypracovanie žiadosti Mestský úrad/externý subjekt BD 
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o nenávratný finančný 

príspevok 

Realizácia projektu Dodávateľ BD 

Kolaudácia Stavebný úrad BD 

Financovanie projektu 

Druh výdavku Náklady spolu 

(eur) 

Z toho verejné zdroje Z toho 

súkromné 

zdroje 

EU SR VÚC MČ 

Vypracovanie 

projektovej 

dokumentácie 

BD   0,00  0,00 

Verejné obstarávanie BD   0,00  0,00 

Vypracovanie ŽoNFP BD   0,00  0,00 

Realizácia projektu BD   0,00  0,00 

Spolu 500 000   0,00   

 

Základné údaje o projektovom zámere č. 27 

Názov projektu Výstavba materskej školy – Nový Ružinov 

Garant Mestská časť 

Kontaktná osoba 

garanta 

Starosta MČ 

Partneri garanta Stavebný úrad, externá firma zaoberajúca sa spracovaním žiadostí 

o nenávratný finančný príspevok a implementáciou projektov, 

verejný obstarávateľ, stavebný dozor, stavebný inžinier, dodávateľ 

Začatie a ukončenie 

projektu 

2022-2023 

Stav projektu pred 

realizáciou 

Nevyhnutné rozširovanie materských škôl a detských jaslí v mestskej 

časti Bratislava – Ružinov. 

Mestská časť má vysporiadané majetkovo-právne vzťahy 

k predmetu projektu a boli začaté práce na vypracovaní projektovej 

dokumentácii. 

Cieľ projektu Vybudovať dostatočné kapacity materských škôl a detských jaslí 

v mestskej časti. 

Výstupy Materská škola – Nový Ružinov 

Užívatelia Deti s v predškolskom veku, rodičia týchto detí, pedagogický 

a nepedagogický zamestnanci 

Indikátory monitoringu Počet detí využívajúcich rozšírené kapacity MŠ 

Plocha vybudovanej materskej školy 

Zmluvné podmienky Budú doplnené po podpise zmluvy s úspešným uchádzačom 

Riziká Nedostatok finančných prostriedkov na realizáciu projektu, absencia 

vhodnej výzvy na predkladanie projektov, komplikácie v procese 

verejného obstarávania, neschválenie projektu, nedostatočný 

záujem o rozšírené kapacity MŠ 

Poznámky - 

Realizácia projektu 

Fáza/míľnik Súčinnosť iného odboru alebo 

subjektu 

Termín (mesiac/rok) 

Vypracovanie 

projektovej 

dokumentácie 

Stavebný inžinier Mesiac/rok 

Vydanie stavebného 

povolenia 

Stavebný úrad BD 

Verejné obstarávanie Verejný obstarávateľ BD 
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Vypracovanie žiadosti 

o nenávratný finančný 

príspevok 

Mestský úrad/externý subjekt BD 

Realizácia projektu Dodávateľ BD 

Kolaudácia Stavebný úrad - 

Financovanie projektu 

Druh výdavku Náklady spolu 

(eur) 

Z toho verejné zdroje Z toho 

súkromné 

zdroje 

EU SR VÚC MČ 

Vypracovanie 

projektovej 

dokumentácie 

BD   0,00  0,00 

Verejné obstarávanie BD   0,00  0,00 

Vypracovanie ŽoNFP BD   0,00  0,00 

Realizácia projektu BD   0,00  0,00 

Spolu 250 000      

 

Základné údaje o projektovom zámere č. 28 

Názov projektu Výstavba materskej školy – Klingerka 

Garant Mestská časť 

Kontaktná osoba 

garanta 

Starosta MČ 

Partneri garanta Stavebný úrad, externá firma zaoberajúca sa spracovaním žiadostí 

o nenávratný finančný príspevok a implementáciou projektov, 

verejný obstarávateľ, stavebný dozor, stavebný inžinier, dodávateľ 

Začatie a ukončenie 

projektu 

2024-2025 

Stav projektu pred 

realizáciou 

Nevyhnutné rozširovanie materských škôl a detských jaslí v mestskej 

časti Bratislava – Ružinov. Súčasťou vybudovanej materskej školy 

bude aj základná škola. 

Mestská časť má vysporiadané majetkovo-právne vzťahy 

k predmetu projektu a boli začaté práce na vypracovaní projektovej 

dokumentácii. 

Cieľ projektu Vybudovať dostatočné kapacity materských škôl a detských jaslí 

v mestskej časti. 

Výstupy Materská škola – Klingerka 

Užívatelia Deti s v predškolskom veku, rodičia týchto detí, pedagogický 

a nepedagogický zamestnanci 

Indikátory monitoringu Počet detí využívajúcich rozšírené kapacity MŠ 

Plocha vybudovanej materskej školy 

Zmluvné podmienky Budú doplnené po podpise zmluvy s úspešným uchádzačom 

Riziká Nedostatok finančných prostriedkov na realizáciu projektu, absencia 

vhodnej výzvy na predkladanie projektov, komplikácie v procese 

verejného obstarávania, neschválenie projektu, nedostatočný 

záujem o rozšírené kapacity MŠ 

Poznámky - 

Realizácia projektu 

Fáza/míľnik Súčinnosť iného odboru alebo 

subjektu 

Termín (mesiac/rok) 

Vypracovanie 

projektovej 

dokumentácie 

Stavebný inžinier BD 

Vydanie stavebného Stavebný úrad BD 
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povolenia 

Verejné obstarávanie Verejný obstarávateľ BD 

Vypracovanie žiadosti 

o nenávratný finančný 

príspevok 

Mestský úrad úrad/externý subjekt BD 

Realizácia projektu Dodávateľ BD 

Kolaudácia Stavebný úrad - 

Financovanie projektu 

Druh výdavku Náklady spolu 

(eur) 

Z toho verejné zdroje Z toho 

súkromné 

zdroje 

EU SR VÚC MČ 

Vypracovanie 

projektovej 

dokumentácie 

BD   0,00  0,00 

Verejné obstarávanie BD   0,00  0,00 

Vypracovanie ŽoNFP BD   0,00  0,00 

Realizácia projektu BD   0,00  0,00 

Spolu 500 000      

 

Základné údaje o projektovom zámere č. 29 

Názov projektu Výstavba materskej školy – Zwirn Nivy 

Garant Mestská časť 

Kontaktná osoba 

garanta 

Starosta MČ 

Partneri garanta Stavebný úrad, externá firma zaoberajúca sa spracovaním žiadostí 

o nenávratný finančný príspevok a implementáciou projektov, 

verejný obstarávateľ, stavebný dozor, stavebný inžinier, dodávateľ 

Začatie a ukončenie 

projektu 

2024-2025 

Stav projektu pred 

realizáciou 

Nevyhnutné rozširovanie materských škôl a detských jaslí v mestskej 

časti Bratislava – Ružinov. Súčasťou vybudovanej materskej školy 

bude aj základná škola. 

Mestská časť má vysporiadané majetkovo-právne vzťahy 

k predmetu projektu a boli začaté práce na vypracovaní projektovej 

dokumentácii. 

Cieľ projektu Vybudovať dostatočné kapacity materských škôl a detských jaslí 

v mestskej časti. 

Výstupy Materská škola – Zwirn Nivy 

Užívatelia Deti s v predškolskom veku, rodičia týchto detí, pedagogický 

a nepedagogický zamestnanci 

Indikátory monitoringu Počet detí využívajúcich rozšírené kapacity MŠ 

Plocha vybudovanej materskej školy 

Zmluvné podmienky Budú doplnené po podpise zmluvy s úspešným uchádzačom 

Riziká Nedostatok finančných prostriedkov na realizáciu projektu, absencia 

vhodnej výzvy na predkladanie projektov, komplikácie v procese 

verejného obstarávania, neschválenie projektu, nedostatočný 

záujem o rozšírené kapacity MŠ 

Poznámky - 

Realizácia projektu 

Fáza/míľnik Súčinnosť iného odboru alebo 

subjektu 

Termín (mesiac/rok) 

Vypracovanie 

projektovej 

Stavebný inžinier BD 
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dokumentácie 

Vydanie stavebného 

povolenia 

Stavebný úrad BD 

Verejné obstarávanie Verejný obstarávateľ BD 

Vypracovanie žiadosti 

o nenávratný finančný 

príspevok 

Mestský úrad úrad/externý subjekt BD 

Realizácia projektu Dodávateľ BD 

Kolaudácia Stavebný úrad - 

Financovanie projektu 

Druh výdavku Náklady spolu 

(eur) 

Z toho verejné zdroje Z toho 

súkromné 

zdroje 

EU SR VÚC MČ 

Vypracovanie 

projektovej 

dokumentácie 

BD   0,00  0,00 

Verejné obstarávanie BD   0,00  0,00 

Vypracovanie ŽoNFP BD   0,00  0,00 

Realizácia projektu BD   0,00  0,00 

Spolu 500 000      

 

Základné údaje o projektovom zámere č. 30 

Názov projektu Výstavba materskej školy 

Garant Mestská časť 

Kontaktná osoba 

garanta 

Starosta MČ 

Partneri garanta Stavebný úrad, externá firma zaoberajúca sa spracovaním žiadostí 

o nenávratný finančný príspevok a implementáciou projektov, 

verejný obstarávateľ, stavebný dozor, stavebný inžinier, dodávateľ 

Začatie a ukončenie 

projektu 

2021 - 2025 

Stav projektu pred 

realizáciou 

Revitalizácia areálu na Vietnamskej ulici - Zámerom je revitalizovať 

chátrajúci areál bývalej školy na Vietnamskej ulici. Súčasťou 

pripravovaného zámeru, ktorého realizácii musí predchádzať 

dozverenie pozemkov, participatívna diskusia s obyvateľmi, 

spracovanie projektového zámeru. Kapacity materských škôlok 

v mestskej časti neustále dostatočne nevyhovujú dopytu po 

miestach pre deti a preto je v záujme mestskej časti, vytvoriť nové 

kapacity podľa záujmu obyvateľov z okolia. 

Mestská časť má vysporiadané majetko-právne vzťahy 

k pozemku/objektu a disponuje vypracovanou štúdiou pre 

uskutočnenie projektu. 

Cieľ projektu Vybudovanie novej materskej školy, zvýšenie kapacít pre 

predprimárne vzdelávanie, revitalizácia areálu na Vietnamskej ulici 

Výstupy Nová materská škola 

Užívatelia Deti a rodičia detí v predškolskom veku 

Indikátory monitoringu Počet tried  

Plocha novovybudovanej materskej školy 

Zmluvné podmienky Budú doplnené po podpise zmluvy s úspešným uchádzačom 

Riziká Nedostatok finančných prostriedkov na realizáciu projektu, absencia 

vhodnej výzvy na predkladanie projektov, komplikácie v procese 

verejného obstarávania, neschválenie projektu, stále nepostačujúce 

kapacity 
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Poznámky  

Realizácia projektu 

Fáza/míľnik Súčinnosť iného odboru alebo 

subjektu 

Termín (mesiac/rok) 

Vypracovanie 

projektovej 

dokumentácie 

Stavebný inžinier BD 

Vydanie stavebného 

povolenia 

Stavebný úrad BD 

Verejné obstarávanie Verejný obstarávateľ BD 

Vypracovanie žiadosti 

o nenávratný finančný 

príspevok 

Mestský úrad/externý subjekt BD 

Realizácia projektu Dodávateľ BD 

Kolaudácia Stavebný úrad - 

Financovanie projektu 

Druh výdavku Náklady spolu 

(eur) 

Z toho verejné zdroje Z toho 

súkromné 

zdroje 

EU SR VÚC MČ 

Vypracovanie 

projektovej 

dokumentácie 

BD   0,00  0,00 

Verejné obstarávanie BD   0,00  0,00 

Vypracovanie ŽoNFP BD   0,00  0,00 

Realizácia projektu BD   0,00  0,00 

Spolu BD   0,00  0,00 

 

Základné údaje o projektovom zámere č. 31 

Názov projektu Kultúrne zariadenie 

Garant Mestská časť 

Kontaktná osoba 

garanta 

Starosta MČ 

Partneri garanta Stavebný úrad, externá firma zaoberajúca sa spracovaním žiadostí 

o nenávratný finančný príspevok a implementáciou projektov, 

verejný obstarávateľ, stavebný dozor, stavebný inžinier, dodávateľ 

Začatie a ukončenie 

projektu 

2021-2025 

Stav projektu pred 

realizáciou 

Absencia kultúrneho zariadenia v oblasti. 

Mestská časť má vysporiadané majetkovo-právne vzťahy 

k pozemku/objektu a disponuje vypracovanou štúdiou pre 

uskutočnenie projektu. 

Cieľ projektu Vybudovať zariadenie pre sústredenie kultúrnej činnosti v lokálnej 

oblasti, s možnosťou využívania aj okolitými školskými zariadeniami 

Výstupy Vybudované kultúrne zariadenie v areáli Vrútocká 

Užívatelia Obyvatelia mestskej časti, návštevníci mestskej časti 

Indikátory monitoringu Plocha vybudovaného kultúrneho zariadenia 

Zmluvné podmienky Budú doplnené po podpise zmluvy s úspešným uchádzačom 

Riziká Nedostatok finančných prostriedkov na realizáciu projektu, absencia 

vhodnej výzvy na predkladanie projektov, komplikácie v procese 

verejného obstarávania, neschválenie projektu 

Poznámky - 

Realizácia projektu 

Fáza/míľnik Súčinnosť iného odboru alebo Termín (mesiac/rok) 
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subjektu 

Vypracovanie 

projektovej 

dokumentácie 

Stavebný inžinier BD 

Vydanie stavebného 

povolenia 

Stavebný úrad BD 

Verejné obstarávanie Verejný obstarávateľ BD 

Vypracovanie žiadosti 

o nenávratný finančný 

príspevok 

Mestský úrad/externý subjekt BD 

Realizácia projektu Dodávateľ BD 

Kolaudácia Stavebný úrad - 

Financovanie projektu 

Druh výdavku Náklady spolu 

(eur) 

Z toho verejné zdroje Z toho 

súkromné 

zdroje 

EU SR VÚC MČ 

Vypracovanie 

projektovej 

dokumentácie 

BD   0,00  0,00 

Verejné obstarávanie BD   0,00  0,00 

Vypracovanie ŽoNFP BD   0,00  0,00 

Realizácia projektu BD   0,00  0,00 

Spolu BD   0,00  0,00 

 

Základné údaje o projektovom zámere č. 32 

Názov projektu Rekonštrukcia kultúrneho domu: Trnávka (vrátane CVTI, ZUŠ) 

Garant Mestská časť 

Kontaktná osoba 

garanta 

Starosta MČ 

Partneri garanta Stavebný úrad, externá firma zaoberajúca sa spracovaním žiadostí 

o nenávratný finančný príspevok a implementáciou projektov, 

verejný obstarávateľ, stavebný dozor, stavebný inžinier, dodávateľ 

Začatie a ukončenie 

projektu 

2022-2023 

Stav projektu pred 

realizáciou 

DK Bulharská je v zlom technickom stave, ktorý neumožňuje jeho 

okamžité užívanie. Do objektu zateká ako zo strechy, tak i z 

opláštenia budovy. Plynová kotolňa je v havarijnom stave a celý 

objekt vyžaduje okamžitú rekonštrukciu 

Mestská časť má vysporiadané majetkovo-právne vzťahy k predmetu 

projektu. 

Pozemky sú vo vlastníctve Hl. mesta SR 

Cieľ projektu Rekonštruovať kultúrny dom a poskytnúť lepší prístup ku kultúre 

a kultúrnym podujatiam pre obyvateľov mestskej časti. 

Výstupy Zrekonštruovaný kultúrny dom - Trnávka 

Užívatelia Návštevníci kultúrnych podujatí 

Organizátori kultúrnych podujatí 

Indikátory monitoringu Počet návštevníkov kultúrnych podujatí 

Plocha zrekonštruovanej budovy kultúrneho domu 

Zmluvné podmienky Budú doplnené po podpise zmluvy s úspešným uchádzačom 

Riziká Nedostatok finančných prostriedkov na realizáciu projektu, absencia 

vhodnej výzvy na predkladanie projektov, komplikácie v procese 

verejného obstarávania, neschválenie projektu, nemožnosť 

organizácie kultúrnych podujatí 



 

 

 

 

 127 

 Program hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja mestskej časti Bratislava – Ružinov 

2021 - 2027 

Poznámky - 

Realizácia projektu 

Fáza/míľnik Súčinnosť iného odboru alebo 

subjektu 

Termín (mesiac/rok) 

Vypracovanie 

projektovej 

dokumentácie 

Stavebný inžinier BD 

Vydanie stavebného 

povolenia 

Stavebný úrad BD 

Verejné obstarávanie Verejný obstarávateľ BD 

Vypracovanie žiadosti 

o nenávratný finančný 

príspevok 

Mestský úrad úrad/externý subjekt BD 

Realizácia projektu Dodávateľ BD 

Kolaudácia Stavebný úrad - 

Financovanie projektu 

Druh výdavku Náklady spolu 

(eur) 

Z toho verejné zdroje Z toho 

súkromné 

zdroje 

EU SR VÚC MČ 

Vypracovanie 

projektovej 

dokumentácie 

BD   0,00  0,00 

Verejné obstarávanie BD   0,00  0,00 

Vypracovanie ŽoNFP BD   0,00  0,00 

Realizácia projektu BD   0,00  0,00 

Spolu 2 000 000 170 000 200 000 0,00 100 000 0,00 

 

Základné údaje o projektovom zámere č. 33 

Názov projektu Rekonštrukcia kultúrneho domu: Trnávka (vrátane CVTI, ZUŠ), Prievoz, 

Trávniky, Nivy, Cultus. 

Garant Mestská časť 

Kontaktná osoba 

garanta 

Starosta MČ 

Partneri garanta Stavebný úrad, externá firma zaoberajúca sa spracovaním žiadostí 

o nenávratný finančný príspevok a implementáciou projektov, 

verejný obstarávateľ, stavebný dozor, stavebný inžinier, dodávateľ 

Začatie a ukončenie 

projektu 

2022-2023 

Stav projektu pred 

realizáciou 

Mestská časť má vysporiadané majetkovo-právne vzťahy k predmetu 

projektu. Mestská časť má začaté práce na projektovej 

dokumentácii ku kultúrnemu domu Prievoz. 

Cieľ projektu Rekonštruovať kultúrne domy a poskytnúť lepší prístup ku kultúre 

a kultúrnym podujatiam pre obyvateľov mestskej časti. 

Výstupy Zrekonštruované kultúrne domy  

Užívatelia Návštevníci kultúrnych podujatí 

Organizátori kultúrnych podujatí 

Indikátory monitoringu Počet návštevníkov kultúrnych podujatí 

Plocha zrekonštruovanej budovy kultúrneho domu 

Zmluvné podmienky Budú doplnené po podpise zmluvy s úspešným uchádzačom 

Riziká Nedostatok finančných prostriedkov na realizáciu projektu, absencia 

vhodnej výzvy na predkladanie projektov, komplikácie v procese 

verejného obstarávania, neschválenie projektu, nemožnosť 

organizácie kultúrnych podujatí 
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Poznámky - 

Realizácia projektu 

Fáza/míľnik Súčinnosť iného odboru alebo 

subjektu 

Termín (mesiac/rok) 

Vypracovanie 

projektovej 

dokumentácie 

Stavebný inžinier BD 

Vydanie stavebného 

povolenia 

Stavebný úrad BD 

Verejné obstarávanie Verejný obstarávateľ BD 

Vypracovanie žiadosti 

o nenávratný finančný 

príspevok 

Mestský úrad úrad/externý subjekt BD 

Realizácia projektu Dodávateľ BD 

Kolaudácia Stavebný úrad - 

Financovanie projektu 

Druh výdavku Náklady spolu 

(eur) 

Z toho verejné zdroje Z toho 

súkromné 

zdroje 

EU SR VÚC MČ 

Vypracovanie 

projektovej 

dokumentácie 

BD   0,00  0,00 

Verejné obstarávanie BD   0,00  0,00 

Vypracovanie ŽoNFP BD   0,00  0,00 

Realizácia projektu BD   0,00  0,00 

Spolu 6 000 000 5 100 000 600 000 0,00 300 000 0,00 

  

Základné údaje o projektovom zámere č. 34 

Názov projektu Zatepľovanie, výmena kúriacich systémov, svetelných systémov, 

najmä v budovách materských škôl, škôl, a ďalších, s cieľom 

návratnosti investície prostredníctvom úspor na prevádzke. 

Garant Mestská časť 

Kontaktná osoba 

garanta 

Starosta MČ 

Partneri garanta Stavebný úrad, externá firma zaoberajúca sa spracovaním žiadostí 

o nenávratný finančný príspevok a implementáciou projektov, 

verejný obstarávateľ, stavebný dozor, stavebný inžinier, dodávateľ 

Začatie a ukončenie 

projektu 

2021 - 2021 

Stav projektu pred 

realizáciou 

Mestská časť má vysporiadané majetkovo-právne vzťahy k predmetu 

projektu, sú začaté práce na projektovej dokumentácii. 

Cieľ projektu Zvýšiť energetickú efektívnosť budov 11 materských škôl – spolu 22  

budov 

Výstupy Energeticky efektívne budovy materských škôl 

Užívatelia Deti navštevujúce materské školy 

Zamestnanci materských škôl 

Indikátory monitoringu Počet energeticky efektívnejších budov 

Počet užívateľov 

Zmluvné podmienky Budú doplnené po podpise zmluvy s úspešným uchádzačom 

Riziká Nedostatok finančných prostriedkov na realizáciu projektu, absencia 

vhodnej výzvy na predkladanie projektov, komplikácie v procese 

verejného obstarávania, neschválenie projektu, dlhodobé 

obmedzenie prevádzky materských škôl 
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Poznámky - 

Realizácia projektu 

Fáza/míľnik Súčinnosť iného odboru alebo 

subjektu 

Termín (mesiac/rok) 

Vypracovanie 

projektovej 

dokumentácie 

Stavebný inžinier BD 

Vydanie stavebného 

povolenia 

Stavebný úrad BD 

Verejné obstarávanie Verejný obstarávateľ BD 

Vypracovanie žiadosti 

o nenávratný finančný 

príspevok 

Mestský úrad úrad/externý subjekt BD 

Realizácia projektu Dodávateľ BD 

Kolaudácia Stavebný úrad - 

Financovanie projektu 

Druh výdavku Náklady spolu 

(eur) 

Z toho verejné zdroje Z toho 

súkromné 

zdroje 

EU SR VÚC MČ 

Vypracovanie 

projektovej 

dokumentácie 

BD   0,00  0,00 

Verejné obstarávanie BD   0,00  0,00 

Vypracovanie ŽoNFP BD   0,00  0,00 

Realizácia projektu BD   0,00  0,00 

Spolu 3 000 000 2 550 000 300 000 0,00 150 000 0,00 

 

Základné údaje o projektovom zámere č. 35 

Názov projektu Vodozádržné opatrenia v štádiu realizácie predprojektovej 

dokumentácie na ZŠ Kulíškova a ZŠ Ružová dolina 

Garant Mestská časť 

Kontaktná osoba 

garanta 

Starosta MČ 

Partneri garanta Stavebný úrad, externá firma zaoberajúca sa spracovaním žiadostí 

o nenávratný finančný príspevok a implementáciou projektov, 

verejný obstarávateľ, stavebný dozor, stavebný inžinier, dodávateľ 

Začatie a ukončenie 

projektu 

2021 - 2022 

Stav projektu pred 

realizáciou 

Mestská časť má vysporiadané majetkovo-právne vzťahy k predmetu 

projektu. 

Cieľ projektu Realizácia vodozádržných opatrení na základných školách 

Výstupy Vodozádržné opatrenia na základných školách 

Užívatelia Žiaci základných škôl 

Zamestnanci základných škôl 

Indikátory monitoringu Počet realizovaných vodozádržných opatrení 

Zmluvné podmienky Budú doplnené po podpise zmluvy s úspešným uchádzačom 

Riziká Nedostatok finančných prostriedkov na realizáciu projektu, absencia 

vhodnej výzvy na predkladanie projektov, komplikácie v procese 

verejného obstarávania, neschválenie projektu, 

Poznámky - 

Realizácia projektu 

Fáza/míľnik Súčinnosť iného odboru alebo 

subjektu 

Termín (mesiac/rok) 
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Vypracovanie 

projektovej 

dokumentácie 

Stavebný inžinier BD 

Vydanie stavebného 

povolenia 

Stavebný úrad BD 

Verejné obstarávanie Verejný obstarávateľ BD 

Vypracovanie žiadosti 

o nenávratný finančný 

príspevok 

Mestský úrad úrad/externý subjekt BD 

Realizácia projektu Dodávateľ BD 

Kolaudácia Stavebný úrad BD 

Financovanie projektu 

Druh výdavku Náklady spolu 

(eur) 

Z toho verejné zdroje Z toho 

súkromné 

zdroje 

EU SR VÚC MČ 

Vypracovanie 

projektovej 

dokumentácie 

BD   0,00  0,00 

Verejné obstarávanie BD   0,00  0,00 

Vypracovanie ŽoNFP BD   0,00  0,00 

Realizácia projektu BD   0,00  0,00 

Spolu 200 000 170 000 20 000 0,00 10 000 0,00 

 

 

Základné údaje o projektovom zámere č. 36 

Názov projektu Opatrenia v rámci adaptácie na zmenu klímy 

Garant Mestská časť 

Kontaktná osoba 

garanta 

Starosta MČ 

Partneri garanta Spracovateľ projektovej dokumentácie, organizácie, ktoré sa venujú 

aplikácií opatrení na zmiernenie dopadu klimatických zmien 

v mestách,  stavebný úrad, investičné oddelenie,  verejný 

obstarávateľ,  dodávateľ externá firma zaoberajúca sa spracovaním 

žiadostí o nenávratný finančný príspevok a implementáciou 

projektov (v prípade realizácie projektu s NFP), realizátor projektu ( 

dodávateľ). 

Začatie a ukončenie 

projektu 

2021 - 2027 

Stav projektu pred 

realizáciou 

Mestská časť má schválený dokument: „Stratégia adaptácie na 

nepriaznivé dôsledky zmeny klímy na území MČ Bratislava-Ružinov“. 

Súčasťou materiálu je Akčný plán, ktorý definuje jednotlivé 

opatrenia.   

Cieľ projektu Séria lokálnych opatrení (dažďové záhrady, pergoly, tieniace prvky,  

retenčné nádrže, výsadby, zelené strechy, vertikálna zeleň, realizácia 

novej zelene/parkov, nové vodné prvky, priepustné povrhy) 

rozmiestnených po celom území v rámci mestskej časti (plán 

realizácie v rámci jedného projektu s potenciálom žiadať nenávratné 

zdroje financovania z pripravovaného nového programového 

obdobia) poprípade realizácia jednotlivých opatrení samostatne). 

Výstupy Realizované opatrenia v rámci adaptácie na zmenu klímy 

Užívatelia Obyvatelia mestskej časti 

Indikátory monitoringu Počet realizovaných opatrení 

Zmluvné podmienky Budú doplnené po podpise zmluvy s úspešným uchádzačom 
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Riziká Nedostatok finančných prostriedkov na realizáciu projektu, absencia 

vhodnej výzvy na predkladanie projektov, komplikácie v procese 

verejného obstarávania, neschválenie projektu, problémy 

s vysporiadaním pozemkov, komplikované majetko-právne vzťahy 

pozemkov pri jednotlivých projektoch. 

Poznámky - 

Realizácia projektu 

Fáza/míľnik Súčinnosť iného odboru alebo 

subjektu 

Termín (mesiac/rok) 

Vypracovanie 

projektovej 

dokumentácie 

Spracovateľ projektovej 

dokumentácie – projektant  

v odbore krajinný inžinier 

 V priebehu rokov 2021-2027 

Vydanie stavebného 

povolenia 

Stavebný úrad V priebehu  rokov 2021-2027 

(na základe postupného 

spracovania jednotlivých  

opatrení) 

Verejné obstarávanie Verejný obstarávateľ V priebehu rokov 2021-2027 

Vypracovanie žiadosti 

o nenávratný finančný 

príspevok 

Mestský úrad úrad/externý subjekt V priebehu rokov 2021-2027 

Realizácia projektu Dodávateľ V priebehu rokov 2021-2027 

Kolaudácia Stavebný úrad  Na základe ukončenej 

realizácie  

Financovanie projektu 

Druh výdavku Náklady spolu 

(eur) 

Z toho verejné zdroje Z toho 

súkromné 

zdroje 

EU SR VÚC MČ 

Vypracovanie 

projektovej 

dokumentácie 

40 000 0 0 0,00 40 000 0,00 

Verejné obstarávanie 0 BD4 BD 0,00 BD 0,00 

Vypracovanie ŽoNFP 0 BD BD 0,00 BD 0,00 

Realizácia projektu 850 000 722 500 85 000 0,00 42 500 0,00 

Spolu 1 000 000 722 500 85 000 0,00 82 000 0,00 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
4 BD – Bude doplnené a spresnené priebežne, akonáhle budú relevantné údaje k dispozícii 
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Časť D – Realizačná časť 
 

Realizačná časť bližšie vysvetľuje ako realizáciu aktivít – popis postupov ich 

inštitucionálneho a organizačného zabezpečenia, tak aj hodnotenie 

a monitorovanie činností počas ich priebehu, vecný a časový harmonogram 

realizácie programu rozvoja mestskej časti formou akčných plánov. Záznamy 

z monitorovania budú priebežne dopĺňané počas obdobia realizácie aktivít. 

Hlavným komunikačným nástrojom mestskej časti Bratislava  - Ružinov je webová 

stránka so sprievodnými komunikačnými kanálmi, akými sú napr. mesačník mestskej časti – 

Ružinovské Echo a TV Ružinov a vývesky na miestnych tabuliach. Komunikačná stratégia v 

súvislosti s dokumentom PHRSR prebiehala kontinuálne počas celého obdobia tvorby 

dokumentu a bude sa uskutočňovať aj v období realizácie jednotlivých zámerov. 

Všestranným nástrojom komunikácie, ale aj hodnotenia, monitorovania a kontroly, 

je materiál predkladaný na rokovanie zastupiteľstva. Vstupné údaje sú pripravované 

zamestnancami miestneho úradu v dostatočnom predstihu. Predkladaný materiál má 

vždy svojho predkladateľa – zodpovednú osobu, odborného garanta a na príprave sa 

podieľajú komisie zastupiteľstva, ako aj poradné orgány. 

 

Tab. č. R1 Komunikačný plán pre fázu realizácie PHRSR 

P. 

č. 

Časový 

rámec 

Miesto 

konania 

Cieľová 

skupina  

Forma Téma, ciele  Vstupné údaje  Výstupy 

1. 02/2021 MÚ Poslanci Seminár Projektové 

zámery na 

rok 2021 

Základné 

údaje 

o projektových 

zámeroch 

Návrh časového, 

inštitucionálneho 

a finančného 

zabezpečenia 

projektových 

zámerov na rok 

2021 

2. 02/2021 MÚ Občania Verejné 

preroko-

vanie 

Projektové 

zámery na 

rok 2021 

Návrh 

časového, 

inštitucionál-

neho 

a finančného 

zabezpečenia 

projektových 

zámerov na 

rok 2021 

Pripomienky 

a návrhy občanov 

3. 09/2021 MÚ Poslanci Seminár Projektové 

zámery na 

rok 2022 

Základné 

údaje 

o projektových 

zámeroch 

Návrh časového, 

inštitucionálneho 

a finančného 

zabezpečenia 

projektových 

zámerov na rok 

2022 

4. 10/2021 MÚ Občania Verejné 

preroko-

vanie 

Projektové 

zámery na 

rok 2022 

Návrh 

časového, 

inštitucionál-

neho 

a finančného 

zabezpečenia 

projektových 

Pripomienky 

a návrhy občanov 
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zámerov na 

rok 2022 

5. 11/2021 MÚ Poslanci Seminár Prepojenie 

PHRSR 

a progra-

mového 

rozpočtova

-nia 

Metodika 

programového 

rozpočtovania, 

výsledky 

hospodárenia 

mestskej časti 

za rok 2021 

Návrh štruktúry 

programového 

rozpočtu na rok 

2022 

6. 12/2021 MÚ Občania Verejné 

preroko-

vanie  

Rozpočet 

mestskej 

časti na rok 

2022 

Návrh 

rozpočtu 

mestskej časti 

na rok 2022 

Pripomienky 

a návrhy 

občanov, ponuka 

pre súkromných 

investorov  

7. 09/2022 MÚ Poslanci Seminár Projektové 

zámery na 

rok 2023 

Základné 

údaje 

o projektových 

zámeroch 

Návrh časového, 

inštitucionálneho 

a finančného 

zabezpečenia 

projektových 

zámerov na rok 

2023 

8. 10/2022 MÚ Občania Verejné 

preroko-

vanie 

Projektové 

zámery na 

rok 2023 

Návrh 

časového, 

inštitucionál-

neho 

a finančného 

zabezpečenia 

projektových 

zámerov na 

rok 2023 

Pripomienky 

a návrhy občanov 

9. 11/2022 MÚ Poslanci Seminár Prepojenie 

PHRSR 

a progra-

mového 

rozpočtova

-nia 

Metodika 

programového 

rozpočtovania, 

výsledky 

hospodárenia 

mestskej časti 

za rok 2022 

Návrh štruktúry 

programového 

rozpočtu na rok 

2023 

10. 12/2022 MÚ Občania Verejné 

preroko-

vanie  

Rozpočet 

mestskej 

časti na rok 

2023 

Návrh 

rozpočtu 

mestskej časti 

na rok 2023 

Pripomienky 

a návrhy 

občanov, ponuka 

pre súkromných 

investorov  

11. 09/2023 MÚ Poslanci Seminár Projektové 

zámery na 

rok 2024 

Základné 

údaje 

o projektových 

zámeroch 

Návrh časového, 

inštitucionálneho 

a finančného 

zabezpečenia 

projektových 

zámerov na rok 

2024 

12. 10/2023 MÚ Občania Verejné 

preroko-

vanie 

Projektové 

zámery na 

rok 2024 

Návrh 

časového, 

inštitucionál-

neho 

a finančného 

zabezpečenia 

projektových 

zámerov na 

rok 2024 

Pripomienky 

a návrhy občanov 
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13. 11/2023 MÚ Poslanci Seminár Prepojenie 

PHRSR 

a progra-

mového 

rozpočtova

-nia 

Metodika 

programového 

rozpočtovania, 

výsledky 

hospodárenia 

mestskej časti 

za rok 2023 

Návrh štruktúry 

programového 

rozpočtu na rok 

2024 

14. 12/2023 MÚ Občani

a 

Verejné 

preroko-

vanie  

Rozpočet 

mestskej 

časti na rok 

2024 

Návrh 

rozpočtu 

mestskej časti 

na rok 2024 

Pripomienky 

a návrhy 

občanov, ponuka 

pre súkromných 

investorov  

15. 09/2024 MÚ Poslanci Seminár Projektové 

zámery na 

rok 2025 

Základné 

údaje 

o projektových 

zámeroch 

Návrh časového, 

inštitucionálneho 

a finančného 

zabezpečenia 

projektových 

zámerov na rok 

2025 

16. 10/2024 MÚ Občani

a 

Verejné 

preroko-

vanie 

Projektové 

zámery na 

rok 2025 

Návrh 

časového, 

inštitucionál-

neho 

a finančného 

zabezpečenia 

projektových 

zámerov na 

rok 2025 

Pripomienky 

a návrhy občanov 

17. 11/2024 MÚ Poslanci Seminár Prepojenie 

PHRSR 

a progra-

mového 

rozpočtova

-nia 

Metodika 

programového 

rozpočtovania, 

výsledky 

hospodárenia 

mestskej časti 

za rok 2024 

Návrh štruktúry 

programového 

rozpočtu na rok 

2025 

18. 12/2024 MÚ Občani

a 

Verejné 

preroko-

vanie  

Rozpočet 

mestskej 

časti na rok 

2025 

Návrh 

rozpočtu 

mestskej časti 

na rok 2025 

Pripomienky 

a návrhy 

občanov, ponuka 

pre súkromných 

investorov  

19. 09/2025 MÚ Poslanci Seminár Projektové 

zámery na 

rok 2026 

Základné 

údaje 

o projektových 

zámeroch 

Návrh časového, 

inštitucionálneho 

a finančného 

zabezpečenia 

projektových 

zámerov na rok 

2026 

 

20. 10/2025 MÚ Občani

a 

Verejné 

preroko-

vanie 

Projektové 

zámery na 

rok 2026 

Návrh 

časového, 

inštitucionál-

neho 

a finančného 

zabezpečenia 

projektových 

zámerov na 

rok 2026 

Pripomienky 

a návrhy občanov 

21. 11/2025 MÚ Poslanci Seminár Prepojenie 

PHRSR 

a programo

vého 

Metodika 

programového 

rozpočtovania, 

výsledky 

Návrh štruktúry 

programového 

rozpočtu na rok 

2026 
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rozpočtova

nia 

hospodárenia 

mestskej časti 

za rok 2025 

22. 12/2025 MÚ Občani

a 

verejné 

prerokov

a-nie  

Rozpočet 

mestskej 

časti na rok 

2026 

Návrh 

rozpočtu 

mestskej časti 

na rok 2026 

Pripomienky 

a návrhy 

občanov, ponuka 

pre súkromných 

investorov  

23. 09/2026 MÚ Poslanci Seminár Projektové 

zámery na 

rok 2027 

Základné 

údaje 

o projektových 

zámeroch 

Návrh časového, 

inštitucionálneho 

a finančného 

zabezpečenia 

projektových 

zámerov na rok 

2027 

24. 10/2026 MÚ Občani

a 

Verejné 

preroko-

vanie 

Projektové 

zámery na 

rok 2027 

Návrh 

časového, 

inštitucionál-

neho 

a finančného 

zabezpečenia 

projektových 

zámerov na 

rok 2027 

Pripomienky 

a návrhy občanov 

25. 11/2026 MÚ Poslanci Seminár Prepojenie 

PHRSR 

a progra-

mového 

rozpočtova

-nia 

Metodika 

programového 

rozpočtovania, 

výsledky 

hospodárenia 

mestskej časti 

za rok 2026 

Návrh štruktúry 

programového 

rozpočtu na rok 

2027 

26. 12/2026 MÚ Občani

a 

Verejné 

preroko-

vanie  

Rozpočet 

mestskej 

časti na rok 

2027 

Návrh 

rozpočtu 

mestskej časti 

na rok 2027 

Pripomienky 

a návrhy 

občanov, ponuka 

pre súkromných 

investorov  

27. 09/2027 MÚ Poslanci Seminár Projektové 

zámery na 

rok 2028 

Základné 

údaje 

o projektových 

zámeroch 

Návrh časového, 

inštitucionálneho 

a finančného 

zabezpečenia 

projektových 

zámerov na rok 

2028 

28. 10/2027 MÚ Občani

a 

Verejné 

preroko-

vanie 

Projektové 

zámery na 

rok 2028 

Návrh 

časového, 

inštit. a fin. 

zabezpečenia 

projektových 

zámerov na 

rok 2028 

Pripomienky 

a návrhy občanov 

29. 11/2027 MÚ Poslanci Seminár Prepojenie 

PHRSR 

a progra-

mového 

rozpočtova

-nia 

Metodika 

programového 

rozpočtovania, 

výsledky 

hospodárenia 

mestskej časti 

za rok 2027 

Návrh štruktúry 

programového 

rozpočtu na rok 

2028 

30. 12/2027 MÚ Občani

a 

Verejné 

preroko-

vanie  

Rozpočet 

mestskej 

časti na rok 

2028 

Návrh 

rozpočtu 

mestskej časti 

na rok 2028 

Pripomienky 

a návrhy 

občanov, ponuka 

pre súkromných 

investorov  
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Monitorovanie a hodnotenie 
 

Strategické plánovanie je nepretržitý proces zabezpečovania rovnováhy medzi 

cieľmi a možnosťami obce v neustále meniacom sa prostredí. Účelom strategického 

plánovania je stanoviť ciele a spôsob ich dosiahnutia. Hlavnými procesmi 

strategického plánovania sú: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Tab. č. R2 Kritéria hodnotenia PHRSR (bude doplnené) 

P. č. Skupina kritérií 

Kritérium 

Váha kritéria/ 

Body 

Rozsah 

bodového 

hodnotenia 

Poznámka 

1. Obsah dokumentu   0-4  

2. Väzby dokumentu na iné 

strategické dokumenty na 

miestnej, regionálnej 

a národnej úrovni  

 0-4  

3. Súlad navrhovanej 

stratégie s potenciálom 

územia/zdrojmi 

 0-4  

4. Postupy hodnotenia 

a monitorovania 

 0-4  

5. Zrozumiteľnosť dokumentu   0-4  

 Spolu    
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Tab. č. R 5 - Plán hodnotenia a monitorovania 

Plán priebežných hodnotení PHRSR na programové obdobie 2021-2027 

Typ hodnotenia Vykonať Dôvod vykonania/periodicita 

Strategické hodnotenie 2021-2027 Podľa rozhodnutia MČ/koordinátora PHRSR 

a vzniknutej spoločenskej potreby. 

Operatívne hodnotenie 

Ad hoc hodnotenie 

celého PHRSR 

2021-2027 Každoročne v zmysle príslušných ustanovení 

Zákona NRSR 539/2008 Z. z. o podpore 

regionálneho rozvoja v termíne do 3. mesiaca 

príslušného roku. 

Tematické hodnotenie 

časti PHRSR 

2021-2027 Téma hodnotenia: Ak bola téma identifikovaná 

ako riziková časť vo výročnej monitorovacej 

správe za predchádzajúci kalendárny rok. 

Ad hoc mimoriadne 

hodnotenie PHRSR 

2021-2027 Pri značnom odklone od stanovených cieľov 

alebo zmene stanovených cieľov jednotlivých 

prioritných oblastí alebo zmene hodnôt 

ukazovateľov. Pri návrhu na revíziu PHRSR. 

Ad hoc hodnotenie 

celého PHRSR 

2021-2027 Na základe rozhodnutia starostu v zmysle 

príslušných predpisov, na základe rozhodnutia 

kontrolného orgánu MČ, na základe podnetu 

poslancov, na základe protokolu Národného 

kontrolného úradu SR, na základe správy auditu. 

Ad hoc hodnotenie 

celého PHRSR 

2027 Na základe rozhodnutia starostu o príprave 

PHRSR na nasledovné programové obdobie po 

roku 2020. 

 

 

 

Akčný plán na obdobie trvania PHRSR 

 

Významnou súčasťou realizačnej časti PHRSR je tiež akčný plán spracovaný na 

obdobie rokov 2021-2027. Ide o formulár slúžiaci ako monitorovací nástroj obsahujúci 

zoznam zámerov roztriedených podľa jednotlivých oblastí – hospodárskej, sociálnej a 

environmentálnej. Ku každému zámeru je v rámci akčného plánu pridelený termín 

realizácie, výška potrebných zdrojov a garant, ktorého úlohou je zabezpečiť realizáciu 

daného zámeru. O napĺňaní jednotlivých zámerov mestská časť vypracováva Správu o 

plnení akčného plánu, ktorej cieľom je poskytnúť komplexnú informáciu o úspešnosti 

samosprávy v snahe dosiahnuť stanovenú víziu. Správa o plnení akčného plánu je k 

dispozícii samospráve i širokej verejnosti. 

 

Formulár R1: Akčný plán (bude doplnené po stanovení termínov realizácie a výšky 

potrebných zdrojov) 
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Akčný plán na obdobie trvania PHRSR - Monitorovanie a hodnotenie 

 

Správa o plnení akčného plánu mestskej časti Bratislava – Ružinov k ______ bola 

spracovaná v zmysle Programu hospodárskeho a sociálneho rozvoja mestskej časti 

Bratislava – Ružinov na obdobie rokov 2021 - 2027, časť C – Programová časť. Cieľom 

monitoringu Akčného plánu mestskej časti je zostaviť komplexnú informáciu o tom, ako sa 

plnia opatrenia navrhnuté v PHRSR MČ počas celého obdobia platnosti dokumentu 

v rokoch 2021-2027. Tieto údaje sú k dispozícii pre samosprávu a širokú verejnosť. 

Akčný plán mestskej časti Bratislava – Ružinov je zoradený podľa priorít, oblastí a opatrení. 

Ku každému opatreniu je priradený garant – odborný útvar miestneho úradu, resp. externý 

odborník, ktoré úlohou je zabezpečiť realizáciu navrhnutých aktivít a monitorovať ich 

plnenie. Odpočet aktivít v akčnom pláne je spracovaný z pohľadu mestskej časti 

Bratislava - Ružinov, v niektorých prípadoch je ako realizátor danej aktivity uvedený iný 

subjekt (investor, prevádzkovateľ, partnerská inštitúcia a pod.) V akčnom pláne sú 

vymenované aktivity bežného, kapitálového a podporného charakteru v časovom slede, 

resp. súbežne. Ide o aktivity, ktoré je potrebné realizovať v ďalšom období. Akčný plán je 

spracovaný na základe údajov v schválenom rozpočte mestskej časti, schválených 

strategických dokumentoch MČ a údajov odborných útvarov miestneho úradu MČ. 

Aktuálna verzia akčného plánu sa nachádza na webovej stránke www.ruzinov.sk. 

Pripomienky k akčnému plánu mestskej časti je možné zaslať e-mailom na adresu _______. 

Ďalší monitoring akčného plánu sa uskutoční ku dňu ________. 
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Zápis o prerokovaní strategického dokumentu v komisiách samosprávy 

 

Názov dokumentu: Program hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja mestskej časti 

Bratislava – Ružinov 2021 – 2027 

Pripomienkovanie realizoval: odborný útvar samosprávy (napr. kancelária starostu) 

Termín pripomienkovania:  

Oznam uverejnený:  kde 

Text dokumentu k dispozícii:  kde 

Spôsob doručenia pripomienok:  poštou, do schránky, e-mailom a pod. 

Priamo oslovené subjekty: výbory, mimovládne organizácie a pod. 

 

Pripomienka č. 1 

Text pripomienky: 

Pripomienka sa týka časti dokumentu: 

Zaslal: názov komisie a dátum zasadnutia 

Zdôvodnenie komisie: 

Vyjadrenie odborného útvaru: pripomienku akceptujeme/neakceptujeme  

Zdôvodnenie odborného útvaru: 

… 

Počet pripomienok: celkový počet: .....  akceptované: ..... 

Zápis spracoval: meno, funkcia, dňa, podpis 
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Časť E – Finančná časť 
 

Mestská časť Bratislava - Ružinov plánuje na svoje aktivity využiť vlastný rozpočet 

v súčinnosti s možnosťami využitia finančných zdrojov zo štrukturálnych fondov, 

Kohézneho fondu Európskej únie a zo štátnych fondov. V programovom období 2021 

až 2027 môže na svoje projekty čerpať z nižšie uvedených operačných programov. Pri 

jednotlivých operačných programoch uvádzame tie prioritné osi a v rámci nich tie 

investičné priority, pri ktorých je mestská časť oprávnená žiadať o poskytnutie 

nenávratného finančného príspevku: 

• BUDE DOPLNENÉ v súlade s novým programovým obdobím 2021-2027 

Formulár č. F 3 - Príklad modelu viaczdrojového financovania – intervenčná matica 

(bude doplnené) 

Viaczdrojové financovanie 

Prioritná 

oblasť 

Celko

vé 

nákla

dy 

Verejné zdroje 

Súkromné 

zdroje EÚ Štát VÚC 

Magistrát 

hl. m. MČ Spolu 

Opatrenie 

1.1. 

BD5 BD BD BD BD BD BD BD 

Opatrenie 

1.2. 

BD BD BD BD BD BD BD BD 

Opatrenie 

1.3 

BD BD BD BD BD BD BD BD 

Opatrenie 

2.1. 

BD BD BD BD BD BD BD BD 

Opatrenie 

2.2. 

BD BD BD BD BD BD BD BD 

Opatrenie 

2.3 

BD BD BD BD BD BD BD BD 

Opatrenie 

3.1 

BD BD BD BD BD BD BD BD 

Opatrenie 

3.2 

BD BD BD BD BD BD BD BD 

Spolu BD BD BD BD BD BD BD BD 

 

Formulár č. F 5 – Indikatívny rozpočet - sumarizácia (bude doplnené) 

 2021 2022 2023 2024 2025 2026 2027 
Spol

u 

I. Hospodárska politika – oblasť BD BD BD BD BD BD BD mil. € 

II. Sociálna politika – oblasť BD BD BD BD BD BD BD mil. € 

III. Environmentálna politika – oblasť 
BD BD BD BD BD BD BD 

mil. € 

 
5 BD – Bude doplnené a spresnené priebežne, akonáhle budú relevantné údaje k dispozícii 
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Záver 
 

Program hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja mestskej časti Bratislava – 

Ružinov na roky 2021 až 2027 predstavuje strednodobý plánovací dokument, ktorého 

úlohou je detailne rozpracovať rozvojovú stratégiu do najbližších rokov. Záujmom 

samosprávy je samozrejme, aby MČ smerovala k udržateľnému hospodárskemu rozvoju 

a napĺňala čo najvýstižnejšie vopred načrtnutú víziu. Tieto požiadavky boli tiež dôvodom, 

prečo PHRSR vznikalo s úsilím širokej skupiny zúčastnených členov pracovných skupín, 

pracovníkov samosprávy, ako aj externých odborníkov, z ktorých všetci prispeli k formulácii 

súčasných potrieb obyvateľstva i regiónu, v ktorom žijú, o ktorý sa starajú a na ktorom im 

záleží. 

Predkladaný dokument bol pripravený v súlade s novou metodikou na 

vypracovanie programov hospodárskeho a sociálneho rozvoja, pričom rešpektuje 

výsledky analýz, identifikáciu problémov, ako aj možnosti realizácie rozvojových zámerov, 

podporené endogénnymi i exogénnymi faktormi. Napriek tomu, že nie je možné 

stopercentne prognózovať situáciu o päť či sedem rokov, toto PHRSR predstavuje 

pomerne detailný program nielen plánovaných aktivít, ale aj ich finančný a realizačný 

plán, ktorý vytvára skutočnú, použiteľnú a nápomocnú koncepciu rozvoja.  

S novým programovým obdobím prichádzajú pre samosprávy obcí a miest aj nové 

výzvy. V prvom rade je pre mestskú časť výzvou fungovať v takej miere, ktorá zabezpečí, 

aby obyvatelia boli hrdí na miesto, kde žijú. Zámerom tejto stratégie rozvoja je naplniť 

opatrenia v súlade s princípmi trvalo udržateľného rozvoja, ktoré obyvateľom mestskej 

časti Bratislava – Ružinov poskytnú kvalitu života na čo najlepšej dosiahnuteľnej úrovni.  
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Prílohy 
Ú2 Zámer spracovania PHRSR  

 

 

Ú3 – Harmonogram spracovania PHRSR 

2020 2021 

Termín IX X XI XII I II III IV 

Úvod         

Analytická časť         

Strategická časť         

Programová časť         

Realizačná časť         

Finančná časť         

Záver         

Zámer spracovania PHRSR 

Názov dokumentu Program hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja 

mestskej časti Bratislava -  Ružinov  na roky 2021 - 2027 

Forma 

spracovania 

PHRSR bolo vypracované externými odborníkmi v 

spolupráci s pracovníkmi samosprávy  

Riadenie procesu 

spracovania 

Proces spracovania dokumentu prebiehal za účasti 

pracovných skupín, ktoré mali za úlohu riadiť jednotlivé 

oblasti pôsobnosti: hospodársku, environmentálnu a 

sociálnu 

Obdobie 

spracovania 

Dokument bol spracovávaný v období od septembra 

2020 do januára 2021. 

Harmonogram spracovania je bližšie rozpracovaný vo 

formulári Ú3 

Financovanie 

spracovania 

- náklady na vlastné spracovanie – experti (vyjadrené 

v osobohodinách) 

- náklady na získanie informačných podkladov – štatistiky, 

analýzy, prognózy, dotazníky,  

- náklady na stretnutia – pracovné skupiny a verejnosť,  

- náklady na publicitu – tlač informačných materiálov, 

úprava elektronických médií. 
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Ú6 Zoznam členov pracovných skupín 

 

Ú8 Zoznam analyzovaných koncepčných dokumentov 

Zoznam analyzovaných koncepčných dokumentov 

Názov dokumentu Platnosť 

dokumentu 

Úroveň 

dokumentu 

Zdroj 

Stratégia Európa 2020 2020 európska http://www.eu2020.gov.sk 

Partnerská dohoda SR 

na roky 2014 – 2020 

2020 národná http://www.partnerskadohoda.gov.sk/ 

Národná stratégia 

regionálneho rozvoja SR 

(NSRR) 

2030 národná http://www.telecom.gov.sk 

Program hospodárskeho 

a sociálneho rozvoja 

Bratislavského 

samosprávneho kraja 

2021 - 2027 

2027 regionálna https://bratislavskykraj.sk/urad-

bsk/program-hospodarskeho-rozvoja-

a-socialneho-rozvoja-bsk/ 

Program hospodárskeho 

a sociálneho rozvoja 

Bratislavy 2014 - 2020 

2020 regionálna http://www.bratislava.sk/ 

Územný plán hl. m. SR 

Bratislava z r. 2007 

 regionálna http://www.bratislava.sk/ 

Program hospodárskeho 

rozvoja a sociálneho 

rozvoja mestskej časti 

Bratislava – Ružinov 2014 

- 2020 

2020 lokálna http://www.ruzinov.sk/ 

Zoznam členov pracovných skupín 

Hospodárska skupina 

Ing. Vladimír Gašperák 

Ing. Alena Lehotayová 

Ing. Andrea Becko  

Mgr. Alexandra Szökeová 

Sociálna skupina 

Mgr. Henrieta Valková 

Mgr. Dagmar  Halo Kollárová  

Mgr. Ivona Krajňáková 

Environmentálna skupina 

Ing. Alexandra  Pagáčová 

RNDr. Lesia  Richterová 

Mgr. Dana  Dubová 
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A1 Zoznam kvantitatívnych a kvalitatívnych dát 

Zoznam použitých kvantitatívnych a kvalitatívnych dát 

Oblasť dát /téma Zdroj dát  Webová stránka  

Obyvateľstvo  Štatistický úrad SR  

Miestny úrad 

http://slovak.statistics.sk 

http://www.ruzinov.sk/ 

https://mojaobec.statistics.sk/html/sk.html 

Domový a bytový fond Štatistický úrad SR http://slovak.statistics.sk 

Občianska vybavenosť Miestny úrad 

Mestská a obecná 

štatistika 

http://www.ruzinov.sk/ 

Technická infraštruktúra  Miestny úrad http://www.ruzinov.sk/ 

Ekonomická štruktúra Databáza všetkých 

firiem Slovenska 

Miestny úrad 

https://www.vsetkyfirmy.sk/ 

https://mojaobec.statistics.sk/html/sk.html 

 

 

Rozpočet a finančné 

hospodárenie mestskej 

časti 

Miestny úrad  

Poloha Atlas krajiny SR 

Google Earth 

http://www.enviroportal.sk/ 

https://www.google.com/earth/ 

Doprava a dostupnosť 

územia 

Atlas krajiny SR 

Google Earth 

Portál cestnej 

databanky 

http://www.enviroportal.sk/ 

https://www.google.com/earth/ 

http://www.cdb.sk 

Prírodné podmienky Atlas krajiny SR http://www.enviroportal.sk/ 

Využitie zeme Katastrálny portál SR http://www.katasterportal.sk/kapor/ 

https://mojaobec.statistics.sk/html/sk.html 

Životné prostredie Štátna ochrana 

prírody SR 

http://www.sopsr.sk/web/ 

https://mojaobec.statistics.sk/html/sk.html 

http://www.enviroportal.sk/ 

https://www.vpsr.sk/ 

Cestovný ruch Ministerstvo dopravy, 

výstavby 

a regionálneho 

rozvoja 

http://www.ruzinov.sk/ 

 

 
A14 Kontrolný zoznam pre hodnotenie možných rizík 

Druh rizika Objekt rizika Zdroj rizika Nežiaduce 

dôsledky 

Pravdepodobnosť 

Individuálne Nedostatočná 

odborná 

pripravenosť 

pracovného tímu 

Profily členov 

pracovného 

tímu 

Neodborná, 

nedostatočná 

rozpracovanosť 

stratégie rozvoja 

Nízka 

Technické Nevysporiadanie 

pozemkov, 

chybná 

projektová 

dokumentácia 

Projektová 

dokumentácia, 

stavebné 

povolenia 

Nemožnosť 

realizovať 

projekt, časové 

oneskorenie, 

predraženie 

projektu 

Veľmi nízka 

Ekologické Poškodzovanie 

životného 

prostredia 

Interné 

dokumenty 

mestskej časti 

Negatívny 

dopad až 

degradácia 

Veľmi nízka 

http://www.ruzinov.sk/
https://www.vsetkyfirmy.sk/
http://www.katasterportal.sk/kapor/
http://www.sopsr.sk/web/
https://mojaobec.statistics.sk/html/sk.html
http://www.enviroportal.sk/
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projektových 
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obyvateľmi 

Obyvateľstvo 
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vysporiadavanie 

pozemkov 

Nízka 

Ekonomické Rizikové 

zaobchádzanie 

s rozpočtom 

samosprávy 

Rozpočet obce Zadlženie 

mestskej časti, 

nútená správa  

Veľmi nízka 

 

Z 1 - Schválenie PHRSR 

Schválenie PHRSR 

Dokument - Názov: program hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja  

mestskej časti Bratislava – Ružinov na roky 2021-2027 

- Štruktúra: hlavné časti dokumentu sú tieto: 

o analytická časť (A) 

o strategická časť (B) 

o programová časť (C) 

o realizačná časť (D) 

o finančná časť (E) 

o záver 

Spracovanie - Forma spracovania: PHRSR bolo vypracované externými 

odborníkmi v spolupráci s pracovníkmi samosprávy  

- Obdobie spracovania: 9.2020 – 4.2021 

- Pracovné skupiny – počet skupín: 3, počet členov: hospodárska 

skupina – 4 členovia, sociálna skupina – 3 členovia, 

environmentálna skupina – 3 členovia 

- Externá odborná spolupráca: e – Gemini s.r.o. 

- Účasť verejnosti a komunikácia s verejnosťou – prostredníctvom 

www stránky mestskej časti 

- Náklady na spracovanie: bude doplnené 

Prerokovanie - Prerokovanie v orgánoch samosprávy  

- Verejné pripomienkovanie 

Schválenie - Návrh na uznesenie zastupiteľstva 

 


